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Podravje, Slovenija � Koruza namesto hiš: nepozidana zemljišča dušijo razvoj občin

Še en nepremičninski davekŠe en nepremičninski davek
Posebna taksa oz. davek na nepozidana stavbna zemljišča je že uzakonjen, vendar je občine, razen dveh, doslej še niso Posebna taksa oz. davek na nepozidana stavbna zemljišča je že uzakonjen, vendar je občine, razen dveh, doslej še niso 

uvedle. V predvidenih spremembah zakona pa je ta davek že predviden kot obvezen. »To pomeni, da bodo morale uvedle. V predvidenih spremembah zakona pa je ta davek že predviden kot obvezen. »To pomeni, da bodo morale 
občine obvezno pripraviti odloke in odmeriti takse,« so pojasnili na okoljskem ministrstvu. občine obvezno pripraviti odloke in odmeriti takse,« so pojasnili na okoljskem ministrstvu. Več na strani 3.Več na strani 3.

Postanite novi naročnik Štajerskega tednika 
in oblecite praktičen brezrokavnik!

Več o naročniški akciji v časopisu

NAROČI ŠTAJERSKI TEDNIK IN SI 
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»Situacija v Spuhlji je tako res-
na, da je po besedah strokovnja-
kov Nacionalnega laboratorija za 
zdravje, okolje in hrano (NLZOH) 
eden redkih primerov v državi, 
kjer prihaja do takšnih preseganj 
rakotvornega benzo(a)pirena. Me-
ritve so pokazale, da koncentracije 
presegajo ciljno letno vrednost, 
v določenih mesecih celo za pet-
kratnik. To pomeni, da prebivalci 
vdihavajo zrak, ki je z rakotvornimi 
snovmi onesnažen bistveno nad 
ravnijo, kot jo predpisi opredelju-
jejo kot cilj kakovosti zraka. Tudi 
koncentracije PM10 delcev so viso-
ke in v posameznih dneh leta prav 
tako presegajo mejne vrednosti. 
Glavni vzrok povišanih emisij so 
izpusti iz prometa, Ormoška cesta 
namreč prevzema celoten tranzit, 
vključno s težkimi tovornjaki, ki 
skozi Spuhljo vozijo praktično ne-
prekinjeno podnevi in ponoči. Po 
zadnjih nam dosegljivih podatkih 
iz leta 2023 pelje po cesti dnevno 
15.000 vozil. K onesnaženju zraka v 
zimskem času sicer prispevajo tudi 
individualna kurišča, vendar je pro-
met nedvomno glavni vir delcev in 
rakotvornih snovi v tem mikro oko-
lju,« so predstavniki civilne iniciati-
ve med drugim zapisali v pozivu, ki 
so ga naslovili na inšpektorata za 
okolje in energijo ter zdravje.

Tudi hrup presega 
dovoljene vrednosti

Med drugim so v dopisu izposta-
vili še problematiko hrupa, ki prav 
tako presega dovoljene vrednosti. 
»Številne hiše stojijo tik ob cesti, 
brez ustreznih protihrupnih ograj 
ali razdalje. Nočne meritve prese-

gajo dovoljene nivoje, dnevni hrup 
pa prav tako presega normative za 
bivalno okolje. Posledice so vidne 
v obliki motenj spanja, kroničnega 
stresa, zmanjšane zmožnosti za 
počitek ter možnih zdravstvenih 
težav. Prebivalci poročajo, da za-
radi skoraj neprestanega hrupa ne 
morejo normalno uporabljati bival-
nih površin na prostem (dvorišča, 
vrtički), v hišah pa tudi ob zaprtih 
oknih ponoči ni zagotovljenega 
miru.«

MO Ptuj se bo odzvala v 
prihodnjih dneh

Serija javnih pisanj civilne inicia-
tive v zadnjih mesecih je rezultat 

večletnega neukrepanja pristojnih 
organov in institucij. Čeprav so 
jim razmere poznane, niso izvedli 
ukrepov, ki bi omilili situacijo in 
izboljšali bivanjske pogoje. »Traj-
no izpostavljanje prebivalcev čez-
mernemu onesnaženju in hrupu je 
nezakonito in nesprejemljivo. Gre 
za kršitev temeljne pravice ljudi do 
zdravega okolja in bivanja. Položaj 
v Spuhlji in Budini se lahko primer-
ja z izrednim stanjem na področju 
okolja, podobno kot bi šlo za in-
dustrijsko onesnaženje ali elemen-
tarno nesrečo, le da je tukaj ne-
varnost stalna. Zato od pristojnih 
inšpekcijskih služb pričakujemo 
takojšen odziv. Vsak nadaljnji dan 
neukrepanja pomeni nadaljevanje 

nezakonitega stanja, ki ima lahko 
hude posledice za zdravje ljudi.«

Civilna iniciativa zahteva, da se 
na cesti Spuhlja–Ptuj tovorni pro-
met omeji ali prepove, uvedejo 
naj se ukrepi za zmanjšanje hrupa 
in izvede izredni nadzor nad kako-
vostjo zraka ter njegovim vplivom 
na zdravje ljudi. »Izda naj se izre-
dna odredba za sanacijo stanja, 
opravi izredni nadzor nad okolje-
varstvenimi dovoljenji in soglasji 
za cesto, uvede redni monitoring s 
poročanji, pohitrijo naj se postopki, 
potrebni za izgradnjo obvoznice. 
Opozarjamo, da ima MO Ptuj kot 
lokalna oblast dolžnost in pristoj-
nost zahtevati od upravljavca ces-
te (DRSI) preusmeritev prometa 

ter poskrbeti za varnost v naselju, 
kot sta na primer zaščita pešcev in 
omejitev hitrosti vožnje.«

Za odgovor smo zaprosili 
vodstvo občine, glede na to, da ci-
vilna iniciativa v svojih javnih pisa-
njih vsakič usmeri prst proti Mestni 

hiši. Že drugič se s pojasnilom za 
naš časopis na to temo niso odzva-
li, saj da je zadeva kompleksna in 
za pripravo odgovora potrebujejo 
več časa. Ko ga bodo pripravili, ga 
bomo tudi objavili.

Mojca Zemljarič
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Javna razgrnitev za obvoznico šele konec leta 
ali v začetku naslednjega

Na Darsu smo preverjali, kako daleč so postopki priprave 
državnega prostorskega načrta (DPN) za ptujsko obvoznico. 
Javno razgrnitev študije variant načrtujejo za konec tega 
ali v začetku naslednjega leta, so pojasnili.

V obdelavi je sicer samo ena trasa oziroma varianta, 
optimizirana severna različica. Cesta bo predvidoma šla 
v zaledju Spuhlje in skozi Budino ter se priključila na 
Puhov most. »Postopek priprave DPN je trenutno v fazi 
izdelave strokovnih podlag in študije variant oziroma 
predinvesticijske zasnove. Pripravljavec DPN je Ministrstvo 
za naravne vire in prostor. Po delovnem terminskem planu 
so pred javno razgrnitvijo študije variant predvideni 
uskladitev hidrološko hidravlične študije in pridobitev 
pozitivnega mnenja DRSV na to študijo, dokončanje 
strokovnih podlag in okoljskega poročila, pridobitev mnenja 
o ustreznosti okoljskega poročila, obravnava na komisiji 
za potrjevanje investicijske dokumentacije in pridobitev 
sklepa Ministrstva za infrastrukturo. Če bodo aktivnosti 
tekle s trenutno predvidenim terminskim planom priprave 
DPN, ocenjujemo, da bi bila javna razgrnitev lahko 
izvedena konec leta 2025 oziroma v začetku leta 2026,« so 
povedali na Darsu.

Foto: ČG

Trume vozil se v izogib čakanju v 
kolonah na avtocesti drenjajo sko-
zi mesto Slovenska Bistrica, ki še 
posebej ob popoldanskih konicah 
dnevno beleži kolaps, ob tem pa 
številni vozniki, tudi tovornih vozil, 
že iščejo obvozne poti po držav-
nih in občinskih cestah. Kot je sli-
šati, naj bi jih na vzporedne ceste 
usmerila že sama navigacija. Da bo 
do zastojev prišlo, je bilo uporab-
nikom tega dela cestnega omrež-
ja povsem jasno, tudi na podlagi 
izkušenj obnove avtocestnega 
odseka med Slovensko Bistrico in 
Framom, nasprotno na DARS več-
jih zamud niso pričakovali oz. so 
dejali, da njihova prometna študija 
kaže, da bo zamuda do največ pol 
ure za voznike na avtocesti in še to 
v najbolj neugodnih razmerah. 

Župan Ivan Žagar pravi, da so 
DARS na posledice opozorili, a da 

so jih predstavniki državne družbe 
želeli prepričati, da se motijo. »Sre-
di aprila smo bili ponovno pozvani 
na sestanek, kjer smo vendarle 
ugotovili, da je mesto Slovenska 
Bistrica težava. Posledično naj bi 
spremenili prometni režim, ki ga 
sedaj prilagajajo večkrat na dan, 
glede na potrebe. Ob tem smo 
posredovali dopis, s katerim pri-
čakujemo nov sestanek z vsemi 
pristojnostmi, da poskrbijo za do-
datne varnostne ukrepe, saj tako 
osebni kot tovorni promet bežita 
z avtoceste.« 

DARS posebnih ukrepov 
ne bo izvedel

Iz DARS pa odgovarjajo, da po-
sebni dodatni ukrepi za omilitev 
zastojev skozi mesto Slovenska 
Bistrica niso predvideni ter da po-

večan promet skozi Slovensko Bi-
strico v popoldanskem času ni ne-
posredna posledica obnovitvenih 
del na štajerski avtocesti med Slo-
vensko Bistrico in Dramljami. »Res 
je, da so zastoji nekoliko pogostej-
ši, vendar se je Slovenska Bistrica z 
obremenitvami v tem času soočala 
že tudi pred obnovitvenimi deli.«

Sedaj je promet vzpostavljen po 
dveh avtocestnih pasovih v eno 
smer ter po enem prometnem 
pasu v drugo smer. Od sredine 
junija pa do sredine septembra, 
skupno 90 dni, naj bi bila zaprta 
polovica avtoceste, kar pomeni, da 
bo promet potekal le po enem pro-
metnem pasu v vsako smer vožnje. 
Prometna študija napoveduje, da 
naj bi v smeri Ljubljane v večini ko-
nic nastale do 1,6 km dolge kolone 
pred zaporo, v smeri Maribora 
pa DARS v večini konic pričakuje 
manj kot 2,5 km dolge kolone pred 
zaporo. V prometno najbolj obre-
menjenih dneh pa naj bi kača vozil 
merila do pet kilometrov pred de-
lovnima zaporama.

Mojca Vtič

Vozniki, občani Slovenske Bistrice in okoliških občin opažajo povečanje prometa na lokalnih, regionalnih cestah od začetka del oz. zastojev na 
avtocesti proti Slovenskim Konjicam in Celju. »En dan sem čistil zunaj in v kratkem času naštel več kot 40 kamionov, ki se izogibajo avtocesti. Če 
bo šlo tako naprej, bo občinska cesta takšna, kot je bila pred obnovo,« opozarja Stanislav Jančič iz Pečk, kjer je križišče cest Majšperk–Poljčane in 
Majšperk–Slovenska Bistrica. 

Slovenska Bistrica � Študija obstoječih zastojev ni predvidela

Kamioni z avtoceste na občinske in državne ceste

Foto: Mojca Vtič

Vozniki osebnih in tovornih vozil ubirajo občinske in regionalne ceste, da se izognejo gneči na avtocesti.

Podatki uradnih institucij kažejo, da je zrak v Spuhlji in Budini zaradi gostote prometa onesnažen, hrup pa tudi nad mejo 
dopustnega. Ker pristojne institucije in organi ne ukrepajo, se civilna iniciativa z javnimi pismi redno oglaša v javnosti 
ter pristojne organe in institucije poziva k takojšnjemu ukrepanju.

Ptuj � Ob glavni cesti v Spuhlji in Budini katastrofalno slab zrak

Zaradi prometa v zraku rakotvorne spojine

Foto: ČG

V civilni iniciativi so izračunali, da vozila na 2,2 kilometra dolgem cestnem odseku skozi Spuhljo in Budino letno 
potrošijo najmanj 920.000 litrov goriva.
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Zakon o dolgotrajni oskrbi, 
ki nagovarja izzive starajoče se 
družbe in uvaja oblike pomoči za 
starejše, je predvidel tudi nov so-
cialni prispevek, ki bo z letošnjim 
julijem obvezen za vse zaposlene, 
delodajalce in upokojence. Socialni 
prispevek za dolgotrajno oskrbo je 
predviden v višini odstotka bruto 
plače oz. neto pokojnine. Medtem 
pa bodo kmetje, ki so obenem de-
lodajalci in delojemalci, obvezani 
k plačilu prispevka v višini dveh 
odstotkov od osnove. Osnova, od 
katere se plačujejo prispevki, je od-
visna od načina obdavčitve same 
kmetijske dejavnosti (pavšalna ob-
davčitev po katarskem dohodku, 
dejanski prihodki in odhodki, opra-
vljanje dopolnilne dejavnosti na 
kmetiji). Najvišja osnova ni omeje-
na, določena pa je najnižja osnova, 
od katere kmečki zavarovanci pla-
čujejo prispevke (za pokojninsko in 
invalidsko zavarovanje, zdravstve-
no zavarovanje). »Najnižja osnova 
znaša 60 % od zadnje znane pov-
prečne letne plače zaposlenih v 

Republiki Sloveniji, preračunane 
na mesec. Trenutno osnova znaša 
1.436,95 evra, kar pomeni, da bo 
prispevek za dolgotrajno oskrbo 
znašal 28,74 evra,« je pojasnila Ja-
nja Virant iz KGZS.

Zavezanci tudi pri 
dopolnilnih dejavnostih
K plačilu prispevka pa so zaveza-

ni vsi kmečki zavarovanci, in sicer 
tako tisti, ki jim opravljanje kme-
tijske dejavnosti pomeni edini ali 
glavni vir dohodka, kot tudi tisti, 
ki opravljajo dopolnilno dejavnost 
na kmetiji. Poleg njih so zavezanci 
tudi družinski člani, zakonci, če so 
kmečki zavarovanci. »Tisti kmetje, 
ki v socialna zavarovanja vstopajo 
na drugih podlagah (npr. so za-
posleni), so prav tako zavezanci za 
prispevek, vendar po drugačni sto-

pnji. V primeru zaposlenih je to 1 % 
od bruto plače, upokojenci (tudi 
kmečki zavarovanci) bodo plače-
vali 1 % od neto pokojnine.« 

Prispevek za dolgotrajno oskrbo 
pa pomeni, da se bodo mesečni 
prispevki, ki so jih kmetje dolžni 
plačati državi, zvišali za slabih 10 
%. Do marca je veljalo, da so mora-
li kmetje od osnove, ki je znašala 
1.436 evrov, približno 325 evrov 
nakazati v pokojninsko in zdra-
vstveno blagajno, oz. 22,59 % od 
osnove. Od 1. marca dalje morajo 
poravnati še dobrih 37 evrov ob-
veznega zdravstvenega prispevka, 
kar skupno znese 361,77 evra daja-
tev. Temu znesku se bo s 1. julijem 
prištel še prispevek za dolgotrajno 
oskrbo, kar pomeni, da bodo pri-
spevki od najnižje osnove znašali 
390,50 evra mesečno.

Mojca Vtič
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Višina dajatev za kmečke zavarovance
Osnova za obračun prispevkov 1.437 €
Prispevek za dolgotrajno oskrbo (od 1. 7. 2025 dalje) 28,74 €
Obvezni zdravstveni prispevek (od 1. 3. 2025 dalje) 37,17 €
Prispevek za pokojninsko in invalidsko, 
zdravstveno zavarovanje in starševsko varstvo 324,61 €

Skupaj prispevki: 390,52 €
Vir: KGZS

S 1. julijem bodo tudi kmetje obvezani k plačevanju prispevka za dolgotrajno oskrbo, in sicer v višini dveh odstot-
kov od osnove. Za kmečke zavarovance, ki jim kmetijstvo pomeni edini ali glavni vir dohodka, to pomeni, da bo 
višina prispevka vsaj 28,70 evra mesečno.

Slovenija, Podravje � Kmetje obvezani k plačilu prispevka za dolgotrajno oskrbo 

Mesečni prispevek za kmeta bo okrog 30 evrov

Foto: N. T.

Na podlagi kmetijske dejavnosti pokojninsko in invalidsko zavarovanje plačuje 9.200 kmetov. Toliko jih bo tudi 
obvezanih k plačilu prispevka za dolgotrajno oskrbo.

V občinah, kjer je veliko nepo-
zidanih stavbnih zemljišč, je pri-
dobivanje novih parcel za gradnjo 
poslovnih, stanovanjskih ali drugih 
objektov zelo oteženo, ponekod 
celo skoraj nemogoče. To pome-
ni, da se mladi pogosto odločajo 
za odhod v kraje, kjer lahko do-
bijo parcele in si na njih zgradijo 
domove. Tudi občine so pogosto 
omejene pri izvajanju razvojnih 
projektov, saj nimajo dostopa do 
ustreznih zemljišč. Lastniki grad-
benih parcel teh pogosto ne že-
lijo prodati ali pa zanje zahtevajo 

nerealno visoke, nesprejemljive 
cene. Nekateri jih raje obdelujejo 
ali oddajajo v najem za kmetijsko 
rabo. Ker so gradbena zemljišča s 
tržnega vidika bistveno bolj draga 
od kmetijskih, je logično, da na-
menske rabe ne želijo spreminjati.

V občini Starše so pred časom 
uvedli nadomestilo za uporabo 
stavbnega zemljišča (NUSZ) tudi 
za nepozidana zemljišča, pred-
vsem v upanju, da bi to spodbu-
dilo lastnike k prodaji. »Želenega 
cilja še nismo dosegli. Namesto 
60 hektarjev imamo zdaj mogoče 

57 hektarjev nepozidanih stavb-
nih zemljišč, kar je še vedno og-
romno. Na številnih raste koruza. 
Lastnikov ne moremo prisiliti k 
sodelovanju, da bi skupaj pripravili 
OPPN, izvedli komasacijo in nato 
določene predele odkupili ter jih 
izkoristili za investicije. V Zlatoličju 
imamo res velike površine, tudi po 
1,5 hektarja stavbnih zemljišč sku-
paj,« pojasnjuje župan Stanislav 
Greifoner in dodaja, da je zdaj vse 
odvisno od morebitnih investitor-
jev, ki bi lastnikom ponudili dovolj 
visoko ceno za odkup. »Ti lastniki 

sicer zemljišč sploh ne prodajajo, 
najverjetneje tudi zato, ker za pri-
delke, ki tam zrastejo, prejemajo 
subvencije. To se mi zdi smešno. 
Če je lokalna skupnost v soglasju 
z državo neko zemljišče opredelila 
kot zazidljivo, potem naj bo to za 
gradnjo in ne za kmetijsko pridela-
vo. Zavedam pa se, da je v Sloveniji 
vse manj kmetijskih zemljišč, kar 
bo prej ali slej postalo resen pro-
blem pri zagotavljanju hrane. To 
pa mora država rešiti na sistemski 
ravni,« še poudarja Greifoner.

Taksa za neizkoriščena 
stavbna zemljišča bo 

obvezna
V pripravi je tudi zakon, ki bi 

precej omejil gradnjo na najboljših 
kmetijskih zemljiščih K1. »Naša ob-
čina v veliki meri leži na območju 
K1. Če bo tak zakon sprejet, bo to 
za nas pomenilo, da bomo ostali 
zgolj pri tistih gradbenih parcelah, 
ki jih že imamo, saj novih ne bo 
več mogoče pridobiti. Naše obča-
ne opozarjamo, naj ne pričakujejo 
preveč niti od zadnjih predlaganih 
sprememb OPN, ki vključujejo kar 
155 zahtevkov. Raje naj poskusijo 
odkupiti zemljišča od tistih, ki jih že 
imajo. Država je namreč vse strož-
ja pri spremembah namembnosti 
kmetijskih zemljišč v stavbna,« je 
še povedal Greifoner. 

Občina Starše bi lahko uvedla 
tudi takso za nepozidana stavbna 

zemljišča, a se za ta korak za zdaj 
ni odločila. Takso na neizkorišče-
no stavbno zemljišče sicer določa 
Zakon o urejanju. »Za uvedbo ta-
kse, ki je že uzakonjena, se občine 
odločijo samostojno, z namenom 
doseganja racionalne rabe pros-
tora in razvoja stavbnih zemljišč. 
V ta namen morajo sprejeti ustre-
zen Odlok in določiti območje, kjer 
se odmerja taksa. V predvidenih 
spremembah ZUreP-3, ki je že bil 
v javni obravnavi in medresorskem 

usklajevanju, se taksa predvideva 
kot obvezen inštrument zemljiške 
politike. To pomeni, da bodo mora-
le občine obvezno pristopiti k prip-
ravi odlokov in odmeri takse,« so 
pojasnili na Ministrstvu za okolje, 
podnebje in energijo. Taksa znaša 
0,3 evre na m2, kar za hektar veli-
ko zemljišče pomeni 3.000 evrov 
letno. Za hektar koruze pa kmetij-
ska subvencija znaša približno 184 
evrov. 

Estera Korošec

Foto: ČG

Lastnik, ki ima v lasti en hektar veliko nepozidano zemljišče, bo moral kmalu poleg NUSZ plačevati še takso, ki bo 
za tako veliko parcelo znašala 3.000 evrov letno.

Nepozidana stavbna zemljišča zavirajo razvoj občin, zmanjšujejo vrednost prostora in omejujejo možnosti za širitev. 
Občine za tovrstna zemljišča večinoma že zaračunavajo nadomestilo za uporabo stavbnega zemljišča (NUSZ), a z uvedbo 
dodatne takse še oklevajo. Dodatno obremenitev za nepozidana zemljišča imata trenutno v celotni Sloveniji samo občini 
Videm in Podlehnik.

Spodnje Podravje � Koruza namesto domov: nepozidana zemljišča dušijo razvoj občin

»Na zemljiščih za gradnjo naj se gradi!«

Na Ministrstvu za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano so 
pojasnili, da je vsak GERK upravičen do subvencije, ne glede 
na to, kakšna je namenska raba v OPN in če je kultura, ki jo 
kmet prideluje, upravičena kultura oz. rastlina za posamezno 
intervencijo. Zakon o kmetijskih zemljiščih v 6. členu med 
drugim določa, da je lastnik, zakupnik ali drug uporabnik 
dolžan kot dober gospodar uporabljati tudi tista zemljišča, ki 
so s planskim aktom določena za stavbna zemljišča oziroma 
za nekmetijske namene, dokler zanje ni v skladu s predpisi 
izdano dovoljenje za gradnjo oziroma drug ustrezen akt. Gre za 
zemljišča, ki so glede na evidenco dejanske rabe kmetijskih in 
gozdnih zemljišč uvrščena med njive, vrtove, travnike, trajne 
nasade ipd.

Foto: Freepik

Vsak GERK je upravičen do subvencije, ne glede na to, kakšna je na-
menska raba v OPN.
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Trenutno kot partner sodelu-
jejo na šestih razpisih – na enem 
niso bili uspešni, na dveh so us-
peli, za preostale tri pa še čakajo 
uradne rezultate.

Lani je bil Javni zavod Belana 
uspešen na dveh manjših razpisih 
Ministrstva za kulturo, na katerih 
je skupaj pridobil 3.560 evrov. 
Sredstva so namenili za izved-
bo predstave Gajaš brez maske 
(Vlado Novak) ter za glasbeno 
predstavo Moja zemlja, moje ko-
renine – Zvočne zgodbe Haloz.

Kot partnerji v projektih sode-
lujejo na šestih razpisih. »Takoj ko 
opazimo nov razpis, se nemudo-
ma potrudimo poiskati ustrezne 
vsebine, s katerimi bi lahko pri-
dobili nepovratna sredstva. Žal 
na razpisu festival Borlin Ministr-
stva za kulturo tokrat nismo bili 
uspešni. Pridobivanja sredstev iz 
razpisov so zelo pomemben del 
našega delovanja,« je poudarila 
direktorica zavoda Monika Klinc, 
ki letos iz naslova razpisov priča-
kuje okoli 60.000 evrov prihod-
kov. Predsednik sveta zavoda Jer-
nej Golc poudarja, da je podpora 
občine pri tem res ključna: »Pri 
razpisih so roki zelo kratki, treba 
je pripraviti veliko dokumentaci-
je. Direktorica zavoda je vse po-
stopke spremljala in usklajevala 
brez težav, kar je bistveno prispe-
valo k pravočasnim prijavam,« je 
dejal Golc. 

Zavod se je prijavil na tri čez-
mejne Interregove razpise v 
skupni vrednosti 481.000 evrov. 
Trenutno je že potrjeno, da so bili 
uspešni na razpisu Kulturimpuls 
SIAT, ki poteka v sodelovanju z 
Avstrijo, izvedba pa se bo začela 
jeseni. V okviru tega razpisa si v 
Belani obetajo vsaj eno zaposlitev 
za obdobje dveh let ter opremo. 
Za preostala dva Interregova 
projekta, kjer so partner v sode-
lovanju s Hrvaško in Madžarsko, 
pa bodo rezultati znani v drugi 

polovici letošnjega leta. Z naslova 
Ribiškega LAS Podravje, ki deluje 
na območju sladkovodne akvakul-
ture, si obetajo 20.000 evrov. Oba 
projekta v okviru tega sklada sta 
načeloma že potrjena. Denar bo 
namenjen vsebinam s področja 
ribištva, kulinarike in reke Drave. 

Borl bo zahteval najmanj 
pet zaposlenih

Ob tem je predsednik sveta 
zavoda Jernej Golc poudaril, da 

je treba po pridobitvi sredstev z 
razpisov tudi v celoti izvesti vse za-
veze, kar pa zahteva ustrezno ka-
drovsko podporo. Trenutno sta na 
zavodu poleg direktorice zaposle-
ni le še dve osebi, kar je po njego-
vem mnenju premalo. »Ena oseba 
ne more hkrati skrbeti za gostinski 
del, streči gostom, kositi trave in 
voditi recepcije – to preprosto ne 
gre. Po moji oceni bo moralo biti 
na gradu Borl v prihodnje zaposle-
nih vsaj pet oseb,« je dodal Golc.

Estera Korošec

Foto: ČG

Pridobivanja sredstev iz razpisov na regionalni, državni in evropski ravni so zelo pomemben del delovanja Javnega 
zavoda Belana Cirkulane. 

Cirkulane � Javni zavod Belana pričakuje 60.000 evrov iz razpisov

Dva projekta od šestih potrjena 
Javni zavod Belana Cirkulane, ki upravlja grad Borl, si v letošnjem letu od razpisov obeta približno 60.000 evrov, 
kar predstavlja skoraj tretjino vseh pričakovanih prihodkov, ocenjenih na 210.000 evrov. Enak znesek naj bi zavod 
prejel tudi iz proračuna cirkulanske občine. 

Ptuj � Označevanje naselij v mestu

Za Kicar je, za Žabjak je ni ...
Mnogi pri orientaciji še vedno sledijo krajevnim tablam. 
Pričakujejo jih povsod, predvsem pa v krajih, ki jih ljud-
je množičneje obiskujejo. Eno takšnih je po odprtju enote 
Doma upokojencev Ptuj naselje Žabjak v mestni občini 
Ptuj. Občani ali obiskovalci bodo smerokaz in krajevno ta-
blo za Žabjak iskali zaman.

Žabjak kot del ptujske občine je bil širši javnosti že v preteklosti 
znan zaradi opekarne OPTE. Danes ima sodobno enoto Doma upo-
kojencev, v katerem bivajo stanovalci iz številnih krajev po Sloveniji. 
Svojci in prijatelji bodo krajevno tablo za naselje, ki se tudi sicer nag-
lo širi, iskali zaman. Mnogi se sprašujejo, zakaj. In mnogi ne vedo, da 
Žabjak ni samostojno naselje ali vas, kot so morda prepričani.

Žabjak je namreč preprosto del naselja Ptuj, kar jasno označuje 
tudi krajevna tabla, če se skozi naselje peljete iz Kicarja. Ko pa z glav-
ne državne Slovenskogoriške ceste zavijete proti Žabjaku in enoti 
Doma upokojencev, je oznaka samo za Kicar. »V skladu z Zakonom 
o določanju območij ter o imenovanju in označevanju naselij, ulic in 
stavb se table postavljajo pred naselja,« so pojasnili v Mestni občini 
Ptuj. Navedli so tudi, da ima mestna občina Ptuj 10 naselij. Ta so: Gra-
jenščak, Kicar, Krčevina pri Vurbergu, Mestni Vrh, Pacinje, Podvinci, 
Ptuj, Spodnji Velovlek, Spuhlja in Nova vas pri Ptuju. »Žabjak je pose-
litveno območje v mestni občini Ptuj, a v skladu z veljavnimi predpisi 
ni samostojno naselje, zato tudi nima svoje table,« so še pojasnili v 
Mestni občini Ptuj. 

Ak

»Materialnih stroškov nismo 
povečevali, a se zaradi višjih plač 
zaposlenih srečujemo z bistveno 
višjimi stroški dela. Dvignili so se 
tudi stroški živil, materialni stroški 
pa ostajajo približno na isti ravni. 
Trudimo se biti čim bolj varčni,« je 
dejal ravnatelj Štrafela.

Za prvo starostno obdobje se 
ekonomska cena dviguje s 596 
evrov na 663 evrov, kar pomeni 
11 % oz. 67 evrov višjo mesečno 
ceno. Na letni ravni to za starše 
pomeni približno 800 evrov večje 
fi nančno breme. Za drugo staro-
stno skupino je zvišanje še neko-
liko višje – cena se s 457 evrov po-
večuje na 520 evrov, kar mesečno 
predstavlja 14 % oz. 63 evrov višjo 
ceno, kar letno pomeni 756 evrov 
več. Starši plačujejo vrtec glede 
na uvrstitev v dohodkovni razred, 
zato višje ekonomske cene ne 
pomenijo enakega dviga prispev-
ka za vse. Cene so začele veljati 
z majem. Župan Milan Gabrovec 

je ob tem napovedal, da se bodo 
ekonomske cene vrtca zaradi po-
stopnega dvigovanja plač v jav-
nem sektorju verjetno višale vsa-
ko leto. »Temu bi se morda lahko 
izognili, če bi se zdajšnje delavke 
v večji meri upokojevale in bi jih 
nadomestile mlajše, ki še nimajo 

strokovnih nazivov in tako visokih 
plač. Vendar v našem vrtcu trenu-
tno nimamo takšne situacije,« je 
pojasnil Gabrovec.

Predlog novih cen, ki so ga prip-
ravili v Vrtcu Markovci, je občinski 
svet soglasno, brez razprave ali 
vprašanj, tudi potrdil.

Svetnik David Gabrovec je ob 
tem pripomnil, da ravnatelju na-
čeloma ne bi bilo treba prisostvo-
vati seji, vendar je Odbor za nego-
spodarske dejavnosti menil dru-
gače. Direktorica občinske uprave 
Valerija Horvat Majcen je pojasni-

la, da je ena od članic Odbora za 
negospodarske dejavnosti predla-
gala, naj se ravnatelj udeleži seje 
in javno predstavi podatke, tudi 
glede plačilne discipline. 

Ravnatelj Ivan Štrafela je gle-
de fi nančne discipline poudaril, 
da večjih težav nimajo. »Imamo 
nekaj neplačnikov, a zadeve v 
razumnem roku rešujemo,« je 
dejal. V vrtcu sicer trenutno de-
lujejo štirje oddelki prvega in pet 
oddelkov drugega starostnega 
obdobja.

Estera Korošec

V markovskem vrtcu ekonomskih cen niso spreminjali od aprila 2023. V tem obdobju so se vsi stroški občutno povečali, 
še posebej stroški dela. Ravnatelj Ivan Štrafela je poudaril, da obstoječe cene ne omogočajo več rentabilnega poslovanja. 

Markovci � Cene v vrtcu so se po dveh letih spet zvišale

Starši bodo za vrtec plačevali več

Foto: ČG

Ekonomske cene v markovskem vrtcu ostajajo pod 700 evri na mesec.

Foto: AK

Ptuj � Subvencije za letovanje otrok

Za lepe otroške počitnice
Mestna občina (MO) Ptuj ponuja možnost subvencionira-
nega letovanja otrok s stalnim prebivališčem v MO Ptuj. 
Subvencionirali bodo letovanje na morju in v hribih, ki ga 
organizira Zveza prijateljev mladine (ZPM) Maribor. 

Foto: Pexels

Kriterij za ugotavljanje upravičenosti do subvencije je socialni sta-
tus, in sicer na podlagi odločbe za otroški dodatek ali odločbe za 
uveljavljanje subvencije prehrane. Če povprečni mesečni dohodek 
na osebo v gospodinjstvu znaša 836 evrov ali več, plačniki letovanja 
do občinske subvencije ne bodo upravičeni, kar pomeni, da starši 
stroške pokrijejo v celoti. Lani je bila cena za 11 dni počitnic v Poreču 
546 evrov za mlajše in 557 evrov za starejše otroke, cena za počitni-
ce na Pohorju pa 460 evrov.

Najmanj, kar bodo starši dolžni plačati, bo 8 % cene letovanja, če 
je predlagatelj CSD. Vrednosti doplačila staršev so sicer razdeljene v 
sedem razredov, glede na višino mesečnega dohodka po članu go-
spodinjstva. Za otroke, ki bivajo pri rejnikih in v mladinskem domu, 
bo stroške letovanja v celoti pokrila občina. »Občina subvencionira 
letovanje otrok iz socialno šibkih družin le pod pogojem, da gre za 
organizirano letovanje, in to enkrat v letu,« je zapisano v sklepu MO 
Ptuj.

Ptujski otroci, stari med šest in 17 let, bodo imeli tudi v času leto-
šnjih počitnic možnost letovati v Poreču in na Pohorju, organizator 
letovanj je ZPM Maribor. Prijave za letovanje je možno oddati izključ-
no na spletu, zbirali jih bodo do zapolnitve mest.

MZ

Ekonomske cene Vrtca Markovci
Starostna skupina Stara cena Nova cena Delež povišanja 
I. skupina 598 663 11 %
II. skupina 457 520 14 %
Kombinirana skupina 498 563 13 %

Vir: OŠ Markovci
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Občine z gradbenim dovoljenjem 
in izvajalcem v prednosti

Kakšni bodo pogoji za prijavo projektov na napovedan razpis za 
sofi nanciranje investicij v vrtce in osnovne šole, smo povprašali mi-
nistrstvo za vzgojo in izobraževanje, a jih niso razkrili, saj razpis 
še ni bil objavljen. Za prijavo na podoben zadnji razpis je sicer za-
doščala izdelana projektna dokumentacija (DIIP). Toda občine, ki 
so imele pridobljeno gradbeno dovoljenje, objavljen javni razpis za 
izbiro izvajalca oz. že izbranega izvajalca, so prejele več točk in s 
tem tudi povečale možnosti za pridobitev državnega denarja.

Poleg tega so trdili še, da se 
kmetje o vsem obveščajo in da so 
se organizirali, da skupno zaščitijo 
pridelek pred vranami, zato je to 
moral vedeti. Sodišče je te trditve 
zavrnilo, saj je iz sodbe prvosto-
penjskega sodišča jasno, da kmet 
tega ni vedel. Nasprotno, glede 
na izpovedi prič enega od zavo-
dov za gozdove in lovske družine 
lastnikov kmetijskih zemljišč nih-
če ne obvešča o škodnih primerih 
v okolici. »Zatrjevanje toženke 
(države, op. a.) v pritožbi, da se 

kmetje med sabo zagotovo ob-
veščajo, je neizkazano in ni pod-
prto z nobenim dokazom, prav 
tako je življenjsko nesprejemljivo, 
da bi se od posameznega kmeta 
kot dobrega gospodarja moralo 
pričakovati, da se pogovarja in ko-
municira z drugimi kmeti. Ne na-
zadnje je tožnik takoj po škodnem 
dogodku poklical lovsko družino, 
jih obvestil in se pozanimal, v 
istem letu pa so se kmetje tudi 
organizirali med sabo in zaščitili 
pridelek,« še piše v sodbi.

Ni ravnal kot slab 
gospodar

Odvetnik Jože Korpič iz Murske 
Sobote, ki zastopa kmeta iz Mo-
škanjcev, je tako prepričal sodišče, 
da kmetovalcu ni bilo treba za-
ščititi njive s strašili in podobnimi 
odganjali ptic, ker ni razpolagal s 
podatkom, da je na območju, kjer 
kmetuje, v obdobju zadnjih treh 
let prišlo do dveh podobnih ško-
dnih primerov. »Če je obstajala ne-
varnost povzročitve škode, bi ga 

moral upravljavec lovišča ali kdo 
drug na tistem območju obvestiti, 
da se to lahko zgodi, in mu hkrati 
predlagati način zaščite in pris-
krbeti odganjala,« je ob razsodbi 
dejal odvetnik. Njegovemu varo-
vancu tako država oz. državno 
odvetništvo ne more očitati, da je 

ravnal kot slab gospodar, ker po-
sevka ni zavaroval. »Tudi sicer se 
površina petih hektarjev ne da va-
rovati pred poljskimi vranami. Ker 
je škodo povzročila vrsta vran, ki je 
zavarovana prostoživeča žival, je 
podana objektivna odškodninska 
odgovornost tožene stranke, to 

je države,« je še dejal Korpič. So pa 
kmetje kasneje postavili strašila na 
njivi, ki pa, kot je razvidno tudi iz 
fotografi je, vran ne prestrašijo.

Sodba že pravnomočna
Obe sodišči sta torej presodili, 

da je določilo v pravilniku o znano-
sti prejšnjih škodnih dogodkov ne-
jasno in ne določa, komu mora biti 
takšna informacija znana. Zaradi 
narave primera bi sodba lahko 
vplivala na podobne odškodnin-
ske zahtevke v prihodnje, še meni 
Korpič, saj sodišče priznava objek-
tivno odgovornost države za 
škodo, ki jo povzročijo varovane 
živali. Državno odvetništvo sicer 
še vedno lahko vloži predlog za 
dopustitev revizije na Vrhovnem 
sodišču RS, je še povedal Korpič, a 
zaključil, da pa to ni zelo verjetno.

A. G.

Višje sodišče v Mariboru je potrdilo sodbo prvostopenjskega sodišča, po kateri mora 
država kmetu plačati 6.900 evrov odškodnine zaradi škode na poljščinah. Kot smo 
že poročali, so kmetu iz Moškanjcev pri Ptuju spomladi pred dvema letoma vrane 
uničile pet hektarjev velik posevek koruze. V pritožbi se je država sklicevala na to, 
da je kmet vedel, da v bližini gnezdijo poljske vrane, saj da so bili v zadnjih treh letih 
podobni škodni primeri na tem območju.

Podravje � Višje sodišče potrdilo sodbo v prid pridelovalcu koruze

Država bo kmetu plačala odškodnino

Foto: Osebni arhiv

Vrane so kmeta oškodovale za 6.900 evrov, država pa bo morala plačati 
tudi sodne stroške in zamudne obresti.

Vrtec s 380 kvadratnimi metri 
površin domuje v stavbi, ki je bila 
zgrajena pred petimi desetletji. 
V tem času je sicer doživel več 
obnov, obsežnejšo pred dobrim 
desetletjem, ko so izvedli energet-
sko sanacijo z zamenjavo oken in 
vhodnih vrat, toplotno izolacijo 
podstrešja in obnovo fasade. A 
tedanje vodstvo takrat ni zagrizlo 
v reševanje hude prostorske sti-
ske, ki ima dolgo brado. Že od leta 
2010, razen letos (zaradi manjšega 
vpisa), namreč ena skupina gostu-
je v prostorih slab kilometer odda-
ljene šole.

Slabe razmere
Razmere za varstvo otrok so 

glede na okoliške obnovljene vrtce 
zelo slabe. Igralnice so premajhne, 
brez izhodov na terase, dotrajane 
so sanitarije in elektroinštalacije v 
skupnih prostorih. Pogrešajo več-
namenski prostor in prostor za 
individualno pomoč otrokom, brez 
ustreznih prostorov so tudi zapos-
leni, še kako prav bi prišle zunanje 
sanitarije za otroke in prostor za 
shranjevanje rekvizitov, ki jih pot-

rebujejo. Že tako tesni hodniki so 
polni omar z različnimi pripomoč-
ki. Povsem zgrešena in zastarela 
je razporeditev prostorov, zlasti s 
sanitarijami v sredini objekta, od 
koder se širi vonj po celotni stavbi. 
»Vzdržujemo vrtec sproti, kolikor 
se da. Zavedamo pa se, da tako 
dolgo več ne bo šlo. Smiselno bi 
bilo, da se čim prej uredi vprašanje 

prostorov vrtca in da bi lahko vse 
skupine namestili v isto zgradbo 
(bodisi prizidek ali novogradnja). 
Zagotovo potrebujemo dolgotraj-
no rešitev, toda doslej do aktivne-
ga reševanja še ni prišlo,« je dejala 
ravnateljica OŠ Središče ob Dravi 
Jasna Munda in v isti sapi nadalje-
vala, da potekajo pogovori z vod-
stvom občine in da iščejo rešitve. 

V novem šolskem letu bodo za-
radi povečanega vpisa znova pri-
morani poiskati prostor za dodat-
no skupino otrok. Ker drugih pri-
mernih prostorov v občini nimajo, 
jih bodo najbrž znova umestili 
v šolo, kar še zdaleč ni idealno, 
je poudarila ravnateljica: »V tem 
primeru na šoli ostanemo brez 
matične učilnice za tuje jezike. Po-
učevanje potem poteka tam, kjer 
je pač prostor. Poleg tega pa ima-
mo tudi nemalo organizacijskih 
težav, saj je šola na povsem drugi 
lokaciji.«

Sedanja lokacija 
utesnjena, druge nimajo

Župan Toni Jelovica je prikimal 
besedam ravnateljice. Povedal je, 
da se zavedajo problematike ter da 
iščejo rešitev. »Vrtec moramo ure-
diti. Pogovori potekajo. Pristopili 
smo k izdelavi idejne dokumenta-
cije, ki bo pokazala najprimernejšo 
rešitev. Upam, da jo bomo našli. 
Znana bo predvidoma v roku mese-
ca, nato pa se bomo skupaj z vod-
stvom šole in občinskim svetom 
odločili, kako naprej. Odprtih je več 
opcij – dogradnja ali novogradnja,« 
je dejal in dodal, da imajo sicer na-
sploh težavo, saj so glede na lokaci-
jo vrtca prostorsko precej omejeni. 
Nove lokacije, kjer bi lahko zgradili 
popolnoma nov objekt, pa nimajo. 
Poleg že tako utesnjene vrtčevske 
parcele je v neposredni bližini stav-

be tudi večnapetostni električni ka-
bel: »Zadevo rešujemo. Če bi kabel 
vkopali v zemljo, bi pridobili nekaj 
prostora.«

Bodo dovolj hitri za 
prijavo na razpis?

Trd oreh bo tudi zagotovitev 
potrebnih fi nančnih sredstev. Ob-
čina bi sicer lahko obnovila ali zgra-
dila vrtec s pomočjo državnega de-
narja, saj je ministrstvo za vzgojo 
in izobraževanje najavilo razpis za 
sofi nanciranje investicij v vrtce in 
osnovno šolstvo od leta 2026 do 
2029, kjer bo na voljo 160 milijonov 
evrov. Objavljen bo predvidoma 
julija. Toda vprašanje je, ali bodo 
lahko pravočasno pridobili pot-
rebno dokumentacijo oz. zadostili 
zahtevanim pogojem in kandidirali 
za prepotreben državni denar. Žu-
pan drži pesti, da bo ministrstvo 
objavo razpisa malce zamaknilo, 
še zlasti pa, da ne bo pogoj za 
prijavo že veljavno pravnomočno 
gradbeno dovoljenje: »Takoj ko je 
bil najavljen razpis, smo šli v izde-
lavo idejne zasnove. Upamo, da 
bomo dovolj hitri in da bo, tako 
kot je bilo pri nekaterih drugih raz-
pisih, zadostovalo, če bomo v po-
stopku pridobivanja gradbenega 
dovoljenja. Naša občina je majhna 
in ne moremo si privoščiti izdelave 
večjih projektov na zalogo.«

Monika Horvat
Foto: MH

Tako je videti edini prostor za zaposlene … 

Foto: MH

Ravnateljica OŠ Središče ob Dravi Jasna Munda in župan Toni Jelovica

Zastarel, premajhen in dotrajan vrtec Navihanček je že dolga leta slabost središke občine. Zaradi hude prostorske 
stiske že več kot desetletje en oddelek gosti v prostorih osnovne šole. 

Središče ob Dravi � Dotrajan in premajhen vrtec slabost kraja

Kdaj bodo dočakali sodoben vrtec?

Foto: MH

Pogled na dotrajane sanitarije, ki so v sredini vrtca.
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Sušenju perila ali kosilu na pros-
tem so se prebivalci stanovanjskih 
hiš zaradi neprijetnega smradu 
iz bližnje bioplinarne že zdavnaj 
morali odpovedati. Ne upajo si niti 
zračiti hiš z odpiranjem oken, saj 
vanje zareže vonj po gnilem in ki-
slem, ki se bolj kot ne širi praktično 
vsakdan. Ta moti tudi bližnja pod-
jetja v coni.

Poleg obupnega smradu pa se 
okoliški prebivalci soočajo še z 
drugimi nepravilnostmi. »Vsake 
toliko opažamo, da iz bioplinar-
ne nekje nekaj izteka – bodisi na 
bližnjo njivo, bodisi v tamkajšnji 
vodotok. Vprašanje, ali je pridelek 
na njivi zaradi teh izlivov kdo ve 
kakšnih snovi oz. tekočin sploh 
uporaben. Prav tako vsakič, ko v 

bioplinarno pripelje cisterna in jo 
splahnejo, odplake skozi razpoke 
sten stečejo na njivo. Bioplinarna 
neugodno vpliva na naše življenje. 
Vsi vohamo ta nemogoč smrad, 
tudi v drugih naseljih, Pavlovci, 
Pušenci. Zadevo smo ničkolikokrat 
prijavili na različne inšpektorate, 
prišli so tudi na teren, fotografi ra-
li, naredili zapisnik, a konkretnega 
učinka ni, zato tudi nimamo več 
volje po pritožbah. Težavam z bio-
plinarno ne bo konca, dokler je ne 
bodo zaprli. Žal pa ne verjamemo, 
da se bo to kdaj zgodilo,« so nam 
povedali obupani bližnji stanoval-
ci, ki so ob tem še spomnili, da jih 
pred leti, ko so bioplinarno začeli 
graditi, o tem sploh niso obvestili.

Inšpektorica znova 
obiskala bioplinarno

Nazadnje je do večjega onesna-
ženja, na katero so odhiteli tudi 
gasilci in policija ter druge službe, 
prišlo konec marca. Takrat je iz cevi 
v neposredni bližini bioplinarne v 
tamkajšnji potok iztekala temna 
snov, ki je močno zaudarjala. Sled 
onesnaženja na vodotoku je bila 
opazna v dolžini enega kilometra. 

Inšpektorica iz republiškega 
inšpektorata za okolje in energijo 
je dan zatem izvedla izredni in-
špekcijski nadzor in ugotovila, da 
je bil najverjetnejši vzrok za iztek-
anje, ker niso bile vse padavinske 
in izcedne vode speljane v jamo 
za vode. In kakšni so bili izrečeni 
ukrepi upravljavcu, podjetju Adas-
tra Energija? Inšpektorica mu je 
naložila, da mora vse padavinske 
in izcedne vode zbirati v jami za 
vodo tako, da se prepreči izteka-
nje v okolje, ter da mora odstraniti 

dehidriran gnoj, ki je odložen na 
neutrjeni površini. Okoljski inšpek-
torat upravljavcu tudi ni naložil 
denarne kazni, saj, kot so pojasnili, 
so realizirali izrečene ukrepe: »Pa-
davinske in izcedne vode se zbirajo 
v dozirni (mešalni) jami za vodo, s 
čimer se prepreči iztekanje v oko-
lje. V zvezi z drugim ukrepom pa 
je bilo na inšpekcijskem pregledu 

ugotovljeno, da je bil gnoj v celoti 
odstranjen iz neutrjene površine 
(odpeljan na kmetijske površine 
oz. skladiščen v silosni jami).«

Pol leta za zatesnitev 
silosa?

Kršitve bioplinarne sicer, kot 
kaže, niso nič neobičajnega. Že leta 

2023 je državni okoljski inšpektorat 
zavezancu odredil več obveznosti 
(zmanjšanje motečih vonjav v oko-
lico, izvesti tesnjenje zalogovnikov 
in ostalih delov naprave, emisije 
hrupa v okolje in ravnanje z zaolje-
no odpadno embalažo in odpad-
nimi olji). Postavljenih je bilo več 
rokov. »Izdani so bili trije sklepi o 
izvršbi z denarno kaznijo v znesku 

Forto: ČG

»Življenje v okolici ormoške bioplinarne je neznosno. Iz nje se skorajda vsakodnevno 
širi močen in nevzdržen smrad. Vsake toliko pa prihaja tudi do onesnaženja, izlitja te-
kočin na bližnjo njivo ali v vodotok. V tem potoku sploh ni več življenja,« tožijo bližnji 
stanovalci, a kot kaže, zaman, kajti tudi ob zadnjem večjem onesnaženju konec marca 
republiški okoljski inšpektorat strožjih sankcij ni izrekel.

Foto: ČG

Ormož Ormož � Kalvariji okrog ormoške bioplinarne ni videti konca Kalvariji okrog ormoške bioplinarne ni videti konca

Zaprtje bioplinarne za zdaj le pobožna željaZaprtje bioplinarne za zdaj le pobožna želja

Vrbnjak: »Ukrepi so premili«
Vodstvo ormoške občine ne 

skriva, da so nad izrečenimi ukrepi 
razočarani. »Ukrepi so premili. Že 
več mesecev opozarjamo na več 
nepravilnosti. Sprašujem se, kje so 
ukrepi glede nesaniranih razpok 

v silosih, zaradi česar prihaja do 
onesnaženja okolice in izlivanja na 
njivske površine, potem kaj je s samo 

deponijo, kjer imajo na tisoče kubikov navoženega materiala 
… S sprejemanjem tako blagih ukrepov bomo na tem področju 
težko karkoli spremenili oz. uredili. Inšpekcijske službe imajo 
ves potreben material – fotografije in posnetke, posredovali 
smo številne pritožbe in prijave občanov, že skoraj dve leti 
opozarjamo na zadeve in odstopamo njihovo reševanje 
pristojnim institucijam. Tudi v zvezi z zadnjim dogodkom 
smo o tem med drugim obvestili okoljsko inšpekcijo. Sedaj 
bomo opravili poizvedovanje na omenjeni inšpekcijski službi 
o dotični zadevi. Namreč nobena od inšpekcijskih služb 
nas o ničemer ni obvestila. Želimo, da se vse nepravilnosti 
v povezavi z bioplinarno uredijo, v nasprotnem primeru je 
bolje, da se njeno delovanje zapre,« je jasen župan Danijel 
Vrbnjak.

Foto: FB (AD)

Foto: MH

Okoliški prebivalci počasi obupujejo nad težavami z bioplinarno in neučinkovitim ukrepanjem državnih inštitucij.

V Bioplinarni napovedujejo vlaganja
Vodstvo Bioplinarne Ormož odgovarja, da so do sedaj izvedli več pomembnih ukrepov za zmanj-

šanje neprijetnih vonjav. Napovedujejo nadaljnje naložbe in dodatne ukrepe za zmanjšanje širjenja 
vonjav. V naslednjih mesecih načrtujejo dodatnih 200.000 evrov naložb. Sredstva bodo namenjena 
za pokritje skladiščenega materiala na dvorišču, namestitev drenažnega sistema okoli skladiščnega 
območja za boljšo zaščito okolja ter nadgradnjo izbrane opreme za učinkovitejše delovanje obrata.
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Preiskava še vedno v teku
Marčevsko onesnaženje potoka v neposredni bližini ormoške 

bioplinarne preiskuje tudi Policija, ki je odvzela vzorce snovi 
za identifikacijo. Zanimalo nas je, kaj je pokazala analiza. 
Odgovorili so, da na vprašanje, ki se nanaša na konkretno 
(pravno) osebo, zaradi določil zakona o varstvu osebnih podatkov 
ne morejo odgovoriti. Ob tem so sicer potrdili, da ormoški 
policisti intenzivno zbirajo obvestila in dokaze ter preverjajo 
okoliščine, ki nakazujejo na sum storitve kaznivega dejanja zoper 
okolje, prostor in naravne dobrine. »V okviru zbiranja obvestil so 
policisti obvestili tudi za to pristojne inšpekcijske službe. Po vseh 
zbranih obvestilih oz. po končanih preiskovalnih aktivnostih 
bodo policisti obveščali pristojno okrožno državno tožilstvo. Ker 
preiskovalne aktivnosti še potekajo, vam podrobnejših informacij 
ne moremo posredovati,« je še dejal višji samostojni policijski 
inšpektor PU Maribor Matej Harb. 

Foto: CIO

Jašek pod bioplinarno

petek � 9. maja 2025   7V središču

po 10.000 evrov. 16. avgusta 2024 
mu je bil izdan zadnji sklep o do-
volitvi izvršbe z rokom ureditve do 
31. decembra 2024. 22. januarja le-
tos je bilo na kontrolnem pregledu 
ugotovljeno, da je zavezanec re-
aliziral odločbo, saj je dehidrirano 
pregnito blato prekril z nepropust-
no folijo in izvedel tesnjenje zalo-
govnika in ostalih delov naprave. 
Odločba je v celoti realizirana.« 
Novembra lani je inšpektorica od-
redila, da morajo zaradi preprečit-
ve iztekanja izvesti še zatesnitev 
betonskega zidu silosa za silažo z 
vodotesnim premazom. Ker tega 
niso storili v predpisanem roku, je 
uvedla postopke denarne izvršbe 
s prisilitvijo. Podali so naknadni 
rok za izpolnitev odločbe, ki pa še 
ni potekel. Če upravljavec ne bo 
izpolnil obveznosti, bodo izvedli 
izvršbo z denarno kaznijo v višini 
10.000 evrov.

Inšpektorica je sicer na ministr-
stvo konec leta podala tudi pred-
log za spremembo okoljevarstve-
nega dovoljenja (OVD), da bo za 
napravo upoštevana uredba o 
emisiji snovi v zrak iz nepremičnih 
virov onesnaževanja (glede kon-
centracije vonja). 

Kosi pozval k odvzemu 
okoljevarstvenega 

soglasja
Kalvariji okrog bioplinarne, za 

katero si številni želijo, da ugasne, 
ni videti konca. K rešitvi proble-
matike je ormoški poslanec iz vrst 
SDS Andrej Kosi v poslanski pobudi 
v zvezi s težavami okoljskega one-
snaževanja zaradi neustreznega 
delovanja bioplinarne okoljskega 

ministra Bojana Kumra izrecno 
pozval: »Ker kljub številnim prija-
vam in inšpekcijskim službam do 
izboljšanja stanja ne pride, ministr-
stvu za okolje, podnebje in energi-
jo podajam pobudo, da nemudo-
ma ukrepa in pristopi k odvzemu 
okoljevarstvenega dovoljenja ozi-
roma stori vse, kar je v pristojnosti 
ministrstva, da se okoljsko onesna-
ženje odpravi.«

Bo s spremembo zakono-
daje prišlo do zaprtja?
S pristojnega ministrstva so po-

jasnili, da odvzem okoljevarstvene-
ga dovoljenja ureja prvi odstavek 
124. člena zakona o varstvu okolja. 
Ker za bioplinarno ni predpisano fi -
nančno jamstvo, lahko ministrstvo 
omenjeno dovoljenje odvzame le 
na podlagi predloga ali ugotovitev 
pristojnega inšpektorja, ki se nana-
ša izključno na preseganje mejnih 
vrednosti emisij ali zahtev, vezanih 
na letno poročilo o obratovalnem 
monitoringu, ne pa na druge ne-
usklajenosti obratovanja z okolje-
varstvenim dovoljenjem. Kot kaže, 
pa načrtujejo spremembo omenje-
nega zakona. Zaradi lažjega odvze-
ma okoljevarstvenega dovoljenja 
na pobudo inšpektorata je namreč 
ministrstvo v osnutku zakona spre-
menilo dikcijo tako, da bo na pred-
log inšpektorata možno začeti ta 
postopek tudi na podlagi drugih 
razlogov in drugih neusklajenosti z 
okoljevarstvenim dovoljenjem.

Kdaj bo do spremembe zako-
nodaje prišlo in ali bo s tem tudi 
dejansko konec križev z ormoško 
bioplinarno, pa bo pokazal čas.

Monika Horvat

Priznati moramo, da kritik ni 
malo. Po zadnjem odmevnem go-
voru ob prazniku mestne občine 
Ptuj je mogoče sklepati, da so se 
močno dotaknile županje Nuške 
Gajšek. Na slovesnosti v domini-
kanskem samostanu je Gajškova 
ob dosežkih in načrtih poudarila: 
„Namesto da se nenehno ukvar-
jamo z luknjami v asfaltu, se raje 
zazrimo v luknje v naših odnosih. 
Te so pogosto globlje, nevarnejše 
in še veliko težje jih popravimo.“ 

Prav ta del njenega govora je bil 
eden najbolj slišanih in odmevnih, 
tudi na družabnih omrežjih. Od-
zivi svetniških skupin v mestnem 
svetu, ki ga na Ptuju sestavlja 29 
predstavnikov političnih strank, 
so različni.

Alen Hliš (Svetniška skupina 
Gibanje Svoboda): „Kakovostni 
odnosi so osnova za dobro in 
kakovostno življenje, sodobna 
družba pa nas pri zasledovanju 
kakovostnih odnosov precej iz-
ziva in preizkuša. To je nekaj, kar 
nas mora zbuditi in pri tem si mo-
ramo želeti spremembe. Vsi sku-
paj. Razumemo pa tudi te pozive 
občanov kot simptome, ki kažejo 
na nezadovoljstvo pri vodenju in 
razvoju naše občine. V Gibanju 
svoboda Ptuj z razvojem Ptuja nis-
mo zadovoljni, saj v na videz všeč-
nih izjavah ne vidimo vizije razvoja 
našega mesta, temveč oddaljitev 
od tematik, ki so za Ptuj izjemno 
pomembne.“

Alen Iljevec (Lista Ptuj je naš): 
„Medčloveški odnosi so najpo-
membnejši gradnik zdrave druž-
be, ki smo ga v današnjih časih 
zanemarili, če ne celo izgubili. 
Vsak najmanjši problem hitro vza-
memo kot priložnost za prepir, 
netenje sovraštva, morda celo 
sovražni govor. Vse to se odraža 
na naših zanamcih, ki na tak način 
zagotovo ne bodo dobili pravega 
vzgleda, ter pušča globoke sledi 
na današnji družbi. Vsekakor pa 
je potrebno zavedanje, da je tudi 
slabo vzdrževana osnovna infra-
struktura odraz nečesa, s čimer 
občani ne morejo biti zadovoljni. 
Prsta ne želim uperjati v nikogar, 
ne morem pa se znebiti občutka, 
da smo v preteklosti nekaj naredili 
narobe in da taka pot zagotovo ni 
tista, ki bi nas peljala k napredku 
in blaginji. Treba se je poslušati, 
predvsem pa slišati!“

Uroš Vek (Svetniška skupina 
SLS): „Pozdravljamo razmislek 
županje Nuške Gajšek o pome-
nu medsebojnih odnosov v naši 
skupnosti. Strinjamo se, da ka-
kovost odnosov, sodelovanja in 
spoštovanja pomembno vpliva na 
razvoj in razpoloženje v mestu ter 
na občutek pripadnosti med ob-
čankami in občani. Vendar pa me-
nimo, da skrbi za odnose ne more-
mo postavljati v nasprotje s skrbjo 
za infrastrukturo. Ena od osnov-
nih nalog mestne oblasti ostaja 
zagotavljanje varne, funkcionalne 
in urejene javne infrastrukture, saj 
ravno vsakodnevno okolje moč-
no vpliva na kakovost življenja in 
tudi na medsebojne odnose. Zato 
se zavzemamo za celovit pristop, 
kjer se vrednote in odnosi gradijo 
hkrati z odgovornim upravljanjem 
mestnih sredstev in vlaganji v in-
frastrukturo. Le s takim ravnotež-
jem lahko kot skupnost napredu-
jemo.“

Dejan Rožmarin (Svetniška 
skupina Nsi): „Tak stavek ima za 
nas večji pomen in simboliko, ker 
ni mišljeno, da so luknje v asfaltu 
brezvezne oziroma naj bodo, am-
pak so med nami, občankami in 
občani, luknje v srcu, ko moramo 
tudi kdaj pa kdaj stopiti skupaj in 
ne iskati spotikanj z nekimi sim-
boličnimi opazkami. Razumeva-
joči odnosi in strpnost vsekakor 
omogočajo večje zadovoljstvo pri 
medsebojnem sodelovanju.“

Milan Klemenc (vodja svetni-
ške skupine MI&ČUŠ, Lista An-
dreja Čuša): „Izjava po našem 
mnenju ni bila udarec po pomenu 
infrastrukture. Nasprotno, bila je 
odsev razpadanja nečesa bistve-
no pomembnejšega: medseboj-
nih odnosov. Luknje v asfaltu so 
popravljive. Luknje v medoseb-
nih stikih, pomanjkanje empatije, 
sočutja in zdravega razuma pa je 
bistveno težje ter vodi v razpad 
družbe, v stanje, kjer nihče več 
ne sliši nikogar. Kot družba smo 
zavozili in priznajmo si že enkrat, 
da smo šli v napačno smer. Zavze-
to gradimo krožišča, pozabljamo 
pa graditi mostove razumevanja. 
Opremljamo šole, a v njih rastejo 
otroci, ki ne čutijo empatije, var-
nosti, ker so odnosi v razsulu, kjer 
je najglasnejši krik te družbene 
bolezni prav medvrstniško nasilje. 
To nasilje ni le statistika. Je posle-

dica naše brezbrižnosti in tihega 
odobravanja, ki traja le tako dol-
go, dokler nismo sami pahnjeni v 
vlogo žrtve. Je ogledalo odrasle 
družbe, ki je otroke pustila brez 
vzora. Je rezultat razbitih dru-
žin, pasivnih institucij in tišine, ki 
postaja nevarnejša od besed. Če 
bomo še naprej tlačili občutke, 
zaničevali dialog in obračali res-
nico, potem bomo res končali v 
prepadu, tako kot mnoge civili-
zacije pred nami. Pa srečno, Ptuj. 
Kamorkoli že pluješ, upamo, da 
nazaj k ljudem.“

Sonja Žibrat (Svetniška skupina 
SD): „Izjavo županje razumemo 
kot dragocen in simboličen poziv 
k širšemu razumevanju razvoja 
skupnosti. Njene besede, da se 
namesto nenehnega ukvarjanja z 
luknjami v asfaltu raje zazremo v 
luknje v naših odnosih, odražajo 
zrel politični pogled, ki presega 
zgolj infrastrukturne razprave. Ne 
gre za zanikanje pomena ureje-
ne infrastrukture, županja dobro 
pozna potrebe občine, temveč za 
opozorilo, da brez medsebojnega 
zaupanja, spoštovanja in sodelo-
vanja tudi najbolj urejene ceste ne 
vodijo nikamor. Zato verjamemo, 
da skupnost najbolje gradimo tak-
rat, ko skrb za odnose in skrb za 
okolje hodita z roko v roki.“

Sergej Ivanuša (Državljansko 
gibanje Resni.ca): „V zadnjih letih 
smo priča velikim spremembam v 
socialnih stikih ter medsebojnih 
odnosih. Posledice teh sprememb 
so porast fi zičnega in verbalnega 
nasilja ter trpinčenja. Gre za teža-
ve, ki niso vidne samo preko tele-
vizije iz tujine, ampak so dejansko 
prišle tudi v naš kraj. S to težavo 
se bomo morali soočiti vsi in stre-
meti k izboljšanju. Poškodovana 
cestišča v občinski lasti se sanira-
jo, kolikor to dopušča proračun. 
Nikakor ni mogoče v kratkem 
roku odpraviti vseh napak neka-
kovostne gradnje izpred 15, 20 ali 
več let. Verjamem, da se manjše 
poškodbe sanirajo urgentno, ko 
pa gre za večje posege in preplas-
titve cestišča, pa pride do težave s 
fi nanciranjem. Govor županje MO 
Ptuj je bil usmerjen k težavi, s ka-
tero se ne ukvarjamo dovolj ali si 
pred njo zatiskamo oči, kajti ure-
ditev poškodovanih cestišč lahko 
štejemo kot samoumeven proces, 
s katerim se vsakodnevno ukvar-

jajo zaposleni.“
Franjo Rozman (Svetniška sku-

pina SDS): „Občani plačujemo 
različne davke, prispevke, troša-
rine, takse, komunalne in okoljske 
dajatve, različne obveznosti ... Dr-
žava in lokalna skupnost nameni 
del teh sredstev tudi za gradnjo 
in vzdrževanje cestne infrastruk-
ture. Urejene ceste, kolesarske 
poti ter pločniki nam omogočajo, 
da se varnejše in brez dodatnega 
stresa pripeljemo do delovnega 
mesta, opravimo ostale opravke 
in ne nazadnje tudi urejamo med-
sebojne odnose. Če bi pristojne 
službe opravljale svoje delo, se 
občani ne bi ukvarjali z luknjami v 
asfaltu. Poskušam sicer razumeti 
simboliko v izjavi, vendar ne verja-
mem, da zazrtost karkoli spreme-
ni. Izboljševanje odnosov, bodisi 
osebnih, partnerskih, družinskih 
ali delovnih, temelji na kombina-
ciji spoštovanja, komunikacije, 
medsebojnem zaupanju, priprav-
ljenosti na spremembe, pozitivni 
interakciji.“

Lina Habjanič (Levica): „Pri nas 
smo mnenja, da je bila izjava v 
osnovi dobronamerna in da se jo 
je pretirano napihnilo.“

Nuša Vrabl Ferenčič (samostoj-
na mestna svetnica): „Takšne izja-
ve se mi ne zdijo najbolj primerne 
glede na situacijo Ptuja. Žalosti 
me, da je Ptuj, ne glede na prizna-
nje zlati kamen, daleč od tega in 
si zasluži drugačno obliko vode-
nja na vseh področjih. Vidimo, da 
Ptuj dejansko stagnira. Vemo, kaj 
je statistika. Statistika se lahko 
obrne tako ali drugače, dejansko 
stanje na Ptuju pa je nekaj čisto 
drugega. Kot občanka mestne 
občine Ptuj in tudi kot mestna 
svetnica želim, da bi se zadeve 
obrnile v drugo smer. Spremljam 
druge mestne občine in vidim, 
da so velike razlike v razvoju in v 
vlaganjih. To, da se v zaključnem 
računu dolg znižuje, pomeni, da 
nimamo primernih investicij, ki 
bi dale Ptuju primat. Čas je, da 
se resnično začnemo ukvarjati s 
pravimi problemi Ptuja, ne pa z iz-
javami o luknjah, ki so se pojavile 
na socialnih omrežjih. Meni je žal, 
da smo vodenje Ptuja prenesli na 
socialna omrežja, ne pa dejansko 
tja, kje bi bilo potrebno.“

AK

Ptuj � Izjava županje Nuške Gajšek, ki je „dvignila“ mesto

O luknjah v asfaltu in luknjah v odnosih
Na Ptuju smo že leta priča številnim najrazličnejšim kritikam. Letijo na vse, mestno oblast in posameznike, pod-
jetja in zavode ter vse pogosteje na nas, tiste prave klasične medije, ki smo še vedno samo zrcalna slika dogajanja, 
tudi v najstarejšem slovenskem mestu. 

Foto: ČG

Vodje svetniških skupin v ptujskem mestnem svetu so se na izjavo županje odzvali različno.
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»Na oba objavljena razpisa o 
zbiranju ponudb so se prijavili 
obstoječi najemniki, ki so bili tudi 
izbrani, saj izpolnjujejo z razpi-
som določene pogoje,« so pojas-
nili v upravi MO Ptuj.

Neposredno ob Mestnem 
trgu, na naslovu Ulica heroja 
Lacka 1, bo še naprej mestna 
blagajna Javnih služb. V poslov-
nem prostoru v Prešernovi ulici 
7 ostaja »tattoo studio«, naje-
mniki so samostojni podjetniki 
Žiga Breg, Aleš Lubec in Boštjan 
Gašljevič. Mesečna najemnina za 
prostor mestne blagajne je 920, 
za prostor v Prešernovi pa 520 
evrov, novo najemno razmerje 
za naslednjih pet let je začelo teči 
1. maja.

Razpis za podaljšanje najema 
je bil več ali manj formalnost, ki 

jo je bila občina zaradi zakonskih 
določil dolžna izpeljati. Lahko bi 
se sicer zgodilo, da bi poslovni 
prostori dobili nove najemni-
ke, če bi se ti prijavili s konku-
renčnejšimi ponudbami oziroma 
bi ponudili višje najemnine od 

izhodiščnih. Na srečo starih-no-
vih najemnikov se to no zgodilo 
in tako oboji z dejavnostjo še vsaj 
naslednjih pet let, za ta čas se na-
mreč sklepa najemna pogodba, 
ostajajo na izbranih lokacijah.

MZ

»Pripravljamo dogodke, ki so 
del nacionalne kampanje Mladin-
sko delo – aktivni za prihodnost, 
s katero gradimo prepoznavnost 
mladinskega dela. Vsi dogodki so 
brezplačni, ustvarjajo jih mladih 
pod našim mentorstvom in ob 
podpori Mestne občine Ptuj,« je 
povedala Tina Maroh iz Javnega 
zavoda za mladino, turizem in 
šport Ptuj.

Prvi od treh predpoletnih ve-
čerov bo na dvorišču mladinsko-
-kulturnega centra (MKC) v Stari 
steklarski jutri, v soboto, ob 18. 

uri. Gostovali bodo hip-hop glas-
benik Emkej, DJ SunnySun in ptu-
jska glasbena skupina Anarhitekt 
Records. Ob 18. uri bo pogovor z 
nastopajočimi, ob 20. uri koncert 
Emkeja in Anarhitekt Records, 
ob 22. uri bo oder zasedel DJ Su-
nnySun. Nastopila bosta tudi lo-
kalni DJ MJ in dijak Gimnazije Ptuj 
Yung Vibe.

Po uvodnem večeru 10. maja, ko 
bo glasba z dvorišča MKC odme-
vala pozno v noč, bosta naslednja 
glasbena dogodka v petek in sobo-
to, 23. in 24. maja. »Takrat priprav-

ljamo glasbeni vikend mladosti in 
norosti. V petek bo jam session, v 
soboto pa koncert mladih ptujskih 
bendov. V petek bosta nastopila 
Mara Muhič in Jure Pišek, izjemn

a mlada ptujska glasbenika, 
študenta jazz glasbe v Trstu in na 
Dunaju, ki sta svoj talent že veli-
kokrat pokazala na različnih odrih. 
Najprej se bosta predstavila v due-
tu, po uvodnem nastopu pa bosta 
skupaj z drugimi glasbeniki in pri-
vrženci jazza gradila jam session, 
ki bo ponujal priložnost za spro-
ščeno in ustvarjalno glasbeno in-
terakcijo. V soboto, na predvečer 
nekdanjega praznika dneva mla-
dosti, bo mladinsko-kulturni cen-
ter sedaj že tradicionalno zatresla 
mlada generacija ptujskih bendov, 
ki dokazujejo, da se nam za priho-
dnost dobre glasbe ni treba bati. 
Igrale bodo zasedbe Goldie, Roc-
kmantika, Jade Pulse, Resonare, 
Stormline in Inpatient,« je poveda-
la Marohova, ki ljubitelje glasbenih 
ritmov različnih žanrov in podpor-
nike mladih prijazno vabi na vse 
tri dogodke. »Naj bodo mladi na 
Ptuju aktivni in slišani,« je dodala.

MZ

Podnebne spremembe so dej-
stvo in posledice obilnih pada-
vin s poplavami je na lastni koži 
krepko občutila občina Juršinci, 
predvsem tamkajšnji kmetje, ki 
so jim ujme v trenutku zdeset-
kale pridelek. Država je obsežne 
protipoplavne ukrepe napoveda-
la že lani. Jeseni so bili na obisku 
na Ptujskem minister za naravne 
vire in prostor Jože Novak in nje-
govi najtesnejši sodelavci. Namen 
obiska je bil pregled opravljenega 
dela na vodotokih ter pregled 
načrtovanih sanacijskih in investi-
cijskih del na vodni infrastrukturi 
za prihodnje obdobje. Ali se je od 
lanskih srečanj ter pogovorov do 
letos, ko nam grozijo nove vre-
menske nevšečnosti, sploh že kaj 
spremenilo ali premaknilo naprej?

Najbolj ogrožen je 
Gabrnik

Juršinčani se še vedno bojijo 
narasle Pesnice. Župan Robert 
Horvat poudarja, da reka v ob-
čini najbolj ogroža Gabrnik. Ob 
narasli Pesnici za Gabrnikom tudi 
Juršince, saj potok Krka dejansko 
takrat ne more nikamor odteči. 
„Laične“ rešitve so državi naka-
zali, vendar mora svoje na koncu 
povedati stroka. „Prepričani smo, 
da bi z razširitvijo Pesnice lahko 
ogromno vode zadržali, tako da 
bi nato nadzorovano tekla proti 
Dornavi.“ Po Horvatovem mnenju 
bi tako zaščitili Gabrnik, Juršince 
in tudi sosednjo občino Dornava. 
„Moje osebno prepričanje je, da 
bi z relativno majhnim posegom 
ogromno padavinske vode, ki jo 

prinese Pesnica, zadržali za nekaj 
časa v Gabrniku in Grlincih,“ je 
prepričan župan. 

V kmetijska zemljišča po župa-
novih napovedih ne bi posegali, 
saj bi samo „dvignili“ nasipe, 
območje zelenih površin, kjer se 
Pesnica naprej izlije, pa znižali za 
kakšen meter. Pri izlivu potoka 
Krka v Pesnico bi lahko naredili 
pregrado, s katero bi zadrževali 
vodo in pred poplavami zaščitili 
naselja v občini Dornava. Zadrža-
no vodo bi po Horvatovih bese-
dah lahko v sušnih obdobjih upo-
rabili tudi za namakanje kmetij-
skih zemljišč. „Svoje mora seveda 
povedati stroka. Mi smo predloge 
podali in podprli so jih že župani 
sosednjih občin,“ je še pojasnil 
župan Horvat.

ak
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Foto: ČG 

Hajdinčani ohranjajo sistem participatornega proračuna, letos lahko glasujejo za tri od skupaj devetih predlo-
gov, ki so izpolnjevali vse zahtevane kriterije.

Foto: ČG

Izmed predlaganih devetih 
projektov bodo izbrani trije, ki 
bodo prejeli največ glasov obča-
nov. Glasujejo lahko vsi občani s 
stalnim prebivališčem na obmo-
čju občine Hajdina, starejši od 16 
let. Vsak posameznik bo lahko 
glasoval za en projektni predlog. 
Izmed devetih projektov bo ko-
misija izbrala tiste, ki izpolnjujejo 
vsa merila. Praktično vsi so oce-
njeni na okrog 10.000 evrov.

V vaškem središču Slovenja 
vas so predlagali zamenjavo 
obstoječih dotrajanih otroških 
igral. V sklopu tega projekta bi 
nadgradili še obstoječi fi tnes na 
prostem z napravo za veslanje ali 
kolesarjenje.

Tudi v naselju Hajdoše želijo, 
da se z novimi napravami dopolni 
fi tnes na prostem, s čimer bi vad-
bo omogočili še večjemu številu 
ljudi. Na Zgornji Hajdini, preko 
proge, si želijo obnovo igralne 
površine teniškega igrišča, ki je 

izrabljena in razpokana. Med 
predlogi je tudi obnova atletske 
steze in športnega parka pri OŠ 
Hajdina. Popraviti bi bilo treba še 
del igrišča z umetno travo, v nad-
strešku bi zaradi varnosti dodali 
luči in nadzorno videokamero ter 
stole in mize.

V Dražencih si želijo zamenja-
vo igral in postavitev ograje ob 
igrišču okrog otroškega in špor-
tnega igrišča ob Domu vaščanov. 
Varnostno ograjo želijo postaviti 
tudi ob Domu krajanov Skorba, 
kjer so uredili dobro obiskana 
igrala. Zdaj želijo polepšati še 
okolico in pogoje dodatno izbolj-
šati. Cilj je zagotoviti še sredstva 
za ureditev škarpe.

Večina prijavljenih oziroma 
podanih predlogov se nanaša na 
urejanje zunanje infrastrukture, 
predvsem za izboljšanje pogo-
jev za igranje in rekreacijo. Edina 
med devetimi predlogi, ki so jih 
podali v Gerečji vasi in se nanaša 

na notranjo opremo, je nabava 
180 kosov novih konferenčnih 
stolov in dveh vozičkov za stole 
za dvorano gasilskega doma v 
Gerečji vasi. Obstoječi leseni stoli 
so namreč stari že več kot 50 let. 
Sredstev za vse predlagane na-
ložbe v proračunu ni.

Glasovanje bo potekalo dve 
majski sredi, in sicer 14. in 21. 
maja. Izbrani bodo trije najboljši 
predlogi, morebitna nerazpore-
jena sredstva bodo vrnili v občin-
ski proračun. Nekatere občine so 
se odločile, da participatornega 
proračuna ne bodo več izvajale, 
druge so z njim šele začele. Pre-
dlogi Hajdinčanov pa kažejo, da 
je ta oblika participacije občanov 
pri njih dobro sprejeta in da so z 
razlogom »športna« občina. Tudi 
doslej se je namreč veliko realizi-
ranih predlogov v sklopu partici-
patornega proračuna nanašalo 
na tovrstne investicije.

Dženana Kmetec

Ptuj � Oddaja občinskih poslovnih prostorov

Mestna blagajna ostaja na isti lokaciji
V obeh poslovnih prostorih v starem mestnem jedru, za katera je Mestna občina (MO) Ptuj 
aprila objavila razpisa za najem, ostajajo dosedanji najemniki. 

Hajdina � Za participatorni proračun devet predlogov

Z razlogom »športna« občina
Za porabo 30.000 evrov občinskega denarja so Hajdinčani podali devet predlogov. Največ 
se jih nanaša na dodatno izboljšanje pogojev za rekreacijo in igranje. 

Foto: ČG

Tina Maroh v imenu mladih glasbenih ustvarjalcev vabi na dogodke v 
maju, ki jih organizirajo v mladinsko-kulturnem centru v Stari steklarski.

Ptuj � Odprtje poletja v Stari steklarski

V goste prihaja Emkej
Ptujski mladinski center, ki deluje v obnovljenih prostorih Stare steklarske delavnice, bo ta 
mesec gostil več zanimivih glasbenih dogodkov.

Foto: PGD Gabrnik

Poplave v Gabrniku

Juršinci � Protipoplavni ukrepi

Horvat: „Rešitev je širitev Pesnice!“
Občina Juršinci je po zadnjih katastrofalnih poplavah, ki so pred skoraj dvema letoma naj-
bolj prizadele Gabrnik, na državo in pristojne naslovila svoj pogled reševanja težav z reko 
Pesnico. Predlagali so razširitev reke in manjše posege, je za Štajerski tednik pojasnil župan 
Robert Horvat.
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še posebej mladih, starejših in dru-
gih ranljivejših skupin.«

Resnična skrb za varnost 
ali samo več nadzora

Zgodba z video nadzornimi sis-
temi ima sicer dve plati. Gre res za 
skrb za varnost ali pa morda samo 
za željo imeti več nadzora nad 
ljudmi? »Pobuda ni izraz nadzora, 
temveč izraz sočutja, solidarnosti 
in odgovornosti. Zavedam se, da 
je izvajanje video nadzora obču-
tljiva tema, ki mora biti izvedena 
premišljeno in z največjo mero 
spoštovanja do zasebnosti posa-
meznika. Zato je nujno, da se ce-

loten postopek načrtuje in izvaja 
izključno v skladu z Zakonom o 
varstvu osebnih podatkov ter z na-
čeli sorazmernosti, zakonitosti in 
transparentnosti. To vključuje: jas-
no določen namen obdelave oseb-
nih podatkov, omejeno hrambo 
posnetkov, strogo določen in nad-
zorovan dostop do gradiva, jasno 
označena območja video nadzora 
in pravočasno obveščanje javno-
sti. Vsekakor je na prvem mestu 
varnost, ki velja za eno ključnih 
vrednot v življenju. Menim, da je 
prav, da ukrepamo preventivno in 
pravočasno.«

Klemenc, sicer dolgoletni usluž-
benec policije oziroma ministr-

stva za notranje zadeve, razmišlja 
tudi o drugih vrstah preventive za 
preprečevanje nasilja in nasploh 
kriminala. »Nobena kamera ne 
more nadomestiti empatije, razu-
mevanja in medsebojnega spošto-
vanja. Menim, da smo kot družba 
odgovorni, da razvijamo programe 
za mladostnike, ki spodbujajo ne-
nasilno komunikacijo, krepijo so-
cialne veščine in odgovornost. Za 
preprečevanje nasilja bi bilo treba 
okrepiti sodelovanje med šolami, 
starši in lokalnimi skupnostmi, več 
pa tudi vlagati v kampanje za osve-
ščanje, ki poudarjajo pomen var-
nosti kot skupne vrednote.«

MZ

Foto: ČG

»Želimo si mesto, kjer bo vsakdo – otrok na poti v šolo, starejša oseba na sprehodu, mladostnik s prijatelji v parku 
– občutil, da živi v okolju, ki ga varuje in mu stoji ob strani,« razmišlja svetnik Milan Klemenc.

Ptuj � Pobuda za okrepitev video nadzora v mestu

Za preprečevanje nasilja in kriminala
Mestni svetnik Milan Klemenc iz vrst Liste Andreja Čuša predlaga dodatni video nadzor na javnih površinah v 
mestu. Razlog: preprečevanje nasilja in kriminala. 

V Vidmu so lani pripravili ambici-
ozen proračun s približno 12,1 mili-
jona evrov odhodkov, od tega naj 
bi polovico denarja porabili za inve-

sticije. Od visoko letečih napovedi 
je bilo realiziranih le 74 % odhod-
kov, od tega 3,78 milijona evrov za 
investicije, torej 62 % sprva napove-

danega obsega. Izpadel je namreč 
projekt razširitve oz. izgradnja 
novega vrtca, ureditev športnega 
parka Videm, kanalizacija Videm in 
Leskovec, nižja je bila tudi realizaci-
ja pri gradnji kanalizacije na obmo-
čju Sel in Lancove vasi. Letos pro-
račun predvideva kar 13,4 milijona 
evrov odhodkov. Posledično ne-
kateri opozicijski svetniki ponovno 
opozarjajo na nerealno osnovan 
proračun. Župan Kolednik pa pra-
vi: »Roki za prijavo na razpise so 
kratki, v določenih primerih imaš 
le mesec dni časa, da urediš vso 
potrebno dokumentacijo. Ne veš, 
kakšno bo sofi nanciranje, moramo 
pa biti ambiciozno naravnani. Sku-
šamo nasloviti čim več področij, da 
smo pripravljeni na čim večje števi-
lo razpisov. Na samo realizacijo pa 
vpliva uspeh na razpisih.«

Še letos temeljni kamen 
za vrtec?

Letos so se ponovno prijavili 
s projektom športnega parka Vi-
dem, le s to razliko, da so sedaj 
investicijo z milijona evrov okles-
tili na 600.000 evrov, 700.000 
evrov pa imajo predvidenih za 

novogradnjo vrtca v Vidmu. »Gle-
de vrtca pričakujemo, da bomo še 
letos izbrali izvajalca ter da morda 
položimo temeljni kamen,« je dejal 
župan. Že na odborih pred sejo so 
bile podane tudi pripombe glede 
števila zaposlenih in dodatnih stro-
škov za svetovalne storitve. Obči-
na Videm zaposluje 21 oseb (skupaj 
z režijskim obratom), za plače s pri-
spevki pa je bilo iz proračuna lani 
porabljenih slabih 660.000 evrov, 
ob tem še približno 18.000 evrov 
za svetovalne in druge storitve. 
»Glede na velikost občine bi ver-
jetno potrebovali še kakšnega do-
datnega zaposlenega. Imamo pa 
zunanje strokovne službe, ki nam 
pomagajo, saj ne moremo na pleča 
zaposlenih naložiti odgovornosti 
za uspeh oz. neuspeh na razpisu. 
To so nas izučili tudi inšpekcijski 
pregledi,« pa je v bran števila za-
poslenih in dodatnih stroškov dela 
dodal župan.

Na zadnji občinski seji so svetniki 
podali soglasje tudi k imenovanju 
ravnatelja OŠ Videm. Dilem prav-
zaprav ni bilo, saj se je na razpis 
prijavil zgolj en kandidat, in sicer 
dosedanji ravnatelj Robert Murko.

Mojca Vtič

Videmski svetniki so pred časom potrdili zaključni račun za lansko leto, ki je razkril dejansko poslovanje občine v letu 
2024. Razkorak med načrtovanimi odhodki in realizacijo je precejšen (le 74-odstotna realizacija), na kar so opozorili 
tudi opozicijski svetniki. Župan Brane Kolednik pa odgovarja: »Ko sestavljaš proračun, ne veš, kakšni bodo razpisi.«

Videm � V letu 2024 porabili dobro polovica denarja za investicije

(Pre)ambiciozni občinski proračuni?

Foto: Mojca Vtič

Izgradnja novega vrtca je projekt, ki se že tri leta svaljka v proračunskih 
dokumentih, letos naj bi bil vendarle izbran izvajalec in celo položen temelj-
ni kamen, napoveduje župan Brane Kolednik.

Podlehnik � Trimilijonska pogodba podpisana

Začenja se gradnja doma 
upokojencev 

Prihodnje leto ob takem času bo v Podlehniku že stal nov 
objekt doma starostnikov. »K temu nas zavezujejo evrop-
ska sredstva in z njimi postavljeni roki,« je jasen Matjaž 
Nemanič, direktor podjetja Senmed, ki bo v Podlehniku 
zgradilo stavbo oz. novo enoto Doma Danice Vogrinec Ma-
ribor. Prve stanovalce naj bi dom sprejel prihodnjo jesen.

»Ne želimo, da bi objekt sameval, zato že sprejemamo informa-
tivne vloge,« je pojasnil direktor doma Marko Slavič. Prejeli so že 
sedem vlog, pravi izziv pa bo najti ustrezen kader, v Podlehniku na-
črtujejo zaposlitev do 12 oseb.

V Majšperku bo dom z 48 posteljami upravljal Dom dr. Jožeta 
Potrča Poljčane, v Podlehniku so partnerja našli v Domu Danice Vog-
rinec Maribor. »Strategija doma je vedno bila nuditi oskrbo starejšim 
oz. upravičencem do institucionalnega varstva v domačem okolju. Z 
našimi enotami dosegamo ta cilj,« je dejal direktor Slavič. Mariborski 
Dom Danice Vogrinec namerava v prihodnjih treh letih odpreti tri 
nove enote v občinah Duplek, Sveta Ana in Podlehnik za skupaj 114 
stanovalcev. Najmanjša bo enota v haloški občini, in sicer za 24 oseb, 
brez samostojne kuhinje in pralnice, enako kot v ostalih načrtova-
nih enotah. Direktor mariborskega doma je pojasnil, da so s takšno 
odločitvijo pomembno vplivali na ceno investicije kot tudi nadaljnje 
stroške vzdrževanja opreme ter da s tem koristijo oz. izkoriščajo 
prednost skupnih služb. Bo pa v Podlehniku na 1.300 m2 razdelilna 
kuhinja, ki bo omogočila dokončanje obrokov, prostori za izvajanje 
pomoči na domu, 24 postelj za institucionalno varstvo, prostori za 
dnevno varstvo. »Trenutno imamo 15 oskrbovancev v domovih, gle-
de na demografsko sliko in vzpostavljeno obliko pomoči na domu pa 
naj bi za našo občino zadoščalo 20 mest institucionalnega varstva. 
Če bi se izkazala potreba, je dom načrtovan tako, da je možna še 
nadgradnja,« je dejal župan Sebastian Toplak in zagotovil, da je CIDO 
Danica Podlehnik načrtovan v skladu z najsodobnejšimi standardi. 

Za oskrbovance naj bi skrbelo do 12 zaposlenih. »Glede kadrov za 
zdaj še ne vemo, kje jih bomo iskali. Upam, da tiste, ki sprejemajo od-
ločitve, prešine, da je rešitev za manko kadrov relativno enostavna. 
To je stimulacija s plačilom, višjim vsaj za 300 ali 400 evrov, takrat se 
bodo tokovi zaposlovanja preusmerili.«

Pred 12 leti vrtec, sedaj še dom upokojencev
Majšperški center integrirane dolgotrajne oskrbe bo gradilo pod-

jetje GIC Gradnje, gradbena pogodba je bila podpisana v začetku 
aprila, v Podlehniku bo podoben (sicer za polovico manjši) center 
gradilo mariborsko podjetje Senmed, ki je v preteklih letih zgradi-
lo atletsko ogrevalno dvorano v Mariboru in več večstanovanjskih 
objektov, sodelujejo pa tudi z Lekarnami Maribor in ptujskim do-
mom upokojencev. Na razpisu so bili izbrani kot najugodnejši ponu-
dnik s ponudbo v višini tri milijone evrov. Delati bodo začeli še ta 
mesec, saj je rok za dokončanje del kratek, namreč že konec junija 
2026 objekt potrebuje uporabno dovoljenje.

Ob podpisu pogodbe pa je župan Toplak še povedal: »Pred 12 leti 
smo zgradili vrtec, sedaj podpisujemo gradbeno pogodbo za Center 
integrirane dolgotrajne oskrbe Danica Podlehnik, saj želimo poskr-
beti tudi za starejše. Zahvala torej Domu Danice Vogrinec Maribor 
za izkazan interes ter da so ugodili prošnji za dodatno enoto v Pod-
lehniku.«

Mojca Vtič

Foto: Mojca Vtič

Podpisniki gradbene pogodbe enote Doma Danice Vogrinec Maribor, 
imenovane Danica Podlehnik

»Na podlagi vse pogostejših pri-
merov nasilja, vandalizma, tatvin 
in drugih oblik tveganega vedenja 
dajem pobudo, da pristopimo k 
namestitvi video nadzora na izbra-
nih javnih mestih, zlasti tam, kjer 
je varnost najbolj ogrožena. Gre 
za območja, kot so okolice osnov-
nih in srednjih šol, parki in igrišča, 
postajališča javnega prevoza ter 
druge lokacije, kjer se občanke in 
občani vsakodnevno zadržujejo 
ali sprehajajo,« predlaga Klemenc, 
ki dodatno nameščanje kamer po 
mestu vidi kot preventivni ukrep. 
»Namen uvedbe video nadzora 
ni v nadzoru kot takem, temveč 
v odgovornem varovanju ljudi in 
premoženja prebivalcev. Ocenju-
jem, da lahko video nadzor kot 
preventivni ukrep od deviantnih 
ali kaznivih dejanj odvrne more-
bitne storilce, omogoči hitrejše in 
učinkovitejše ukrepanje pristojnih 
organov ter bistveno prispeva 
k večjemu občutku varnosti. Ne 
gre zgolj za preprečevanje hudih 
kaznivih dejanj, temveč tudi za za-
znavanje in odvračanje deviantnih 
vedenjskih vzorcev, ki kvarijo ka-
kovost življenja v skupnosti, kot so 
na primer vandalizem, pretepanje, 
nadlegovanje, povzročanje splo-
šne nevarnosti ali druga družbi 
nesprejemljiva in moteča ravnanja. 
Takšna ravnanja pogosto niso ka-
zensko sankcionirana, vendar ima-
jo vseeno negativne posledice za 
dobrobit in občutek varnosti ljudi, 

Prijave na razpis
www.ptujski-festival.si



Štajerski TEDNIK petek, 9. 5. 2025     COLOR CMYK stran 10

Kultura petek � 9. maja 202510

Knjigarnica

BENDBEND
Te dni sem na mah prebrala kratek roman 
Bend (Maribor: Založba Pivec, 2024. 172 strani) 
in sem navdušena. Zelo. In se čudim avtorju 
Boštjanu Naratu (1976). Kako suvereno, izvirno, 
da ne rečem celo virtuozno je skomponiral še 
leposlovno zgodbo. 

Ta bi bila lahko 
čisto preprosta, po 
malem dolgočasna 
pripoved o neki glas-
beni skupini, ki se na 
novo sestavlja in se ji 
pridruži mlada pev-
ka. Toda ne, Narat 
izpiše dialoško pri-
poved članov zased-
be, samogovore nove 
članice in jutranje 

pogovore ob zajtrku njene družine. Hm, pisatelju se vidi, 
da je glasbenik, saj je roman nekako glasbeno zgrajen, z 
refreni, uvodnimi ponavljajočimi takti, pavzami in zamol-
ki. Obredni zajtrki pevke Zoje, starejšega brata Tea, mame 
Ksenije in po malem odsotnega Fotra slikajo sodobno 
družinsko vzdušje in odnose med bratom in sestro. Nič 
takega, Teo se je vrnil v domače zavetje po razhodu s pun-
co, mama je uspešna poslovna ženska, ki se ukvarja s psi-
hološkim svetovanjem in skrbi za družinski standard. Oče 
je samotni jezdec, ki izdeluje ptičje hišice. Hm, pravkar 
počnem to, česar v romanu ni, opisujem. Bend ni knjiga 
za tak opis, ker pravi vtis daje edino branje samo. 

Dragi bralci, če ste glasbeni navdušenci, kot sem sama, 
hodite na koncerte, imate svoje priljubljene glasbene izva-
jalce, potem je to knjiga za vas. Če vas zanimajo ustvar-
jalni, umetniški porivi, koncepti in zakulisje, je to branje 
za vas. Če se trudite razumeti današnje mlade glasbenike 
in mlade na sploh, berite to knjigo. Če neradi tratite čas 
s kratkočasnim branjem, ki ne vzbudi v vas razmišljanj, a 
je branje enostavno in morda sodi med čtivo za mlajše ge-
neracije, berite Bend. Če ste starejših kosti, kot sem sama, 
je to branje za vas, saj prijetno povezuje »ta stare« in »ta 
mlade«, pa toliko dobre muzike je navedene v romanu. 
Prav prijeten je občutek prepoznavanja kultnih glasbenih 
naslovov in skupin, ki so navedene v romanu. No, ne vseh, 
a te si bom poiskala, da slišim, kje sem glasbeno zaostala 
v teh letih. Morda je moje navdušenje toliko večje, saj je 
Zoja tak prijeten, razmišljujoč in iskren lik, zraven odlič-
nosti v šolah je tudi odlična bralka. Heh, ampak pisatelj, 
za razliko od glasbenih naslovov, navaja Zojine knjige po 
barvi platnic. Na primer: …Zoja je še vedno v knjigi, v tis-
ti z modrimi platnicami (stran 15)….Zoja na sedežu na-
sproti drugih izstopnih vrat. Knjiga z zelenimi platnicami 
(stran 37)…Zoja je v knjigi z rumenimi platnicami (stran 
81), pa v vijoličasti (stran 113)…

Zdaj bi moral slediti izbrani odlomek, ki bi vas navdušil 
za branje in nekoliko pokazal literarni slog. A karkoli bi iz-
brala, ne bi moglo zadostiti literarni celoti, besedni podobi 
in vsebinski pestrosti knjige Bend. Z belimi platnicami, če 
ji slečemo ovitek. Ta ima na prvem zavihku besede Ane 
Geršak, urednice, in na zadnjem predstavitev avtorja Bo-
štjana Narata. Na zadnji strani ovitka so trije citati, prvega 
podpisuje pisateljica, prevajalka in novinarka za kulturo 
Pia Prezelj (1995), drugega jezikoslovec in literarni zgodo-
vinar Kozma Ahačič (1976), tretji je iz knjige in ga pod-
pisuje Bend. Vsem trem navdušeno prikimavam! Sledita 
druga, krajša: Kot da bi bral tuji jezik – pa hkrati vse ra-
zumel. Knjiga, ki me je znova spomnila, da cilj umetnosti 
ne more biti uspeh.

»Nismo srčni kirurgi. Zaradi slabe plate ali bednega mi-
ksa ni še nihče umrl. Nimamo kaj za zajebat in če nimaš 
kaj zajebat, lahko ratajo lepe stvari.«

Liljana Klemenčič

P.s.: Mimogrede povem, kako sem ob branju pomišljala 
na ptujski mladi glasbenici in njuna benda, Tajo Isla mo-
vič, kitaristko in avtorico skupine Infected, in Deo Mur-
šič, ritem kitara in vokal skupine Rockmantika.

Harmoniko igra tudi njegov ata 
Jernej. Včasih tudi skupaj zaigra-
ta. Prve skladbe je igral na igrački 
harmoniki, nato pa so ga starši 
razveselili s pravo harmoniko, fraj-
tonarico Munda. Že kmalu se je 
začel učiti igranja z učiteljem, saj 
njegovega navdušenja za harmoni-
ko in glasbo ni bilo mogoče spre-
gledati. Mama Monika je zaslužna 
za to, da se je srečal z legendarnim 
Alfi jem Nipičem, saj si je vedno 
želel sodelovati z njim. Martin je 
to sodelovanje vzel zelo resno in 
odgovorno, osvojil izbrano glasbo, 
ki je bila pogoj, da bo lahko zaigral 

na njegovih koncertih. Vse je nav-
dušil, že uveljavljeni glasbeniki niso 
mogli verjeti, da je nekaj takšnega 
sploh mogoče, da je tako mlad 
fantič že tako predan harmonikar. 
Na koncertu je zaigral brezhibno, 
brez ene napake. Vse okrog njega 
je bolj skrbelo, kako bo odigral v 
živo pred tako velikim avditorijem, 
kot njega samega. Pokazal jim je, 
kaj zmore in da lahko od njega v 
prihodnje pričakujejo še veliko naj-
boljše glasbe. 

Izpopolnjuje se tudi v solo petju 
pri Maraayi v Ljubljani in Primožu 
Vidoviču, kantavtorju, ki prihaja iz 

okolice Ptuja. Svet glasbene teo-
rije pa spoznava v GŠ Nocturno v 
Dornavi, kjer je njegova učiteljica 
Simona Veselič, ki se vselej potrudi, 
da so ure teorije tako zanimive, da 
Martin po končanem pouku noče 
domov. Ob glasbi najde tudi čas za 
treninge boksa in tekvandoja pri 
Tomažu Baradi v Mariboru. Malo 
več prostega časa ima le ob sobo-
tah in nedeljah, ko se rad zapelje s 
svojim mini tovornjakom, štiriko-
lesnikom. Z babico in dedkom pa 
tudi s kolesom. Do nedavnega je 

treniral tudi nogomet pri ptujski 
Dravi. Za vse, kar bi želel, nima več 
časa, saj se vsemu, kar dela, pre-
daja stoodstotno in še več. Mladi 
glasbenik ne briljira samo z glasbo, 
osvaja tudi z odrskim nastopom - 
vselej poskrbi za svojevrsten šov. 
Treme ne pozna. 

Biti na odru z Alfi jem 
Nipičem, to je nekaj, 

česar ne pozabiš
Učitelj Tomaž Vidovič pove, da je 

Martin pravi glasbeni zaklad, skriti 
talent, o katerem bomo zagotovo 
še veliko slišali. S svojim idolom Al-
fi jem Nipičem je zaigral na prvem 
koncertu na koncertni turneji ob 
njegovi 80-letnici, ko je imel Martin 
šest let. Igral pa je tudi na odprtju 
njegovega muzeja v Jarenini. 23. 
aprila letos pa sta na koncertu v 
Šmarju pri Jelšah tudi skupaj pela, 
Alfi  je pel Ostal bom muzikant, 
Martin pa Postal bom muzikant. 
To so nepozabni trenutki. Martin 
je zaigral tudi v harmonikarskem 
orkestru 110 harmonikarjev har-
monik Munda v Portorožu marca 
letos, kjer so posneli videospot 
harmonik Munda s pesmijo Ob 
koncu tedna.

Martin Marin Zver prepričljivo 
pove, da bo postal muzikant.

MG

Foto: Črtomir Goznik

Martin Marin Zver v svoji glas-
beni sobi dobesedno vpija vse, kar 
je povezano z glasbo. Rad ima vso 
glasbo, na odru je pravi šovmen. 
Najraje pa ima Alfi ja Nipiča.

Foto: Črtomir Goznik

Martin z učiteljem harmonike Tomažem Vidovičem: „Martin je velik ta-
lent.“

Ptuj � Martin Marin Zver, glasbeni talent, ki navdušuje

„Postal bom muzikant ...!“
Glasbena zgodba rosno mladega harmonikarja, sedemletnega Ptujčana Martina Marina Zvera, učenca prvega razreda 
OŠ Ljudski vrt, se je začela že pri štirih letih. Z velikim zanimanjem in navdušenjem je že takrat poslušal stare Avseni-
kove skladbe, vso muziko, preko telefona, tablice. Da bo igral harmoniko, se je odločil sam. 

Tekmovanja se je udeležilo 22 
zborov iz osmih držav. Konkuren-
ca je bila velika, vsi zbori odlično 
pripravljeni. Drugi dan smo nasto-
pili na otvoritvenem koncertu v 
talinski Akademiji za glasbo, ki je 
bila tudi prizorišče tekmovalnih 
nastopov po kategorijah. V petek 
smo nastopili v kategoriji komor-
nih zasedb, isti dan zvečer v Hou-
se of Brotherhood of Black heads 
(Hiša bratovščine črnoglavih), na 
festivalskem koncertu, v soboto 
pa smo tekmovali v kategoriji so-

dobnih skladb. Za obe tekmovalni 
kategoriji so bile predpisane ob-
vezne skladbe. Kmalu po zadnji 
odpeti skladbi je bila razglasitev 
udeležencev za Grand Prix, v ka-
terega se uvrsti le šest najboljših 
zborov. In bili smo med njimi! Ve-
selje v zboru je bilo veliko, vidno je 
bil z obema nastopoma zadovoljen 
tudi naš dirigent Ernest Kokot. Po-
zno popoldne smo torej ponovno 
nastopili; tokrat na odru velike 
Estonske koncerte dvorane. Sledi-
la je podelitev nagrad. Bili smo dru-

gi najboljši zbor v kategoriji komor-
nih zasedb in z 92,2 točke od 100 
osvojili zlato priznanje. V katego-
riji sodobnih skladb pa smo z 88,4 
točke prejeli srebrno priznanje.

Obiskali smo tudi glavno mesto 
Finske in v največji helsinški knji-
žnici Oodi skupaj z žensko vokalno 
skupino, ki jo vodi naša na Finskem 
živeča rojakinja Kristina Bogataj, 
organizirali skupni koncert »Zvoki 
Slovenije«.

Ponovno se je izkazalo, da ni 
nič samoumevno in da je za uspeh 

treba delati, vložiti veliko truda, 
časa, potrebna so odrekanja. Vsi, 
ki sledimo tem lekcijam, vemó, da 
nikakor ne moreš enostavno »priti, 
videti in zmagati«. Projekt Estonija 
je bil za celoten zbor velik zalogaj. 
A največji del priznanja zagotovo 
pripada našemu dirigentu.

Martina Horvat

Že lani v jeseni smo bili v vrstah komornega zbora Glasis po predhodni strogi selekciji 
izbrani za udeležbo na mednarodnem zborovskem tekmovanju The 18th International 
Choir Festival Tallinn 2025 letos aprila. Gre za mednarodno uveljavljeno tekmovanje in 
privilegij je že, če si med izbranci.

Markovci � Komorni zbor Glasis ponovno uspešen

Srebrno-zlata Estonija

Foto: Vahur Lõhmus

Dirigent Ernest Kokot

Foto: Vahur Lõhmus

Odkar Glasis deluje, je to sedmo mednarodno tekmovanje. 
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Na Osnovni šoli Destrnik-Trno-
vska vas so v tem tednu gostili 
skupino 14 učencev in treh učiteljev 
iz šole B’ Arsakeio Tositseio Gymna-
sium Ekalis iz Aten. Obisk je potekal 
v okviru mednarodnega eTwinning/
Erasmus+ projekta SDG Time Tra-
vellers, katerega osrednja tema so 
cilji trajnostnega razvoja. »Skupaj z 
našimi učenci so sodelovali pri raz-
ličnih dejavnostih, udeleževali so 
se delavnic na temo trajnostnega 
razvoja, izvajali pouk v angleškem 
jeziku, raziskovali naravno in kul-
turno dediščino Slovenije, obisko-
vali znamenitosti ter spoznavali 
vsakdanje življenje v slovenskih 
družinah. Učenci so se med drugim 
preizkusili tudi v pripravi slovenske 
potice, kar je bila za mnoge prav 
posebna izkušnja. Izmenjava pred-
stavlja izjemno priložnost za razvoj 
medkulturnih kompetenc, nadgra-
dnjo jezikovnega znanja in krepitev 
socialnih veščin, hkrati pa omogo-
ča pristna prijateljstva, ki pogosto 
trajajo še dolgo po koncu projek-
ta,« je prednosti tovrstnih izmenjav 
strnila Urška Jaroš, ravnateljica OŠ 
Destrnik-Trnovska vas. 

Obisk bi jim radi vrnili
Tudi njihovi učenci si želijo v nas-

lednjem šolskem letu vrniti obisk 
in se odpraviti v Atene, kar pa bo 
odvisno od uspešnosti prijave na 
razpis, na katerega so se prijavili 
februarja. »Vsi držimo pesti, da 
bomo lahko pot nadaljevali v Grčiji 
in še okrepili mednarodno sode-
lovanje, ki ga na naši šoli vse bolj 

razvijamo in spodbujamo,« dodaja 
Jaroševa. 

Grki so si v tem tednu ogledali 
mnogo znamenitosti Slovenije, 
med drugim Ljubljano, Blejsko je-
zero, Postojnsko jamo. Odkrivali so 
seveda tudi zgodovinsko bogato 
mesto Ptuj, obiskali ptujski grad, 
staro mestno jedro, zvonik, Kuren-
tovo hišo ... Sprejela sta jih tudi de-
strniška županja Vlasta Tetičkovič 

Toplak in župan občine Trnovska 
vas Alojz Benko. Bivali so na Turi-
stični kmetiji Lovrec, kjer so, kot so 
povedali, bili navdušeni nad lepota-
mi narave in tišino, ki jih je obdajala 
na tem idiličnem posestvu.

Tik pred odhodom so obiskali 
tudi domove učencev, kar je do-
datno poglobilo medosebne vezi in 
izkušnjo bivanja v slovenski družini.

Dženana Kmetec

Foto: DK 

Sodelovanje jim je prineslo nova znanja in prijateljstva. 

Destrnik, Trnovska vas � Mednarodna izmenjava učencev

Grki navdušeni nad Slovenskimi goricami
Ta teden so se v Slovenskih goricah, na Osnovni šoli Destrnik-Trnovska vas, mudili učenci iz Grčije. Sodelovali so pri 
pouku, raziskovali naravno in kulturno dediščino Slovenije in s sovrstniki – gostitelji – stkali nova prijateljstva.

Gorišnica � Zlati jubilej društva v Zagojičih

50 let društva upokojencev
Konec aprila je Društvo upokojencev Zagojiči v polni dvo-
rani vaško-gasilskega doma proslavilo jubilejno, petdeseto 
letno konferenco.

Korenine ustanovitve segajo v leto 1975,ko je prvi upravni odbor 
z zapisnikom potrdil začetek delovanja društva Zagojiči,od takrat 
obstajajo tudi uradne arhivske listine.

Zlati jubilej so v društvu proslavili s posebnim dogodkom, ki ga je 
odprla zaigrana slovenska himna. Sledil je kratek kulturni program, 
ki so ga začele pevke domačega društva. Marija Bezjak je z jedrna-
timi slovenskimi pregovori popestrila dogajanje, za glasbeno noto 
pa je poskrbela Marija Kolarič z igranjem na citre. Vsi zaslužni člani 
društva so prejeli pohvale in priznanja. Predsednik Društva upoko-
jencev Zagojiči Janez Horvat je v svojem poročilu predstavil sekcijo 
oz. člane ekipe za viseče kegljanje in pikado, ki redno sodelujejo na 
vseh regijskih tekmovanjih, štirje člani pa sodelujejo tudi v evrop-
skem projektu Starejši za starejše. Eden od dokazov, da je društvo 
zelo aktivno in da deluje dobro, je tudi v tem, da so v svoje vrste 
tokrat sprejeli še petnajst novih članov.

Slavja so se udeležila vsa sosednja društva s svojimi predstavniki 
in vodstvom pokrajinske zveze upokojenskih društev. Sledilo je sve-
čano kosilo, ki se je zavleklo do večernih ur.

Lojze Župec

Na ginekološko-porodnem od-
delku Splošne bolnišnice dr. Jože-
ta Potrča Ptuj veliko delajo na dob-
rih odnosih s pacientkami, njihovi-
mi spremljevalci in premagovanju 
strahu, izzivov in vprašanj, ki se jim 
porajajo predvsem v času noseč-
nosti. Prav razreševanju mnogih 
dilem in predstavitvi prostorov, 
opreme in kadra so namenjene 
mesečne pogovorne ure. Dvakrat 
letno pa ta dogodek nadgradijo in 
razširijo, tokrat z več pomembnimi 
pridobitvami. Izjemnega pomena 
je nova operacijska dvorana v po-
rodnem bloku. Investicija je vredna 
skoraj 100.000 evrov. »Veseli smo, 
da nam je uspelo izvesti to nalož-
bo. Med drugim smo letos nabavili 
tudi endoskopski stolp za potrebe 
operacij ginekološko-porodnega 
oddelka ter nov ultrazvočni apa-

rat, vreden 150.000 evrov. Nekako 
uspemo slediti trendom stroke, 
kolikor je le fi nančno mogoče,« 
pravi Anica Užmah, direktorica SB 
Ptuj.

Potreb je še veliko, mednje go-
tovo sodi obnova sob ginekološke-
ga oddelka. Sredstva za pripravo 
projektne dokumentacije je letos 
bolnica v celoti zagotovila sama. 
»Denarja žal ni v izobilju, investicije 
so rangirane po stopnji nujnosti,« 
je dodala Užmahova. 

Damijana Bosilj, predstojnica 
ginekološko-porodnega oddelka, 
pravi, da so z vsemi tremi področji 
zadovoljni, kar se odraža na dob-

rem odnosu in zadovoljstvu, ki ga 
imajo do njih tudi njihove pacient-
ke. K temu pomembno prispevajo 
tudi pogovorne urice, ki so name-
njene navezovanju tesnejših stikov 
z nosečnicami in njihovimi partner-
ji. »Razlog, da dobro delamo, je od-
lično timsko delo vseh zaposlenih 
na oddelku. S pogovornimi uricami 
smo začeli leta 2019, odlično so se 
obnesle, nosečnice nas potrebu-
jejo, morajo se počutiti dobro in 
varno, ko stopijo v našo hišo,« je 
prepričana Bosiljeva. 

Ker imajo dovolj dobrih ultra-
zvočnih aparatov, so lahko začeli 
razvijati področje patološke ozi-

roma tvegane nosečnosti. Obnov-
ljena operacijska dvorana pa jim 
omogoča, da bodo lahko še bolje 
poskrbeli za nosečnice, ki ne more-
jo naravno roditi. 

Dan odprtih vrat so začinili z 
zanimivo kratko predstavitvijo 
rimske ceste, ki teče ob ptujski 

porodnišnici. Zgodovinarka Mari-
ja Hernja Masten pa jih je poučila 
tudi, zakaj ob porodu rečemo, da 
gremo v Rim. Predstavile so se tudi 
ustvarjalke, ki izdelujejo izdelke za 
novorojenčke, od kapic do copat-
kov in hobotnic za nedonošenčke.

Dženana Kmetec

5. maj je mednarodni dan babic, ki so ga letos v ptujski porodnišnici proslavili še posebej slavnostno. Namenu so 
namreč predali prenovljeno, sodobno operacijsko dvorano v porodnem bloku. Sočasno so priredili dan odprtih vrat 
ginekološko-porodnega oddelka, ki se ga je udeležilo izjemno veliko število nosečnic in njihovih spremljevalcev. 

Ptuj � Dan odprtih vrat ginekološko-porodnega oddelka

Nova operacijska dvorana namenu predana na dan babic

Foto: DK

5. maja obeležujemo mednarodni dan babic. 

Foto: LŽ

Vsi zaslužni člani društva upokojencev so prejeli pohvale in priznanja.

»Mučimo se« z iskanjem medicinskih sester
Na ginekološko-porodnem oddelku SB Ptuj je skupaj 

60 zaposlenih, od tega sedem zdravnikov, imajo tudi tri 
specializante ginekologije in porodništva, ki so še na kroženju, 
v ekipi sta dva neonatologa, 18 babic, ostalo so administrativni 
delavci ter medicinske sestre.

S kadrovsko zasedenostjo zdravnikov so trenutno zelo 
zadovoljni, prav v ponedeljek se jim je pridružil še en priznani 
neonatolog. »Občasno se pojavi pomanjkanje babic, ampak 
zelo dobro pripravijo urnike, da delo poteka varno. Ni kritično, 
ni pa optimalno stanje. Na razpise za prosta delovna mesta se 
medicinske sestre ne javljajo,« je povedal Teodor Pevec.

Ptujska bolnišnica je tudi učna bolnišnica, kar jim vsaj 
nekoliko lajša iskanje kadra. K njim lahko prihajajo iz vseh 
fakultet na kroženja, na račun tega so se na nekaterih 
oddelkih precej kadrovsko okrepili.

Foto: DK 

Teodor Pevec, Anica Užmah in Damijana Bosilj

Foto: DK

Nova operacijska dvorana
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Cena lesa po lanskem padcu malenkost navzgor
Cene gozdarskih storitev so se v primerjavi z enakim obdobjem 

lani zvišale za dobrih 10 % oz. za nekje tri evre po kubičnem metru. 
Povprečna cena sečnje z motorno žago in traktorsko spravilo naj bi 
bila po podatkih Gozdarskega inštituta Slovenije približno 28 evrov 
na m3. Medtem ko je bila februarja cena okroglega lesa iglavcev 
z vmesnim padcem na lanski ravni, to je 85 €/m3. Cena m3 hloda 
bukve na kamionski cesti naj bi bila pred tremi meseci približno 92 
evrov, slabih 10 evrov več kot v enakem obdobju lani.

Napoved za Podravje

Jutri bo pretežno oblačno, še bo mo-
žna kakšna ploha. Najnižje jutranje 
temperature bodo od 6 do 9, na Pri-
morskem okoli 11, najvišje dnevne 
od 11 do 16, na Primorskem ob šibki 
burji do 20 °C.
Obeti
V soboto se bo delno razjasnilo. V 
nedeljo kaže na večinoma sončno 
vreme, popoldne bo nastalo nekaj 
krajevnih ploh. Jutro bo sveže, čez 
dan pa bo postopno topleje.

Če Pankraca (12.) sonce peče, 
sladko vince v klet poteče.

Vir: ARSO

Lani naj bi se v zasebnih gozdo-
vih pripetilo vsaj 37 nesreč, glede 
na značaj poškodbe: štiri smrtne, 
28 težjih in vsaj pet lažjih poškodb. 
Pri slednjih je evidenca najmanj 
zanesljiva, saj večina lažjih nezgod 
pri delu v zasebnem gozdu ni nik-
jer zabeleženih. Statistika je na 
prvi pogled spodbudna, saj sledi 
zmanjšanemu številu nezgod pri 
delu s smrtnim izidom. 

Lani manj smrti zaradi 
manj del v gozdovih

Namreč v letu 2021 je bilo šest 
smrtnih nezgod, leto kasneje 11, 
pred dvema letoma kar 17, lani to-
rej štiri. »Kljub temu da je število 
smrtih nezgod pri delu v gozdu v 
letu 2024 drastično padlo, je vsaka 
smrt preveč. Predvidevamo pa, 
da je zmanjšanje števila nezgod s 
smrtnim izidom posledica neugo-
dnih odkupnih cen gozdnih lesnih 
sortimentov, preusmeritev gospo-
dinjstev na druge vire energije za 
ogrevanje, opuščanje dela v gozdu 
mlajših generacij.« 

Tudi Matej Večerič iz Podleh-
nika, ki se ukvarja s spravilom in 

prevozom lesa, opaža, da se je 
povpraševanje po lesu zmanjšalo, 
prav tako potrebe po gozdarskih 
storitvah. »Skladišča so polna lesa 
zaradi preteklih sečenj, ki so bile 
posledica neurij. Obenem pa so 
polna zaradi skromnejšega pov-
praševanja po drveh, tudi zaradi 
ukrepov vlade, ki vztraja na sonč-
nih elektrarnah. Ne vem, ali je to 
prava odločitev, saj se sečnja mora 
izvajati, prav pa bi bilo, da les osta-
ne na domačih tleh.«

Starostniki niso kos 
fi zično zahtevnemu delu

Večini nesreč je po oceni gozdar-
skih strokovnjakov botrovalo pod-
cenjevanje nevarnosti dela v goz-
du, neuporaba osebne varovalne 
opreme za delo, nestrokovni pri-
stop pri izvajanju sečnje ter spravi-
la, torej nepoznavanje tehnik dela, 
zastarelih ali slabo vzdrževanih de-
lovnih naprav (motorna žaga, trak-
tor) in slabe psihofi zične priprav-
ljenosti tistih, ki dela izvajajo (sta-
rost). Največ poškodovancev, to je 
devet, je bilo starih med 60 in 70 
let. Temu je sledila starostna skupi-

Foto: J. Kljajić

Slovenija, PodravjeSlovenija, Podravje � Večina nesreč v gozdu zaradi podcenjevanja nevarnosti pri delu Večina nesreč v gozdu zaradi podcenjevanja nevarnosti pri delu 

Pri sečnji še vedno preveč smrti in težko poškodovanihPri sečnji še vedno preveč smrti in težko poškodovanih

Delo v gozdu še vedno sodi med najnevarnejša opravila. Po podatkih Zavoda za gozdove Slovenije naj bi se lani pri delu v gozdu pripetilo 37 nesreč, od tega štiri smrtne. Na Zavodu priznavajo, da podatki 
niso celovit pregled nesreč, saj statistiko vodijo na podlagi objav v medijih oz. na podlagi podatkov, ki jih delavci zavoda pridobijo na terenu. Kljub nepopolnosti pa so po mnenju Zavoda dobra informacija 
o tem, pri katerih opravilih se nesreče pripetijo, kako resne so poškodbe in kaj je vzrok tem nesrečam. Največ nesreč se je zgodilo pri sečnji, najstarejši poškodovani jih je štel 77, najmlajši zgolj 26 let.

na od 40 do 50 let z osmimi poško-
dovanci. Najstarejši ponesrečenec 
je bil star 77 let, najmlajši 26 let, pri 
nesrečah s smrtnim izidom najsta-
rejši 72 in najmlajši 50 let. »Sta-
rostna struktura ponesrečencev 
dodatno priča o tem, da se lastniki 
gozdov ne zavedajo nevarnosti in 
zahtevnosti gozdarskih del. Le-teh 
se povsem neodgovorno lotijo 
tudi takšni, ki zaradi svoje starosti 
ne morejo biti niti primerno uspo-
sobljeni niti fi zično kos zahtevam 
tega dela,« opozarjajo v Zavodu za 
gozdove Slovenije. Najbolj kritična 
meseca po številu nezgod sta april 
in januar z 11 nezgodami, ki so se 
v večini pripetile ob začetku del ali 
praviloma zaradi utrujenosti v po-
poldanskih urah.

Najpogosteje poškodba 
glave ali trupa

Podrobnejša analiza nezgod 
pokaže, da se je po pričakovanjih 
največ nezgod pripetilo pri sečnji, 
to je 24. Devet nesreč se je zgodilo 
pri mehaniziranem spravilu, tri pri 
prevozu lesa ter pri ročnem spravi-
lu ena nesreča, kažejo podatki Za-
voda. »Pri sečnji dreves prevladuje 
podfaza podiranje in sproščanje 
obviselih dreves ter pri mehanizi-
ranem spravilu zbiranje in vlačenje 
gozdnih lesnih sortimentov. Pri 
smrtnih nezgodah je prišlo v naj-

večji meri do poškodb glave ali tru-
pa, medtem ko pri težjih in lažjih 
nezgodah prevladujejo poškodbe 
nog, glave in trupa.«

Ugotavljajo še, da jih večina upo-
rablja osebno varovalno opremo, 
a slednja posameznika ne more 
zaščititi pred poškodbami zaradi 
udarcev drevesa ali vej, pred padci 
na terenu ali hujšimi poškodbami 
pri delu s traktorjem. »Skrb vzbu-
jajoč je tudi podatek, da 17 udele-
žencev nezgod ni imelo nobene 
gozdarske izobrazbe. Pri ostalih 
jih je največ opravilo tečaj varnega 
dela v organizaciji Zavoda za goz-

dove Slovenije. Vsi lastniki gozdov, 
ki so se smrtno ponesrečili, niso 
imeli nobene gozdarske izobrazbe 
ali se niso udeležili nobenega tovr-
stnega izobraževanja.«

Matej Večerič: »Za 
delo v gozdu je nujna 

usposobljenost«
V Sloveniji je 77 % gozdov v za-

sebni lasti, 20 % gozdov je v lasti dr-
žave ter 3 % v lasti občin. Zasebna 
gozdna posest je zelo razdroblje-
na, saj povprečna posest obsega 
okoli 3,2 ha in je pogosto nadalje 

razdeljena na več med seboj lo-
čenih parcel. Po zadnjih podatkih 
je tako v Sloveniji že 282.500 goz-
dnih posesti, ki jih ima v lasti kar 
409.000 gozdnih posestnikov. Ma-
tej Večerič iz Podlehnika pa opaža: 
»Velikokrat se lastniki gozdov sami 
postopijo dela, žal pa nimajo do-
volj prakse, pogosto niti primerne-
ga orodja. Delo v gozdu ni običajno 
delo, moraš biti usposobljen zanj. 
Jaz izvajam gozdarska dela že 15 
let, pa kljub obilici izkušenj narava 
še vedno preseneti.«

Mojca Vtič

Foto: ZZG

V Zavodu za gozdove Slovenije pravijo, da je skrb vzbujajoč podatek, da 17 
udeležencev nezgod ni imelo nobene gozdarske izobrazbe.

Foto: PGD Rogaška

Nesrečam v gozdu botruje tudi zastarela ali slabo vzdrževana oprema (motorna žaga, traktor).

Pregled nesreč v zasebnih gozdovih v letu 2024
Faza dela Št. nesreč
sečnja 24
mehanizirano spravilo 9
prevoz lesa 3
ročno spravilo 1
Vzročno sredstvo Št. nesreč
drevo 5
veja 8
deblo 8
hlod 7
traktor 3
ostalo (panj, motorna žaga, okolje) 6

Vir: ZGS
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Namizni tenis
Zamujena velika priložnost 
Ptujčanov za prvo zmago
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Športni napovednik
Razpored prvenstvenih tekem
v nogometu, rokometu ...
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Rokomet
Precej neznank v Ligi NLB in 
1. B-ligi

Stran 14
Nogomet
Derbi so dobili nogometaši iz 
Apač

Stran 14

Urednik športnih strani: 
Jože Mohorič.
Sodelavci: 
David Breznik, Uroš Krstič, 
Niko Šoštarič, Simeon Gönc, 
Franc Slodnjak, 
Silva Razlag,
Črtomir Goznik.

Željo in borbenost sta obe ekipi 
prikazali v prvem delu, a manjkalo 
je lucidnosti in prave ideje v igri. Ta 
se je gibala med obema kazenskima 
prostoroma in le redkokatera akcija 
je bila izigrana do konca. Domačini 
so prišli do dveh, treh nenevarnih 
zaključnih strelov, pri Biljah pa so jih 
zbrali še manj, a so vendarle enkrat 
zadeli v polno. Po podaji iz prostega 
strela z leve strani so gostje izpeljali 
uigrano kombinacijo in mimo vseh 
blokov je prišel na osmih metrih 
sam do zaključnega strela Leon 
Marinič (nekdaj Gorica), ki je žogo 
mimo vseh nog poslal v mrežo – 0:1.

Po zaostanku so nogometaši 
Drave v drugem delu zaigrali bi-
stveno bolj ofenzivno. Zaradi višje 
postavitve so imeli gostje več pros-
tora in kaj kmalu bi lahko podvojili 
vodstvo, potem ko je hitri Divine 
Omoregie prehitel domačo obram-
bo, a je njegov strel dobro zaustavil 
vratar Karlo Bliznac. Kontinuirani 
napadi modrih so jim v razmiku 

dveh minut prinesli rezultatski pre-
obrat na 2:1. Prvi zadetek za Dravo 
je padel po izredno lepo izpeljani 
akciji, v kateri je Tilen Mlakar ideal-
no podal z desne strani, Jonathan 
Tassin pa je z glavo zabil gol – 1:1. Isti 
igralec je izkoristil darilo gostov, ko 
je prišel do žoge približno trideset 
metrov od gola, nato je sam pote-
gnil naprej in je akcijo uspešno zak-
ljučil z diagonalnim strelom po tleh 
s kakšnih osemnajstih metrov – 2:1. 
Gostje so po zaostanku vse stavili v 
napad. To se jim je tudi obrestovalo, 
saj je Leon Marinič dosegel neverje-
ten evrogol za izenačenje na 2:2. 

Tako so Bilje odščipnile dve po-
membni točki Dravi, katerih cilj 
ostaja, da v zadnjih treh tekmah 
zabeležijo tri zmage in si zagotovijo 
obstanek v ligi. Prva ovira na tej poti 
bo Krka in pred nedeljsko tekmo v 
Novem mestu je Aljaž Džankič opti-
mistično napovedal: „Ne bojimo se 
jih, tako da gremo po zmago!“

JM, David Breznik

Beltinci Klima Tratnjek 
– Aluminij 0:4 (0:2)

STRELCI: 0:1 Susso (13.), 0:2 Ko-
derman (16.), 0:3 Kosi (61.), 0:4 Ma-
her (68.)

BELTINCI: Moćić, Težački (od 76. 
Graj), Kamenšek Pahič (od 19. Drk), 
Osterc (od 66. Rantaša), Štimac (od 
76. Gabrovec), Težak, Sočič, Jelovi-
ca, Anželj, Rantaša, Cener (od 66. 
Bajraj). Trener: Simon Dvoršak.

ALUMINIJ: Petek, Hunjet, Zeljko-
vić, Schaubach, Koderman (od 66. 
Pečnik), Kosi, Jagić (od 66. Simo-
nič), Rogina (od 66. Maher), Krefl  
(od 72. Baskera), Koren, Susso (od 
66. Tanyi). Trener: Jura Arsić.

Nogometaši Aluminija so med 
tednom v Beltincih odigrali odlično 
tekmo in z visoko zmago ostali na 
vrhu lestvice. Domača četa trenerja 
Simona Dvoršaka tokrat v nobeni 
prvini ni bila kos šumarjem, ki so 
dominirali na igrišču in ob tem zabili 
zelo lepe štiri gole. 

Med najboljšimi posamezniki 
tekme sta bila dva nekdanja 
člana Beltincev, Filip Kosi in 
Aleksandar Zeljković: prvi 
je prispeval gol in podajo, 
drugi pa je bil neprehoden 
zadnji steber obrambe. V 
ekipi zmagovalcev bi lahko 
izpostavili še več igralcev, 
ne gre pa brez agilnega 
kapetana Tomislava Jagića 
in strelsko razpoloženega 
Bamba Sussa.

S priložnostjo v 1. minuti so sicer 
bolje začeli domačini, Anželj je z gla-
vo žogo poslal mimo gola. Gostje so 
odgovorili s prevzemom popolne 
kontrole in v 10. minuti se je Koren 
znašel sam pred golom, a mu je do-
mači vratar strel ubranil.

Odločilni trenutki tekme so se 
zgodili v naslednjih minutah, ko so 
šumarji v razmiku treh minut doseg-

li dva zadetka. V 13. minuti so Jagič, 
Schaubach, Kosi in Susso izvedli iz-
jemno akcijo, ki jo je Bamba Susso 
pretvoril v vodstvo 0:1. Pod drugi 
gol se je podpisal Vid Koderman, 
ki je prestregel podajo domačih 
branilcev, nato pa sam zaključil z 
natančnim strelom – 0:2.

V nadaljevanju prvega polčasa se 
je tempo igre umiril, za domače je 
priložnost v 31. minuti zapravil Šti-
mac, za goste pa Susso v 45. minuti.

Kidričani tudi v 2. polčasu niso 
ničesar prepustili naključju in so kaj 
kmalu odpravili vse dvome o zma-
govalcu. V 61. minuti so izpeljali še 
eno izjemno akcijo, asistenco je na 
koncu prispeval Koren, gol je zabil 
Kosi – 0:3. Sedem minut kasneje 
je bilo že 0:4, v protinapadu pa so 
sodelovali trije igralci s klopi – Peč-
nik, Tanyi in Maher. Trener Arsič je 
namreč že v 66. minuti opravil štiri 
menjave, eno šele malo kasneje. 

Do konca tekme se izid ni več 
spremenil, čeprav so imeli oboji še 
nekaj priložnosti. 

V naslednjem krogu se bodo 
Kidričani na domači zelenici pomeri-
li z Brinjem, tekma bo v ponedeljek, 
12. maja, ob 17.30. 

Drava Ptuj – Bilje 2:2 
(0:1)

STRELCI: 0:1 Marinič (31.), 1:1 Tas-
sin (68.), 2:1 Tassin (70.), 2:2 Marinič 
(85.)

DRAVA PTUJ: Bliznac, K. Mlakar 
(od 46. Diomande), Žulj, Džankič, 
Maletić, Herceg (od 90. Piskar), Sto-
janović, Coelho (od 46. Gaspard), 
Tassin (78. Gole), Mrdaković (od 64. 
Andoni), T. Mlakar. Trener: Milan 
Milanović.

Drava je z drugo zaporedno do-
mačo tekmo – po Slovanu še z Bilja-
mi – prišla »le« do točke. Ptujčani so 
bili na obeh tekmah nerazpoloženi 
v prvem in zelo dobri v drugem pol-
času, kar pa je bilo obakrat premalo 
za vse tri točke. 

Sredina tekma na Mestnem 
stadionu na Ptuju se je 
končala z 2:2 in z rahlo 
grenkim priokusom jo je na 
kratko pokomentiral domači 
kapetan Aljaž Džankič: 
„Moje mnenje je, da smo 
bili boljši od tekmecev in 
da bi si zaslužili zmago. Žal 
imamo zadnje čase nesrečo, 
saj smo, kljub temu da 

smo se zelo borili in smo 
dali vse od sebe, žal ostali 
brez zmage. Dobili smo 
evrogol v končnici tekme za 
izenačenje, potem ko smo 
odigrali zares dober drugi 
polčas. Po zaostanku ob 
polčasu smo dvignili tempo 
igre v nadaljevanju in uspel 
nam je preobrat, žal pa ne na 
koncu tudi zmaga.“

Nogomet � 2. SNL, 26. krog

Aluminij korak bližje napredovanju, Drava nazadovanju

Foto: Črtomir Goznik

Nogometaši Aluminija (na fotografi ji Filip Kosi) so suvereno zmagali v Beltincih. 

Tabor odpadel, Gorica 
in Triglav vztrajata
Aluminij in Drava imata 
pred zaključnimi tremi krogi 
povsem različna izhodišča. 
Kidričani vztrajajo na vrhu 
lestvice in ostajajo glavni 
kandidati za osvojitev 1. 
mesta, ki neposredno vodi 
v 1. ligo (2. mesto vodi 
v dodatne kvalifi kacije 
s predzadnje uvrščenih 
moštvom 1. lige), Drava pa je 
v vse težjem položaju glede 
obstanka.

Tekmeca Kidričanov sta ostala le 
še dva, Gorica in Triglav, iz boja je iz-
padel Tabor, saj je na domačem sta-
dionu doživel poraz proti Slovanu. 
Prav Slovan pa je bil doslej glavna 
„tarča“ Drave v boju za obstanek 
… Nadoknaditi pet točk zaostanka 
za najbližjimi tekmeci v zadnjih treh 
krogih pa bo za dravaše prava „mi-
sija nemogoče“ ...

REZULTATI 27. KROGA: 
Beltinci Klima Tratnjek – Aluminij 

0:4 (0:2); 
Drava – Bilje 2:2 (0:1); 
Tabor Sežana – Slovan 1:2 (1:1); 

strelci: 0:1 Puškar (15., z 11 m), 1:1 Be-
rahino (34.), 1:2 Nukić (65.);

Triglav – Tolmin 5:0 (2:0); strelci: 
1:0 Vidović (23.), 2:0 Pokorn (42.), 
3:0 Kregar (51.), 4:0 Kavčič (66. ag.), 
5:0 Kasnik (74.);

Gorica – Ilirija 2:1 (1:0); strelci: 1:0 
Bulatović (30.), 2:0 Marjanac (69.), 
2:1 Černe (78., z 11 m);

Brinje Grosuplje – Dravinja 6:0 
(2:0); strelci: 1:0 Zorica (12.), 2:0 Zo-
rica (43.), 3:0 Bekič (58.), 4:0 Jaša-
ragič (62.), 5:0 Jašaragič (68.), 6:0 
Kovač (75.).

Tekmi Kety Emmi&Impol Bistri-
ca – Krka in Rudar Velenje – Jadran 
Dekani sta bili odigrani v četrtek, po 
sklepu redakcije. 
1. ALUMINIJ 27 18 4 5 51:24 58
2. GORICA 27 16 8 3 54:28 56
3. TRIGLAV KRANJ 27 17 3 7 60:31 54
4. TABOR SEŽANA 27 13 11 3 51:30 50
5. BRINJE GROSUPLJE 27 14 7 6 50:25 49
6. DRAVINJA 27 12 6 9 35:30 42
7. K. E. BISTRICA 26 10 12 4 44:30 42
8. BELTINCI TRATNJEK 27 9 5 13 35:39 32
9. KRKA 26 8 7 11 22:28 31
10. BILJE 27 8 7 12 32:40 31
11. JADRAN DEKANI 26 8 4 14 26:41 28
12. SLOVAN 27 6 8 13 28:36 26
13. RUDAR VELENJE 26 5 10 11 24:40 25
14. ILIRIJA 1911 27 5 10 12 24:41 25
15. DRAVA PTUJ 27 5 5 17 20:58 20
16. TOLMIN 27 5 3 19 18:53 18

JM

Z remijem v štajerskem 
derbiju najbolj 
zadovoljni zmajčki

ZAOSTALA TEKMA 29. KROGA: 
Maribor – Celje 1:1 (1:1); strelca: 

1:0 Ojo (30.), 1:1 Sešlar (43., z 11 m).
VRSTNI RED PRI VRHU LESTVICE: 

1. Olimpija 69, 2. Maribor 63, 3. Ko-
per 59, 4. Celje 57 ...

Mariborčani in Celjani 
so v Ljudskem vrtu pred 
približno 4.000 gledalci 
odigrali zaostalo tekmo 29. 
kroga. Vijoličasti bi lahko 
z zmago precej zakuhali 
dvoboj za prvaka, saj bi se 
Olimpiji približali na zgolj 
štiri točke zaostanka (ob 

tem imajo boljši izkupiček 
v medsebojnih tekmah, 
kar dejansko pomeni zgolj 
tri točke razlike). A se jim 
ta idealni scenarij ni izšel, 
tako da so Olimpiji za naslov 
prvaka v zadnjih treh tekmah 
potrebne le štiri točke (če 
jih Maribor osvoji 9). Do 
konca sezone igra Maribor 
še s Primorjem, Koprom in 
Nafto, Olimpija pa z Muro, 
Radomljami in Bravom. 

Celjani se bodo konec tedna na 
domačem stadionu pomerili s Kop-
rom, kar bo dejansko generalka 
pred sredinim fi nalom Pokala Slove-
nije v Stožicah (14. maja ob 20.00). 

JM

Nogomet � 2. SNL

Nogomet � 1. SNL

Foto: Črtomir Goznik

Ptujskim modrim ni uspelo ugnati gostov iz Bilja. 
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Po osvojitvi 3. mesta v 2. slo-
venski namiznoteniški ligi je prišlo 
na naslov Namiznoteniškega klu-
ba Ptuj posebno vabilo za igranje 
končnice za uvrstitev v 1. ligo (dru-
gouvrščeni Murexin II ni želel v kva-
lifi kacije). Ptujčani so sprejeli izziv in 
so se v sredo v Športni dvorani Mla-
dika pred kar lepim številom ljubite-
ljev atraktivne športne igre pomerili 
s Kajuhom Slovanom.

NTK Ptuj – NTD Kajuh 
Slovan 3:4

Luka Krušič / Nino Šegula – An-
draž Novak / Bor Brodnjak 3:0, Nino 
Šegula – Mihael Kocjančič 3:0, Mar-
sel Šegula – Andraž Novak 1:3, Luka 
Krušič – Bor Brodnjak 3:2, Nino Še-
gula – Andraž Novak 0:3, Luka Kru-
šič – Mihael Kocjančič 1:3, Marsel 
Šegula – Urban Janc 0:3. 

Ljubljančani so zasedli 9. mesto v 
1. ligi in si seveda želijo preko doda-
tnih kvalifi kacij obdržati prvoligaški 
status. Na prvi sila izenačeni tekmi 
jim je uspel prvi pomembni korak 
do tega cilja, saj so zmagali 3:4 in 
so dosegli prvo od potrebnih dveh 
zmag. 

Ptujčani so odlično začeli obra-
čun, saj sta igro dvojic dobila Luka 
Krušič in Nino Šegula, ki sta nato 
dobila tudi posamezna dvoboja. 
Prvi je gladko s 3:0 v nizih ugnal 
Mihaela Kocjančiča, drugi pa je po 
odličnem dvoboju s 3:2 v nizih ugnal 
Bora Brodnjaka (slednji je trenutno 
4. najboljši mladinec v Sloveniji in 

je sin zelo znanega ptujskega para, 
živečega v Ljubljani, Blaža Brodnja-
ka ter Barbare Plavec Brodnjak, 
op. a.). 3:1 je bila velika prednost, 
ki so jo Ljubljančani izničili in so za 
zelenimi mizami prišli do popolne-
ga obrata. Najboljši igralec Kajuha 
Slovana Andraž Novak je po zmagi 
nad Marselom Šegulo premagal še 

Nina Šegulo, medtem ko je Mihael 
Kocjančič premagal Luka Krušiča. 
O končnem zmagovalcu prvega 
obračuna je odločal dvoboj Marsel 
Šegula – Urban Janc. Šele 15-letni 
gostujoči igralec, ki je trenutno 7. 
najboljši slovenski mladinec, je odi-
gral brez pritiska in je dvoboj dobil 
0:3 v nizih. Zadnji, najbolj napeti niz 
mu je pripadel na razliko z izidom 
11:13.

Naslednja tekma bo v soboto v 
prestolnici, kjer bo ob morebitnem 
izenačenju ptujske trojke v sredo še 
odločilna tekma. 

Luka Krušič, NTK Ptuj: „Zelo smo 
razočarani, saj smo imeli visoko 
vodstvo in smo imeli vse v svojih 
rokah. Na koncu smo zapravili sko-
rajda nemogoče in smo žal izgubili. 
Imeli smo veliko priložnost, da bi 
prišli do prve zmage, s katero bi 
imeli zares velike možnosti za nap-
redovanje v 1. ligo. Vsak od nas treh 
igralcev je imel po eno možnost, da 
bi dvoboj zaključil, a nobenemu to 
žal ni uspelo. Na naslednji tekmi je 
vse, kar lahko popravimo, to, da se 
v igri malo bolj sprostimo in s tem 
presenetimo Kajuh Slovan.“

David Breznik

V sredo so bili aktivni nogometaši 
v Super ligi in v 18. krogu je bil glav-
ni fokus usmerjen na dvoboj med 
Apačami in Makolami. Domačini so 
v napeti tekmi premagali višje uvr-
ščene tekmece iz Makol in se jim 

približali na lestvici na eno točko 
razlike. Odločilni zadetek za zmago 
Apač je dosegel Domen Klanjšek. S 
porazom so Makole nekoliko izgu-
bile stik z vodilnim Ormožem, za ka-
terim sedaj zaostajajo za štiri točke. 

Ormožani so v tem krogu z golom 
Patrika Jaušovca ugnali Boč.

Zelo zanimivo je bilo na enem 
izmed derbijev klubov iz občine 
Markovci, na katerem sta se ekipi 
Markovcev in Stojncev razšli z remi-
jem s 3:3. Bližje zmagi so bili gostje 
iz Stojncev, ki so vodili do zadnje 
minute sodnikovega podaljška. Za 
nadaljevanje serije neporaženos-
ti domače ekipe pa je v 94. minuti 
poskrbel Nejc Letnik. Za Stojnčane 
je to sploh prvi remi v sezoni.

Bukovci so v večernem 
terminu vpisali svojo deveto 
prvenstveno zmago, tudi 
v tem primeru je odločitev 
padla v samem zaključku 
tekme.

Grajena ANpro je za osmo 
prvenstveno zmago ugnala Tržec, 
končno pa je uspelo zmagati tudi 
Gorišnici – za četrto prvenstveno 
zmago so ugnali Gerečjo vas.

REZULTATI 18. KROGA:
Bukovci – Središče 3:2 (2:1); strel-

ci: 1:0 Šmigoc (3.), 1:1 Jakl (33.), 2:1 
Zemljarič (35.), 2:2 Fafulič (73.), 3:2 
Strelec (89.)

Markovci – Stojnci 3:3 (1:1); strel-
ci: 0:1 Blažeković (31.), 1:1 Bolcar 
(45.), 2:1 Letnik (52.), 2:2 Pernek 
(58. iz 11. m), 2:3 Blažeković (79.), 
3:3 Letnik (94.)

Tržec – Grajena ANpro 1:2 (0:1); 
strelci: 0:1 Bračko (24.), 0:2 Govedič 
(74.), 1:2 Kovačič (77.)

Apače – Makole Bar Miha 3:2 
(1:0); strelci: 1:0 Rumež (18. z 11 m), 
1:1 Novačan (53. z 11 m), 2:1 Fridrih 
(54.), 2:2 Kenda (63.), 3:2 Klanjšek 
(74.)

Ormož – Boč Poljčane 1:0 (0:0); 
strelec: 1:0 Jaušovec (61.)

Gorišnica – Gerečja vas 2:1 (1:0); 
strelca: 1:0 Zlatnik (21.), 2:0 Zlatnik 
(46.), 2:1 Šešo (68.)
1. ORMOŽ 18 13 1 4 40:11 40
2. MAKOLE BAR MIHA 18 11 3 4 38:20 36
3. APAČE 18 11 2 5 34:23 35
4. BUKOVCI 18 9 5 4 34:25 32
5. STOJNCI 18 10 1 7 38:27 31
6. BOČ POLJČANE 18 8 2 8 34:25 26
7. GRAJENA ANPRO 18 8 2 8 33:41 26
8. SREDIŠČE 18 7 3 8 29:32 24
9. GEREČJA VAS 18 6 3 9 29:32 21
10. MARKOVCI 18 5 4 9 28:30 19
11. GORIŠNICA 18 4 2 12 22:46 14
12. TRŽEC 18 1 2 15 9:56 5

David Breznik

Obeta se veliki 
fi nale med Celjem in 
Slovanom

Pred nami je zaključek sezone 
2024/25 v Ligi NLB, ki bo dal odgo-
vore o novem/starem državnem pr-
vaku in imena tistih klubov, ki bodo 
še naprej igrali v elitnem rangu ali 
pa se iz njega preselili ligo nižje. 
Polfi nale nam ponuja para Celje Pi-
vovarna Laško – Gorenje Velenje in 
Slovan Ljubljana – Trimo Trebnje. 

Favoriti prvega para so zagoto-
vo Celjani, ki so letos Velenjčane 
ugnali trikrat: dvakrat v državnem 
in enkrat v pokalnem tekmovanju. 
Lanskoletni državni prvaki iz Ve-
lenja so pred kratkim ostali brez 
enega glavnih nosilcev igre Tilna 
Sokoliča (gre za najboljšega strelca 
Gorenja na letošnjem prvenstvu). 
Izostanek slednjega bo precej vpli-

val na razplet prvega polfi nalnega 
para, kjer bi Celjani morali unovčiti 
večji in kakovostnejši igralski kader. 
Naša napoved je 2:0 v zmagah za 
Celje. 

Precej zanimivejši bi utegnil biti 
drugi par. Slovan je v rednem delu 
sezone tesno slavil na Kodeljevem 
(30:29), Trimo je v Trebnjem Lju-
bljančanom zadal najhujši poraz v 
tem prvenstvu (34:24). Na papirju 
ima Slovan številčnejšo in kakovo-
stnejšo zasedbo, Trimo pa zagoto-
vo višji nivo motiviranosti, saj bo 
igral proti ekipi svojega bivšega tre-
nerja Uroša Zormana. Od leta 1991, 
odkar poteka državno prvenstvo 
Slovenije v rokometu, ni uspelo ne 
Slovanu in ne Trimu osvojiti naslova 
državnega prvaka. Državni naslov je 
sicer enkrat odromal v Ljubljano, in 
sicer leta 2002, ko so ga v svoje vi-
trine pospravili rokometaši kasneje 
propadlih Prul 67. To so bili zlati časi 

ljubljanskega rokometa in te čase, 
ob visokem fi nančnem vložku tudi 
župana Mestne občine Ljubljana 
Zorana Jankovića, si znova želijo v 
Ljubljani. Denar, ki je prej romal v 
Krim k ženskemu rokometnemu ko-
lektivu, zdaj vse bolj odteka k Slova-
nu. Naša napoved je 2:1 v zmagah za 
Ljubljančane. 

Tako se nam v Ligi NLB obeta 
veliki fi nale med 26-kratnimi dr-
žavnimi prvaki Pivovarno Laško 
in aktualnimi pokalnimi prvaki 
Ljubljančani. Odgovor o novem 
državnem prvaku bomo dobili v 
začetku junija.

Koper in Krško na robu 
izpada

Štiri tekme so ostale do konca 
Lige za obstanek, ki je bila v zad-
njem mesecu bistveno bolj zanimi-
va od tekem v obeh ligah za prvaka. 

Jeruzalem Ormož in Sviš iz Ivančne 
Gorice sta že potrdila obstanek v 
Ligi NLB. V naslednjem krogu je na 
sporedu tekma med Krškim (3 toč-
ke) in Koprom (5 točk). Poraženec 
bo zelo blizu neposrednega izpada 
iz lige. Glede na formo obeh ekip 
pripisujemo večje možnosti za ob-
stanek ekipi Kopra. Primorci so v 
Ligi za obstanek zaenkrat zbrali 
pet, Krško le eno točko. Tekma je 
na sporedu v soboto, 17. maja, ob 
19.00 v Krškem. Ormož do kon-
ca prvenstva čaka gostovanje v 
Ivančni Gorici (sobota, 17. maja, ob 
19.00) in »domača« tekma v Ljuto-
meru proti Krškemu. Trenutno še ni 
znan točen datum tekme zadnjega 
kroga.

Radovljica 40, Škofl jica 
38 in Ajdovščina 37 …

… so preostali kandidati za pre-
boj iz 1. B-lige v ligo višje. Radovljico 
čaka domača tekma proti Grosu-
pljemu in gostovanje pri Škofl jici. 
Škofl jico čaka težko gostovanje pri 
preporojenem Šmartnem in doma-
ča tekma proti Radovljici. Ajdovšči-
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Foto: Črtomir Goznik

Rokometaši Ormoža so si že zagotovili obstanek v ligi in lahko mir-
no pričakujejo zadnji dve tekmi sezone. 

Rokomet � Sezona 2024/25

Precej neznank v Ligi NLB in 1. B-ligi

Nogomet � 1. SNL
RAZPORED 34. KROGA, V SOBOTO, 10. 5., OB 15.00: Bravo – Kal-

cer Radomlje; OB 17.30: Celje – Koper; OB 20.15: Mura – Olimpija 
Ljubljana; V NEDELJO OB 15.00: Domžale – Nafta 1903; OB 17.30: 
Maribor – Primorje. 

2. SNL
RAZPORED 28. KROGA, V SOBOTO OB 17.00: Ilirija 1911 – Beltinci 

Klima Tratnjek; V NEDELJO OB 15.00: Slovan – Gorica; OB 17.00: TKK 
Tolmin – KetyEmmi&Impol Bistrica, Bilje – Tabor Sežana, Dravinja – 
Rudar Velenje; OB 18.00: Krka – Drava Ptuj; V PONEDELJEK OB 17.00: 
Jadran Dekani – Triglav Kranj; OB 17.30: Aluminij – Brinje Grosuplje. 

3. SNL – vzhod
RAZPORED 24. KROGA, V SOBOTO OB 17.00: Hajdina – Maripol 

Starše, Zavrč – Korotan Prevalje, Krško Posavje – Premium Dobrov-
ce, Avto Rajh Ljutomer – Šmartno 1928, Fužinar SIJ Ravne Systems – 
Brežice 1919 Terme Čatež; V NEDELJO OB 10.30: ZASE Videm – IBLO 
Podvinci; OB 16.00: Čarda Martjanci – Šampion. 

Ženska liga
23. KROG: Aluminij – Krim Hubat (v nedeljo ob 11.00). 

Super liga MNZ Ptuj
RAZPORED 19. KROGA, V SOBOTO OB 17.00: Središče – Gorišnica, 

Grajena ANpro – Apače, Boč Poljčane – Stojnci; OB 20.00: Bukovci 
– Markovci; V NEDELJO OB 17.00: Gerečja vas – Tržec, Makole Bar 
Miha – Ormož. 

1. liga MNZ Ptuj
RAZPORED 13. KROGA, V PETEK OB 17.30: Leskovec – Podleh-

nik; V SOBOTO OB 17.00: Slovenja vas SMS sanacija – Pragersko 75, 
Dornava Digitalpartner.si – Rogoznica, Polskava avtop. Grobelnik 
– Zgornja Polskava; V NEDELJO OB 10.30: Hajdoše – Senčila Senica 
Oplotnica, Skorba – Cirkulane. 

Veteranske lige MNZ Ptuj
+35 vzhod
12. KROG, V PETEK OB 18.00: Središče – Markovci, Grajena – Dor-

nava Prevozi Prelog. 
+35 zahod
12. KROG, V PETEK OB 18.00: Gerečja vas – Tržec, Pragersko – 

Mons Claudius, Hajdina – Skorba, Podlehnik – Apače. 
+40
12. KROG, V PETEK OB 18.00: Hajdoše veterani – Pohorje Oplotni-

ca, Majšperk – Videm. 

Rokomet � 1. B SRL (m)
25. KROG: Kočevje – Drava (v soboto ob 19.30). 

1. SRL (ž) – od 5. do 8. mesta
5. KROG: Ž.U.R.D. Koper – ŽRK Ptuj (v soboto ob 18.00). 

Futsal � 1. SFL, končnica
Finale, 1. tekma: Dobovec – Siliko Vrhnika (v petek ob 20.00). 

Jože Mohorič

Športni napovednik

Foto: Črtomir Goznik

Ptujska ekipa (v ospredju Luka Krušič in Nino Šegula, v ozadju 
Marsel Šegula in Gorazd Selišek) je zamudila izredno priložnost za 
zmago na uvodni tekmi končnice za napredovanje v 1. ligo.

Foto: Črtomir Goznik

Gledalci na tekmi v Apačah so videli pet zadetkov in zmago domače 
ekipe. 

Namizni tenis � Končnica za uvrstitev v 1. ligo

Prva zmaga je s Ptuja odšla v Ljubljano

Nogomet � Super liga MNZ Ptuj

Derbi so dobili nogometaši Apač

na bo iz ozadja napadala vsaj drugo 
mesto in uvrstitev v dodatne kvali-
fi kacije. Ajdovci bodo najprej gostili 
Veliko Nedeljo in nato gostovali pri 
Dolu Hrastniku. Vse tri ekipe imajo 
precej težak razpored in vsak naj-
manjši spodrsljaj je lahko usoden. 
Naša napoved: 1. Škofl jica 42, 2. Ra-
dovljica 42, 3. Ajdovščina 41.

Velika Nedelja 17, Drava 
16, Črnomelj 16

Tudi v boju za obstanek v 1. B-li-
gi se obeta zelo zanimiv zaključek. 
Tudi tukaj bo razplet znan v zadnjih 
sekundah tekem zadnjega kroga. 

Velikonedeljčane čaka gostovanje 
v Ajdovščini in domača tekma proti 
Ljubljani, ki si želi prvenstvo končati 
na visokem 4. mestu. Dravo najprej 
čaka gostovanje pri izpadlem Ko-
čevju ter domača tekma proti ne-
ugodnemu Mokercu Igu. Črnomelj, 
ki je letos kar štiri točke dobil za ze-
leno mizo, čaka gostovanje v Dobo-
vi in domača tekma proti Kočevju. 
Tudi tukaj so možni številni razpleti. 
Naša napoved: 10. Drava Ptuj 20, 11. 
Velika Nedelja 19, 12. Črnomelj 18. 
Menim, da bi bili s takšnim zaključ-
kom zelo zadovoljni v obeh klubih iz 
našega območja.

Uroš Krstič
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Občina Starše je marca objavi-
la poziv zainteresiranim gospo-
darskim subjektom. Na poziv se 
je odzvala le družba GEN-I, ki je 
prvo lokalno sončno skupnost že 
postavila v občini Ajdovščina. Ta 
trenutno vključuje 240 gospodinj-
stev, zaradi velikega zanimanja pa 
nameravajo kapaciteto podvojiti. 

V Staršah načrtujejo postavitev 
sončnih elektrarn na štirih javnih 

parkiriščih – okoli pokopališča, ob 
podružnični osnovni šoli Marjeta in 
pri košarkarskem igrišču v Staršah. 
Gre za učinkovito izrabo površin, ki 
trenutno nimajo posebne funkcije. 
Predstavnik družbe GEN-I Matej 
Haberl je pojasnil, da je projekt 
namenjen predvsem prebivalcem, 
ki si sončne elektrarne ne morejo 
privoščiti ali pa je ne želijo imeti na 
svojih objektih. V skupnost lahko 

vsakdo kadarkoli vstopi ali iz nje 
izstopi, edini pogoj pa je, da ima 
za dobavitelja električne energi-
je izbran GEN-I. Člani skupnosti 
bodo imeli v povprečju približno 
10 odstotkov nižje stroške električ-
ne energije. Za delovanje sončne 
skupnosti je potrebna ena ali več 
sončnih elektrarn kjerkoli v Slove-
niji ter vsaj dve merilni mesti. »Ni 
več omejitev na transformacijsko 

postajo, kar pomeni, da se lahko 
porablja elektrika, proizvedena v 
Kopru, tudi na Gorenjskem. Vse-
eno pa velja, da imajo v občini, 
kjer je elektrarna postavljena, 
prednost pri vključitvi občani te 
občine,« je poudaril Haberl. Vsak 
član ima glede na svojo porabo 
določen delež v skupnosti. Ob tem 
je opozoril, da mora skupnost up-
ravljati z viški in manki elektrike. 

»Poskušamo projektirati tako, da 
viškov sploh ni. Odkar ni več net 
meteringa, mora biti za vsako ki-
lovatno uro jasno, kam bo šla. Če 
pride do viškov, jih je težko prodati 
– pogosto so cene na borzah celo 
negativne, kar pomeni, da bi mora-
li zanje celo plačevati,« je pojasnil. 
V sistemu skupnostne samooskrbe 
se poraba elektrike porazdeli na 
čim več merilnih mest, kar zmanj-
šuje pojav viškov in mankov. Poleg 
tega je cena električne energije 
dolgoročno fi ksirana, saj ni odvi-
sna od borznih nihanj. »Obračun 
temelji na vnaprej dogovorjeni 
ceni, pri kateri so natančno znani 
stroški postavitve, proizvodnje in 
vzdrževanja,« je še dodal Haberl.

Greifoner: »Obljubljene 
koristi za občane in 
občino so realne«

Stanislav Greifoner, župan ob-
čine Starše, je naklonjen izvedbi 
projekta lokalne sončne skupnos-
ti. »Ta ideja se mi zdi zelo dobra. 
Člani skupnosti bodo zavarovani 
pred borznimi nihanji, tveganje za 
občino in občane pa je praktično 
ničelno – razen dovoljenja za po-
stavitev na določenih javnih po-

vršinah. S tem bomo pokrili javne 
objekte, hkrati pa gre za stabilno 
in racionalno rešitev. Obljubljene 
koristi za občane in občino so real-
ne, projekt pa je zanimiv, zato ga 
podpiram,« pravi župan. Občina 
bo v razpisu natančno določila vse 
pogoje in merila. »Po preteku po-
godbenega obdobja ali v primeru 
predčasnega prenehanja delova-
nja bo investitor dolžan na lastne 
stroške odstraniti in razgraditi 
sončne elektrarne. Občina s tem 
ne bo imela nobenih stroškov ali 
obveznosti,« je poudaril župan Sta-
nislav Greifoner. Dodal je še, da bo 
v razpisu določeno tudi, da morajo 
biti vozila pod nadstreški ustrezno 
zavarovana. Občinski svet je sicer 
že dal soglasje k postavitvi sonč-
nih elektrarn ter izvedbi javnega 
razpisa za izbor investitorja. Če bo 
v prihodnje interes prebivalcev še 
večji, ima občina na voljo še nekaj 
dodatnih površin, primernih za po-
stavitev sončnih elektrarn. Vendar 
pa bo projekt izvedljiv šele, ko bo 
podjetje Elektro Maribor začelo z 
izgradnjo nove transformatorske 
postaje, kar naj bi se po napovedih 
župana zgodilo še letos.

Estera Korošec

V Staršah v sodelovanju z zasebnim investitorjem nameravajo na več parkiriščih postaviti sončne elektrarne s 
skupno močjo 700 kW, kar bo zadostovalo za oskrbo približno 350 gospodinjstev. Člani sončne skupnosti bodo imeli 
nižje mesečne stroške za elektriko, občina pa bo naslednjih 30 let prejemala dodatni dohodek iz naslova služnosti. 
Poleg tega bodo parkirišča pokrita in zaščitena pred vremenskimi vplivi.

Starše � Občina načrtuje gradnjo sončnih elektrarn nad parkirišči

Nižji stroški za občane?

Foto: Občina Starše

Projekcija sončnih elektrarn na enem izmed parkirišč v občini Starše

Pri zadrugi sončnih elektrarn večji riziko?
Starški župan Stanislav Greifoner podpira ustanavljanje 

sončnih skupnosti, vendar ni naklonjen zadrugam sončnih 
elektrarn. »Kot župan ne bom pristopil k sistemu zadruge, saj 
morajo člani investicijo pokriti z lastnimi sredstvi. To pomeni, 
da lahko sodelujejo le tisti, ki imajo denar, strošek pa lahko 
znaša tudi med 15.000 in 20.000 evri. Poleg tega se je treba 
vprašati, kdo upravlja te zadruge. Če bo šlo karkoli narobe, 
zagotovo ne bom jaz tisti, ki bo imel vse te investitorje pred 
svojim pragom,« je poudaril.
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Srečko Taciga, Stoperce
Gozdarskega tekmovanja se udeležujem približno 20 let. Prihajam 

zaradi druženja, poudarka na varnem delu z motorno žago in veselja do 
dela v gozdu. Disciplina, kjer sem običajno najuspešnejši, je podiranje 
na balon. Sicer pa imam približno 24 ha gozda, letos žal opažam, da je 
povpraševaje po hlodih in drveh nekoliko upadlo. Med najbolj cenjenimi 

drevesnimi vrstami je še vedno hrast, sledi bukev, upadla pa je cena 
češnji in javorju. Največ lesa prodam podjetju iz Rogaške Slatine.

Leopold Gajšek, Žetale
Tekmujem že približno deset let, trikrat ali štirikrat sem bil tudi 

na državnem tekmovanju. Posebnih priprav za tekmovanje nimam, 
morda le pred državnim srečanjem naredim kakšno vajo, sicer pa mi 
je tekmovanje vsakoletni izziv spretnosti in hitrosti. Doma imamo do 
dva hektarja velik gozd, ki ga uporabljamo le za domačo uporabo. 

Izidor Štajnberger, Žetale
Na tekmovanju sodelujem že vseh 25 let, menim, da 

mi tudi zaradi izkušenj sedaj ležijo že vse discipline. Gospodarim s 
približno 16 ha gozda, prodajam drva in hlodovino. Žal so v zadnjem 
letu cene močno upadle, predvsem zaradi manjšega povpraševanja, ki 
je posledica govora o prepovedi kurjenja drv. Menim, da bi bila takšna 

odločitev velika napaka, kajti 60 % Slovenije je poraščene z gozdom 
in vlada bi morala kvečjemu subvencionirati novejše peči z boljšim 

izkoristkom in nižjimi emisijami, ne pa prepovedovati uporabe drv.

Rok Gomaz, Hoče
Sem dijak Srednje lesarske in gozdarske šole Maribor. Doma 

gospodarimo s približno 10 ha gozda, imamo tudi žago za razrez lesa. 
Poleg dela v domačem gozdu imam že izkušnje s tekmovanj, tudi z 
državnega, vendar je vsako tekmovanje zgodba zase. Ob tem pa je 
na tekmovanju v ospredju vedno tudi varno delo. Slednje se mi zdi 
zelo pomembno, saj je brez znanja in zaščitne opreme delo v gozdu 
prenevarno.

Foto: Mojca Vtič

Foto: Mojca Vtič

Foto: Mojca Vtič

Foto: Mojca Vtič

gozdarstvu. Delo v gozdu namreč 
še vedno sodi med najnevarnejša 
dela. Po podatkih zavoda za goz-

Najlepši mesec je v Qcentru Ptuj 

-

-

-

-

QCENTER PTUJ,
10. maj 2025, od 10. ure naprej
QCENTER PTUJ

GOLAŽIJADA
2025
Pridružite se nam to 
soboto in poskusite 
najboljši golaž 
izpod kuhalnic 
posameznikov, 
društev in podjetij, 
ki se bodo 
potegovali za 
bogate nagrade.

-

-
-

-

dove se je lani pripetilo več kot 30 
nesreč, od tega vsaj štiri smrtne in 
28 težjih poškodb. In k dvigu oza-
veščenosti pomembno prispeva 
tudi gozdarski praznik v Žetalah, je 
prepričana predsednica Strojnega 
krožka Žetalanec in Strojnih krož-
kov Slovenije Petra Plajnšek.

Prvo tekmovanje leta 
1998

Strojni krožek Žetalanec je ko-
nec maja organiziral jubilejni, 25. 
gozdarski praznik, katerega srčika 
je tekmovanje lastnikov gozdov 
in s tem izbor tekmovalcev za dr-
žavno sekaško tekmovanje lastni-
kov gozdov, ki bo tradicionalno 
na sejmu AGRA v Gornji Radgoni. 
Letos bodo lastnike gozdov ma-
riborske regije zastopali Matjaž 
Butolen, Mitja Širec in Leopold 
Gajšek. Prvo tekmovanje je Stroj-
ni krožek Žetalanec organiziral 
leta 1998 na pobudo takratnega 
gozdnega gospodarstva. »Ide-
jo smo zagrabili in prvo tekmo-
vanje organizirali pri gasilskem 
domu. Nato smo lokacijo selili 
še pred lovski dom, sčasoma na 
naš poligon Hojka, ob obletnicah 
pa tekmovanje organiziramo za 
šolo,« je dejal Izidor Štajnberger, 
soorganizator gozdarskega pra-
znika, tekmovalec že od samega 
začetka, pa tudi že državni prvak 
v sekaškem tekmovanju lastnikov 
gozdov. Strojnemu krožki je uspe-
lo ohraniti zanimanje za tekmova-
nje med lastniki gozdov, obenem 

pa tudi med obiskovalci, ki si z 
radovednostjo ogledajo ponud-
bo gozdarske opreme kot same 
discipline. »Discipline so že 25 let 
praktično enake, le pravila smo 
prilagodili tako, da so se sedaj sko-
raj v celoti približala tistim, ki velja-
jo na tekmovanjih profesionalnih 
sekačev.« V četrt stoletja pa se je 
pomembno izboljšala gozdarska 
oprema, na primer motorne žage 
so postale lažje, z manj izpusti, pa 
tudi časi tekmovalcev so se krep-
ko izboljšali. »Medtem ko smo 
pred dobrimi 20 leti potrebovali 
za menjavo verige in obrat meča 
dobro minuto, jih danes večina to 
opravi v pol minute, profesionalci 
pa tudi v 10 sekundah,« je dodal, 
Štajnberger. 

Letos najboljši Klinci
Letos se je v šestih disciplinah: 

obračanje letve, kombinirani rez, 
precizni rez, zasek in podžagova-
nje, kleščenje in podiranje droga 
na balon, ki simulirajo delo v goz-
du, pomerilo 31 tekmovalcev. Od 
tega tudi pet zaposlenih v družbi 
Slovenski državni gozdovi, ki so 
tekmovali izven konkurence. Na-
tančnost in hitrost so letos najbo-
lje združili Matjaž Butolen, Mitja 
Širec in Leopold Gajšek, trio, poi-
menovan tudi Klinci, ki so po treh 
letih prejeli prehodni pokal, doslej 
v lasti Cepinov, starejših tekmo-
valcev, ki so se tokrat uvrstili na 
drugo mesto.

Mojca Vtič

Gozd pokriva 58 % Slovenije in po gozdnatosti se v EU uvrščamo na tretje mesto za Švedsko in Finsko. Tudi  60 % ozemlja 
občine Žetale sestavljajo gozdovi, ki nimajo le naravovarstvene funkcije, temveč pomagajo pri fi nančni vzdržnosti haloških 
kmetij. »Gozd je neke vrste banka za kmeta,« pravita Petra Plajnšek in Izidor Štajnberger iz Strojnega krožka Žetalanec.

Žetale � 25. gozdarski praznik združil izobraževanje in tekmovanje

Gozd je banka, ki za dvig sredstev zahteva znanje in izkušnje

Foto: Mojca vtič

Strojni krožek Žetalanec je v okviru gozdarskega praznika organiziral izborno gozdarsko tekmovanje lastnikov gozdov OE Maribor za državno sekaško 
tekmovanje lastnikov gozdov. Najboljši so bili domačini Matjaž Butolen, Mitja Širec, Leopold Gajšek. Pokale so podelili tudi trem dijakinjam Srednje 
lesarske in gozdarske šole Maribor: Katji Jeznik, ki je skupno dosegla 16 mesto, Ani Babič in Evi Garnuš.

V zahodnem delu Haloz pre-
vladujejo mešane kmetije, ki se 
poleg živinoreje in vinogradništva 
ukvarjajo tudi z gozdarstvom, bo-
disi za lastne potrebe ali proda-
jo. Obenem pa je gozd tudi neke 
vrste banka. »V gozd si gre kmet 

po sredstva, da nadomesti, kar 
je izgubil v kmetijstvu zaradi vre-
menskih ali drugih neprilik, ki so 
vse pogostejše. Zato je nujno, da 
ohranjamo mešane kmetije, da 
povezujemo kmetijstvo in gozdar-
stvo ter da poudarjamo pomen 

gozdarskega znanja tudi pri manj-
ših lastnikih gozdov,« meni Plajn-
škova. Strojni krožek Žetalanec, 
sprva ustanovljen za medsosed-
sko pomoč, zadnje obdobje daje 
poudarek predvsem preventivi, iz-
obraževanju, tako v kmetijstvu kot 
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Pripravila: Alenka  
Šmigoc Vinko

Kaj bomo danes jedli
SOBOTA NEDELJA PONEDELJEK

pašta fižol s 
klobaso, jabolčni 
zavitek

goveja juha z rezan-
ci, vratovina na žaru, 
lepinje, solata iz 
paradižnika in papri-
ke, jang kocke

kisla juha, pražen 
krompir

Pašta fižolPašta fižol Jang kockeJang kocke
• 1 velika konzerva rjavega fižola
• 2 korenčka
• 1 klobasa za kuhanje
• 1–2 pes� poljubnih testenin
• 800–900 ml vode
• 1 lovorjev list 
• 1 ščepec majarona 
• 2 žlički mlete sladke paprike
• 1 žlica paradižnikove mezge
• 1 čebula
• 1 strok česna
• 1 žlica olivnega olja
• 1 žlica kisa
• poper po okusu
• sol po okusu
Čebulo narežite na majhne kocke in jo popražite na žlici olivnega olja v loncu. Čebulo pražite 
nekaj minut, da postekleni in rahlo porjavi, nato ji dodajte sesekljan česen in nariban koren-
ček. Po čebuli potresite mleto papriko in česen ter dodajte lovorjev list in majaron. Mešajte 
pol minute. Dodajte paradižnikovo mezgo in pomešajte, nato dodajte fižol s tekočino vred 
ter zalijte z vodo. Vse skupaj premešajte in segrejte do vretja. Polovico enolončnice prelijte 
v ločeno posodo in jo fino spasirajte s paličnim mešalnikom. Spasiran del vrnite v lonec ter 
dodajte narezano klobaso in testenine. Kuhajte toliko časa, da se testenine skuhajo. Na kon-
cu vmešajte še žlico kisa.

testo:
• 6 jajc
• 25 dag sladkorja
• 25 dag moke
• 1 pecilni prašek
• 3 žlice kakava
• 6 žlic vroče vode
krema:
• 2 vanilijeva pudinga
• 6 žlic ostre moke
• 1 l mleka
• 20 dag sladkorja
• 2 vanilijeva sladkorja
• 25 dag masla
• škatla baby piškotov
• 3 dl kuhane črne kave
Jajca mešajte, dokler ne postanejo penasta, nato jim dodajte sladkor in vročo vodo. 
Postopoma dodajte moko s pecilnim praškom in kakav. Polovico mase vlijte v srednje 
velik pekač, obložen s peki papirjem. Pecite pri 180 °C 15–17 minut. Enako ponovite še 
z drugo polovico mase. 
Za kremo zmešajte prašek za puding z moko, sladkorjem in vanilijevim sladkorjem ter 
1,5 dl mleka. Preostanek mleka zavrite in v vrelo vlijte pripravljeno mešanico ter kuhaj-
te, dokler se ne zgos�. Penasto umešajte maslo, ki naj bo sobne temperature, in mu pri-
mešajte ohlajeno kremo. Polovico kreme namažite na spodnji biskvit. Piškote namočite 
v mlačno kuhano kavo in jih naložite na kremo. Piškote premažite s preostalo kremo in 
pokrijte z drugim biskvitom. Po vrhu prelijte s čokoladno glazuro, ki jo pripravite tako, 
da čokolado in olje stalite nad soparo in dobro premešate, da nastane gladka masa.

TOREK SREDA ČETRTEK PETEK

svinjski zrezki v 
naravni omaki, 
njoki, solata

gobova juha z 
ajdovo kašo, rižev 
narastek z jabolki

špageti po 
bolonjsko, rdeča 
pesa

cvetačna juha, 
ocvrt sir, pomfri, 
motovilec v solati

Branko Šegula se je v Športno društvo 
Gorišnica vključil že pred skoraj 40 leti 
kot nogometaš, danes igra nogomet za 
veterane. V Športni zvezi je aktiven že 
več let; med drugim je pomagal pri iz-
vedbi tradicionalne Vaške olimpijade. Po 
njegovih besedah je to najpomembnejši 
dogodek, ki ga organizirajo že vse od 
leta 1997. Ob tem je poudaril, da jim tega 
dogodka brez fi nančne podpore občine 
ne bi uspelo izpeljati, saj se njegova vred-
nost giblje med 12.000 in 14.000 evri, od 
tega skoraj 90 % teh stroškov pokrije ob-
čina. Vse športne discipline nameravajo 
obdržati, pri otroški olimpijadi pa želijo 
dodati in nadgraditi še kakšno novo di-
sciplino. V okviru občinskega praznika 
letos načrtujejo deset drugih športnih 
dogodkov.

Zadnje leto je pomagal predsedniku 
Krejaču pri organizaciji in izvedbi dogod-
kov, pa tudi z nasveti ter izkušnjami. Na 
njegovo povabilo ter povabilo drugih 
športnikov je sprejel kandidaturo za 
predsednika Zveze, saj si želi, da bi v ob-
čini še naprej uspešno izvajali vse ustalje-
ne prireditve. Poleg tega si bo prizadeval 
za še boljše povezovanje vseh 13 društev, 
ki so vključena v Zvezo. »V naši občini je 
veliko perspektivnih športnikov in z ve-
seljem jim nudimo vso podporo. Smo 
sicer fi nančno omejeni, kljub temu pa jim 
lahko pomagamo z znanjem, izkušnjami 
in nasveti, prav tako imamo odlično infra-
strukturo,« je povedal in izpostavil zelo 
uspešno Nogometno šolo, kjer sodeluje 
okoli 200 mladih igralcev, vedno bolj us-
pešni so tudi rokometaši in judoisti.

Rekreacija za vse generacije
Prav tako bo Športna zveza še naprej 

skrbela za izvajanje tradicionalnega pro-
jekta Gorišnica se giblje. V okviru tega 
projekta organizirajo različne športne 
aktivnosti za občane v Večnamenski 
dvorani OŠ Markovci in v telovadnici 
Športnega parka, kot so nogomet, od-
bojka, rokomet, badminton, telovadba 
za otroke in starejše, joga in meditacija, 
ples. »Želim si, da bi se čim več ljudi vk-
ljučilo, se rekreiralo in tako skrbelo za 
svoje zdravje. »Smo pa z obiskom raz-
pisanih terminov v minuli sezoni več kot 
zadovoljni,« je poudaril Šegula, ki ima 
tudi veliko dela z odklepanjem in zakle-
panjem prostorov, kjer potekajo vadbe. 
Tudi drugo leto bodo, glede na število 
ljudi, vključenih v ta projekt, ter doseže-
ne rezultate na Vaški olimpijadi, razglasili 
naj športno vas. Ta naziv je letos uspelo 
osvojiti vaščanom Gorišnice. V prostorih 
Športnega parka je občina uredila fi tnes, 
ki je prav tako dobro obiskan.

Estera Korošec
Foto: EK

Branko Šegula, novi predsednik Športne zveze Gorišnica

Športna zveza Gorišnica je kar nekaj časa iskala novega predsednika. Do-
sedanji Damjan Krejač je namreč odstopil zaradi službenih obveznosti, a 
ostaja podpredsednik Zveze. Pred kratkim so za novega predsednika izvo-
lili Branka Šegula iz Moškanjcev.

Gorišnica � Športna zveza: po letu dni spet menjava vodstva

Novi predsednik Branko Šegula

čokoladna glazura:
• 10 dag čokolade za kuhanje
• 4 žlice olja
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Pred več kot 21 leti je bila uredi-
tev Ptujskega jezera uvrščena med 
prednostne razvojne projekte. 
Pripravljali so investicijo v izgra-
dnjo velike marine po pridobitvi 
statusa kopenskega pristanišča 
na Ptujskem jezeru. Z dodatnimi 
investicijami ob jezeru pa bi se 
odprle številne možnosti za nadalj-
nji razvoj vodnega in obvodnega 
športa in turizma. Zaživela ni niti 
turistična diagonala med termami, 
mestom in Ptujskim jezerom. Turi-
stična ladjica Čigra je na tej poti le 
blažev žegen ob vseh teh ambicio-
znih načrtih, ki pa se niso uresničili.

Privezi za jadrnice in druga plo-
vila z ugrezom 1,3 metra in manj 
zadnja leta bolj ali manj sameva-
jo. Turistov, ki so ga v preteklosti 
množično obiskovali, ni več. Ptu-
jsko jezero pa je tudi edino jezero v 
Sloveniji, na katerem je dovoljena 
plovba za plovila z motornim po-
gonom od 1. maja do 1. oktobra. Na 
vodni površini 346 ha in 9 km dolgi 
plovni poti nudi vodne užitke še 
jadralcem in veslačem. Še ne tako 
daleč nazaj smo na Ptujsko jezero 
drli ob prvem maju, vrstili so se 
športni dogodki, ki so imeli za cilj 
Ptujsko jezero.

Brodarsko društvo Ranca Ptuj, 
ki je zaslužno, da se je Ptuj začel 
prebujati tudi z načrti za razvoj 
vodnega športa in turizma na 
Ptujskem jezeru, je danes skrbnik 
plovnega režima, skrbi za varnost 

plovbe in plovnih poti, upravlja-
vec pristanišča pa je Komunalno 
podjetje Ptuj. Več desetletij se je 
tudi trudilo za osrednji športno-
-rekreativni dogodek ob prazniku 
mesta Ptuj, ko je to še praznovalo 
5. avgusta. S spremembo datuma 
občinskega praznovanja, praznik 
MO Ptuj je od lani 23. april, pa je 
tradicionalna Rancarija izgubila 
praznični prizvok, a je še vedno 
nadvse pomemben dogodek, ki 
ohranja tradicijo nekdanjih čolnov 

na Dravi. Letošnja, že 32. Rancarija 
bo drugega avgusta. 

Letos dva tabora za 
mlade

Prvo tekmovanje na Ptujskem 
jezeru v letošnjem letu, ki ga bodo 
organizirali, bo državno ekipno 
prvenstvo v razredu Optimist, ki 
bo med 16. in 18. majem. Dan dr-
žavnosti bodo obeležili z že tradi-
cionalno regato. Zatem bodo na 

tabor, ki bo trajal od 23. junija do 
6. julija, povabili vse, ki se zanimajo 
za jadranje in veslanje. Letos bodo 
organizirali dva tabora, drugi bo 
avgusta, saj si želijo v svoje vrste 
pridobiti čim več mladih, jih navdu-
šiti za vodne športe in tekmovanja. 
Skupaj z Navigatorjem bodo tudi 
letos povabili na navtični vikend. 
Tekmovalni program 2025 bodo 
sklenili z Jadrom Rance. Leto 2025 
pa tudi s postavitvijo praznične 
jelke na pomol Rance, ki bo osvet-

lila Ptujsko jezero. Še vedno pa je 
njihova velika želja, da bi skupaj z 
mestom obnovili veslaško progo, 
da bi lahko ponovno organizirali 
tovrstna državna prvenstva. Če je 
MO Ptuj pred leti ne bi umaknila, bi 
bil Ptuj v tem času zagotovo tudi 

že ponosen nosilec katerega od 
evropskih in svetovnih tovrstnih 
tekmovanj. Vsi pogoji za to so bili 
dani. Potrebovali bi le okrog 30 ti-
soč evrov za njeno ponovno ume-
stitev, naložbo, ki bi se obrestova-
la v kratkem času.

Foto: Črtomir Goznik

Emil Mesarič, predsednik BD Ranca Ptuj: „Trudimo se, da bi čim več mladih navdušili za vodni šport in tekmo-
vanja. Ponosni smo na naše mlade tekmovalce in njihove dosežke. Naša velika želja pa je, da bi na Ptujsko jezero 
ponovno umestili veslaško progo, da bi na Ptuju lahko gostili tudi evropska in svetovna tovrstna tekmovanja.“

Na pragu nove sezone na Ptujskem jezeru Ptujčani nikakor ne moremo biti zadovoljni s tem, kar ponuja to območje 
in kako je urejeno. Še več, zvoniti bi moral rdeči alarm, saj Ptujsko jezero glede na vse, kar ponujajo druga jezera, 
močno zaostaja, četudi so tisti, ki ga danes prehitevajo, pred leti povzemali ptujski načrt o njegovi ureditvi. Danes 
lahko ob tem, da imamo morje na kopnem brez prave turistične podobe, le še zardevamo. 

Ptuj � Brodarsko društvo Ranca 2025

Jezero ostaja potencial neizkoriščenih možnosti in priložnosti

Foto: Črtomir Goznik

Novo sezono na Ptujskem jezeru je BD Ptuj začelo s plavajočim kresom 
in prvimi plovi.

Začetek nove sezone s kresom in prvo plovbo
Pred letošnjimi prvomajskimi prazniki so uredili oz. obnovili 

klubske prostore, kar so v klubskem vzdušju proslavili ob letošnjem 
plavajočem kresu, ki ga tradicionalno spuščajo po reki Dravi od 
Term do Rance že od leta 2004. Nekateri člani društva so se ob 
začetku plovne sezone tudi zapeljali po jezeru. Njihovi tekmovalci 
Ota Brina Podlesnik, Ivo Kancler, Maksim Kložič in Toby Steel pa 
so v tem času tekmovali na kriterijskih regatah na Primorskem v 
razredu Optimist. Lani so tekmovali na enajstih regatah, letos jih bo 
predvidoma trinajst. Predsednik Emil Mesarič se skupaj z ostalimi 
člani društva veseli, da se jim bodo že v kratkem pridružili novi, saj 
jim mladih obetavnih tekmovalcev ne manjka. Njihovi tekmovalki 
Oti Brini Podlesnik se odpirajo vrata v državno reprezentanco, 
s čimer bi si zagotovila udeležbo na svetovnem prvenstvu v 
Portorožu, ki bo potekalo od 21. do 30. junija. Aktivni pa so tudi 
seniorji na potovalnih jadrnicah. 

Foto: arhiv

Mednarodno uveljavljena ptu-
jska umetnica je ustvarila izvirno 
fotografsko razstavo, ki je del pro-
jekta Varuhi miru v sklopu progra-
ma Evropske prestolnice kulture 
2025 (EPK 2025). Nastala je v so-
delovanju med Zavodom Go2025, 
Javnim zavodom Miren Kras ter 
avtorico. Njeno stalno mesto je v 
Pomniku miru na Cerju. Arhitekt dr. 

Darko Likar je to veličastno, 25 me-
trov visoko sedemetažno zgradbo 
zasnoval tudi na Pahorjevih razmi-
šljanjih o pomenu kulture kot bra-
nika identitete slovenskega naro-
da kot „človekovega razmerja do 
kozmosa, odmev njegove usode in 
njegove eksistenčne stiske.“

Od 26. aprila je ta edinstvena raz-
stava na ogled v Kulturnem domu v 

Železni Kapli. Povezala je EPK 2025 
z Avstrijsko Koroško kot rezultat 
odličnega sodelovanja med Kultur-
nim društvom Zarja in Kulturnim 
domom Gorica, ki sta osrednja 
akterja slovenske kulture v avstrij-
skem in italijanskem zamejskem 
prostoru. Železna Kapla, ki jo je 
močno zaznamovala druga svetov-
na vojna, je tretja postaja razstave, 

na kateri so jo z izbranimi besedami 
pospremili številni, med njimi župa-
nja Železne Kaple Elisabeth Lobnik, 
župan občine Miren – Kostanjevica 
Mavricij Humar, poslanec v De-
želnem zboru Koroške v Celovcu 
Franc Jožef Smrtnik in slovenska 
konzulka v Celovcu Maja Balant 
Slobodjanac.

Razstava No 108 – Boris Pahor 
by Alenka Slavinec, ki ponuja do-
živetje zgodbe in je nastala v inti-
mnem pogovoru med umetnico 
in Pahorjem, bo v Železni Kapli na 
ogled do konca maja. Od tam bo 
pot nadaljevala v Nemčijo, Francijo, 
tudi na vzhod, do Osake na Japon-
skem, kjer poteka svetovna raz-
stava Expo 2025. Septembra si jo 
bodo lahko ogledali tudi udeležen-
ci Blejskega strateškega foruma, 
prav tako pa jo bodo postavili tudi 
v IECD Bled, šoli za management.

Pred iztekom EPK 2025 Nova Go-
rica – Gorica bo razstavo pospre-
mila še knjiga, v kateri bodo ob 
fotografi jah zapisani izbrani izreki 
velikega človeka in domoljuba Bo-
risa Pahorja.

Foto: Zdravko Haderlab

V Železni Kapli na Avstrijskem Koroškem je na ogled razstava No 108 – Boris Pahor by Alenka Slavinec.

Razstava No 108 – Boris Pahor by Alenka Slavinec v letu 80. obletnice zaključka druge svetovne vojne potuje po 
Evropi z izvirnim sporočilom miru v umetnosti. Gre za umetniški projekt z dvema, glede na aktualne razmere v 
svetu zelo pomembnima sporočiloma, pomenu varovanja miru ter moči ljubezni, ki lahko edina preseže gorje in 
grozote kot posledice človeške zmote, vojn.

Železna Kapla � Razstava No 108 – Boris Pahor by Alenka Slavinec

Sporočilo miru v 108 umetniških fotografi jah

Pogoji za pridobitev proračunskih sredstev so, da imajo vlagate-
lji sedež v občini, da so člani prebivalci občine, imajo zagotovljene 
materialne, kadrovske in organizacijske pogoje za realizacijo aktiv-
nosti, za isti program niso pridobili denarja iz drugih virov občinske-
ga proračuna, ne kandidirajo na javni razpis po kateremkoli drugem 
pravilniku, imajo do občine poravnane obveznosti, urejeno evidenco 
o članstvu in izpolnjujejo vse ostale pogoje občinskega pravilnika o 
sofi nanciranju programov in projektov na področju ljubiteljskih kul-
turnih dejavnosti. Vloge bodo na Občini Juršinci sprejemali do 2. ju-
nija letos, občinska uprava pa bo odločbe prejemnikom poslala v 30 
dneh od tega dne. Sredstva morajo porabiti letos. Če se ugotovi, da 
so bila proračunska sredstva dodeljena na osnovi neresničnih podat-
kov ali je prejemnik prekršil druga določila pogodbe, jih mora vrniti 
v celoti, s pripadajočimi zakonitimi zamudnimi obrestmi, hkrati pa s 
tem izgubi tudi možnost pridobitve sredstev na naslednjem javnem 
razpisu Občine Juršinci.

ak

Juršinci � Denar za kulturne dejavnosti

Kulturnikom 13.000 evrov
V občini Juršinci sofi nanciranju programov in pro-
jektov na področju ljubiteljskih kulturnih dejav-
nosti letos namenjajo 13.000 evrov. Proračunska 
sredstva bodo razdelili z razpisom.

MG

MG
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V 35 letih je bilo skupno pode-
ljenih že več kot 25.000 bronastih, 
srebrnih in zlatih znakov kakovo-
sti za dobrote slovenskega pode-
želja. Letos bo strokovna komisija 
ocenila 853 izdelkov iz 16 katego-
rij, tradicionalno so najbolj zasto-
pani mlečni izdelki in izdelki iz žit.

»Slovensko podeželje si zasluži, 
da predstavimo izdelke sloven-
skih kmetov, kulinarično bogatost 
Slovenije, obenem pa ponudimo 
možnost, da si lahko potrošnik iz 
prve roke ogleda, nato še okusi 
izdelke s kmetij. Gre za izdelke, ki 
jih bomo težko našli v trgovskih 
centrih, najdete pa jih zmeraj pri 
kmetu doma,« je dejal direktor 
ptujskega kmetijskega zavoda 
Andrej Rebernišek. 

Festival je tako pomembna pro-
mocija lokalnih izdelkov in pridel-
kov. »Gre za osveščanje potrošni-
ka, da najde pot neposredno do 
kmetij ali do izdelkov s kmetij pre-
ko organiziranih oblik. Kmetije, ki 
sodelujejo, so praviloma manjše, 
ki s proizvodnjo surovin ne more-
jo konkurirati večjim kmetijam ali 
obratom, ustvarjajo pa dodano 
vrednost ali delovno mesto na po-
deželju,« pa je dodal predsednik 
organizacijskega odbora Peter 
Pribožič. Prav trženje bo tema 
letošnjega strokovnega posveta. 
Kot pravijo organizatorji festivala, 

kmetje znajo pridelati in izdelati 
odlične izdelke, vendar običajno 
zmanjka časa za trženje. »Na tok-
ratnem srečanju želimo predstavi-
ti uspešne modele trženja in pro-
daje,« je dejal Rebernišek.

Bogat spremljevalni 
program

Na stojnicah na dvorišču in v 
okolici minoritskega samostana 
na Ptuju se bo v treh dneh zvrstilo 

približno 50 kmetij, predstavili se 
bodo vinarji, rokodelci, zaplesali 
bodo folklorniki, organizatorji pa 
so letos k sodelovanju povabili 
tudi mlade glasbenike z odprtim 
odrom mladih talentov, šolarje in 
vrtčevske otroke pa so nagovori-
li z likovnim natečajem Spomladi 
cveti, poleti rodi. 

Slavnostno odprtje 36. festiva-
la Dobrote slovenskih kmetij bo 
v petek, 16. maja, z nagovorom 

častnega pokrovitelja, gospodar-
skega ministra Matjaža Hana. V 
okviru festivala bo Kmetijsko-goz-
darska zbornica Slovenije obe-
ležila 25 let delovanja. Županja 
MO Ptuj Nuška Gajšek se je zah-
valila organizatorjem za festival, 
ki že 36 let podpira in promovira 
pristno lokalno kulinariko. »Verja-
mem, da bo udeležba tudi letos 
velika,« je dodala.

Mojca Vtič

Letos bo med 16. in 18. majem v najstarejšem slovenskem mestu že 36. leto zadišalo po dobrotah slovenskih kmetij. Or-
ganizatorji napovedujejo bogato razstavo nagrajenih izdelkov, degustacijo kulinaričnih in vinskih dobrot, rokodelske 
delavnice ter veliko spremljevalnih dogodkov. Kot v preteklih letih pričakujejo okrog 10.000 obiskovalcev.

Ptuj � Tridnevni festival kulinarične bogatosti 

»Teh izdelkov v trgovinah ne boste našli«

Foto: Črtomir Goznik

Predsednik organizacijskega odbora festivala Peter Pribožič (od leve), direktor KGZ Ptuj Andrej Rebernišek, žu-
panja MO Ptuj Nuška Gajšek in predsednik KGZS Jože Podgoršek

Otvoritveni večer so začeli z degustacijo vin Vinogradništva Potrč 
ob spremljavi potic Društva kmetic Mestne občine Ptuj. Skupaj so 
poskrbeli za večer, poln domačih okusov.

Dogodek je ponudil obiskovalcem vodeno degustacijo štirih raz-
ličnih vin, pri čemer je vsak vzorec spremljala izbrana potica. Spa-
jali so suha vina sivi pinot in renski rizling z orehovo in pehtranovo 
potico. Za slajši zaključek večera pa rumeni muškat s kokosovo in 
laški rizling z makovo potico. Med okušanjem so gostje prisluhnili 
predstavitvam društva, vin, Stare preše in vinskega okoliša Mestni 
Vrh. Organizatorji so z obiskom dogodka zadovoljni in se veselijo 
tudi zaključenih družb, ki jim ob izbranih vinih ponudijo lokalno ku-
linariko. 

Naslednji Večer na Stari preši sledi junija, ko se bosta predstavi-
la Vinogradništvo Polanec in Vinogradništvo Lovrenčič. Tudi takrat 
obiskovalce čaka zanimiv program.

Nina Repič

Foto: NR

Ptuj � Začeli so se Večeri na Stari preši 

Druženja z vinom in potico
Prvo majsko soboto se je v prijetnem ambientu Vinogradni-
škega muzeja Stara preša na Mestnem Vrhu, ki ga upravlja 
Društvo vinogradnikov in sadjarjev Osrednje Slovenske go-
rice, začel niz dogodkov z naslovom Večeri na Stari Preši.

36. FESTIVAL DOBROTE SLOVENSKIH KMETIJ
16.-18. maj 2025, Minoritski samostan Ptuj
Program festivala preverite na: www.dobroteslovenskihkmetij.si
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INPUT - vnašanje podatkov v računalnik, LOME - glavno mesto Toga, SASKIJA - zgodnji krompir s svetlo rumenim mesom

Gledališče, ki se nahaja v gradu Schwetzin-
gen v zvezni deželi Baden-Württemberg, 
so odprli leta 1753 in je najstarejše ohra-
njeno gledališče v Evropi. Zasnoval ga je 
francoski dvorni arhitekt Nicolas de Piga-
ge. Pogosto uporabljeno ime Rokokothe-
ater (Rokokojsko gledališče) je zavajajoče, 
ker ima tudi neoklasicistične elemente, 
ki so dodani leta 1762. Od leta 1952 je 
glavno prizorišče festivala Schwetzingen 
(Schwetzinger Festspiele), ki predstavlja 
tudi sodobne opere, od leta 1969 pa še pri-
zorišče Mozartfesta, vsakoletnega jesen-
skega festivala, ki ga organizira združenje 
Mozartgesellschaft Schwetzingen. 

 … SCHWETZINGEN

V vaše življenje bodo prihajali 
zanimivi ljudje. Nakazano je, 
da boste v tem tednu blesteli 
v komunikaciji in da se stvari 
obračajo v vašo korist. Teden 
je ugoden tudi za družabna 
srečanja in organizacijo zabave. 
Na delovnem mestu bodite bolj 
previdni – štela bo kreativnost.

Službenim obveznostim boste v 
celoti kos. Dobre iztočnice vas bodo 
spremljale pri raznih analizah 
in označevala vas bo povečana 
natančnost. V ljubezni bo pestro in 
zanimivo. Zdi se, da boste lahko 
hitro užaljeni. Vaša zaupnica 
bo narava. Sprehodi vas bodo 
polepšali.

Blizu vam bodo določene 
skrivnosti. Odkrivali boste svet 
duhovnih energij. Spodbudno 
bo, da se boste znali sprostiti in 
na morebitne probleme pogledati 
drugače. Zanimive nasvete lahko 
pričakujete od srčnega izvoljenca. 
Na splošno se obeta čas povečane 
ljubezni in sreče.

Vaša zaupnica bo narava. 
Obdobje bo namenjeno tišini in 
povečanemu razmisleku. Stvari se 
bodo zgodile na temeljit način in 
odpira se paleta ugodnih rešitev. 
Izvedeli boste pomembne novice 
in tako bo izvedljiv napredek. Na 
delovnem mestu bo dinamično in 
nepredvidljivo.

Zaupali boste v moč ljubezni. 
Spremljala vas bo magnetična 
energija – tako boste nalogam in 
zastavljenim ciljem kos. Ozavestiti 
boste morali, da se počasi daleč 
pride. Sonce sreče bo sijalo na 
delovnem mestu in zelo se boste 
trudili za priznanje. Cvetoča 
narava bo skrita muza hrepenenja.

Ljubezen vas bo polepšala. Spoznali 
boste, kaj vas veseli in se soočili z 
obveznostmi, s katerimi ste odlašali. 
Ključnega pomena bodo tudi 
pogovori in izmenjava mnenj. Na 
delovnem mestu bo zelo zanimivo 
in zdi se, da se boste morali veliko 
učiti. Tudi prilagajanje v ljubezni 
bo del življenja.

Občutili boste močno potrebo po 
osebni svobodi. Kocke usode se 
bodo končno zasukale tako, da 
boste imeli od vsega sami koristi. 
Obdobje bo ugodno za učenje in 
pridobivanje znanja. Nekaj več 
previdnosti ne bo odveč v pogledu 
denarja in zavedajte se, da iz 
majhnega raste veliko!

V vaše življenje bodo prihajali 
zanimivi ljudje. Svoje mnenje boste 
povedali jasno in glasno. Seveda 
boste morali razmisliti in določiti 
prednosti. Na delovnem mestu bo 
več možnosti za ločevanje zrna 
od plev. Prijetno bo v ljubezni 
in vendarle se boste morali učiti 
prilagajanja.

Zaupali boste v val optimizma in 
tako privabljali v življenje zanimive 
dogodivščine. Jasno bo, da bo čas 
ugoden za vse delavne obveznosti 
in da bodo v vaše življenje prišli 
ljudje, ki vas bodo osrečili. Ljubezen 
bo pesem o sreči. V dvoje bo vse 
lepše, prijetno in romantično.

Sledilo bo obdobje poslovnih 
uspehov. Določiti si boste 
morali meje in pravila igre. Na 
ljubezenskem področju bo zelo 
zanimivo. Morda bo nekoliko bolj 
naporno in pomembno vlogo bo 
imelo tudi prilagajanje. Krajših 
poti na žalost ni. Naravna oblika 
meditacije bo narava.

Življenje vam bo ponudilo mnogo 
priložnosti za izzive. Zdelo se 
bo, da bo pri vas zelo živahno in 
temperamentno. Teden bo sam 
po sebi poln akcije in dodatnih 
priložnosti. Hrepeneli boste tudi 
po čustveni varnosti. Zadeve se 
bodo korak za korakom obračale v 
pozitivno smer.

Narediti boste morali prerez in 
tako ugotoviti, kdo vašo pomoč 
potrebuje. V osnovi boste hrepeneli 
po pohvali in jo pridobili na 
delovnem mestu. Doma bo čas 
primeren za prenovo in polepšanje 
doma. Zvezde so prepričane, da 
vam ne bo dolgčas in da bo mnogo 
prijetnosti tudi v ljubezni.

BIK
(21. 4. – 20. 5.)

OVEN
(21. 3. – 20. 4.)

DVOJČKA
(21. 5. – 20. 6.)

RAK
(21. 6. – 22. 7.)

LEV
(23. 7. – 22. 8.)

DEVICA
(23. 8. – 22. 9.)

TEHTNICA
(23. 9. – 23. 10.)

ŠKORPIJON
(24. 10. – 22. 11.)

STRELEC
(23. 11. – 21. 12.)

KOZOROG
(22. 12. – 20. 1.)

VODNAR
(21. 1. – 18. 2.)

RIBI
(19. 2. – 20. 3.)

Tedenski horoskop

Po podatkih Javnega zavoda 
za mladino, šport in turizem Ptuj 
(JZMŠT Ptuj) so vse od začetkov 
izvajanja projekta „Pecikl“ na Ptu-
ju imeli že 14.165 izposoj tega, vse 
bolj priljubljenega prevoznega 
sredstva po mestu. 

Ptujčani so se pred leti po 
zgledu svetovnih urbanih središč 
odločili za projekt „Pecikl“, ki ob-
čanom in turistom z izposojenim 
kolesom omogoča premagovanje 
razdalj, hkrati pa prispeva tudi k 
čistejšemu zraku na Ptuju. Občani 
lahko kolo brezplačno najamejo 
po sklenitvi pogodbe o uporabi 
v mestni blagajni podjetja Javne 
službe Ptuj. Tam ob podpisu po-
godbe prejmejo kartico, s katero 
si lahko kolo izposodijo na več 
mestih oziroma na kolesarskih 
postajah Mestni trg, Zadružni trg, 
pri bolnici in pri trgovini Rimska 
peč. Turisti in drugi obiskovalci 
mesta lahko kolesa najamejo v 
TIC Ptuj na Mestnem trgu. Možna 
je dnevna izposoja, kolo pa je mo-
goče najeti samo v delovnem času 
TIC-a, ko ga je tja treba tudi vrniti. 

V povprečju je na Ptuju šest iz-

posoj koles na dan, so navedli v 
Zavodu za mladino, šport in turi-
zem. Lani je bilo v celotnem letu 
1.124 izposoj, v TIC pa je bilo izpo-
sojenih 100 koles. Na Ptuju je tre-
nutno aktivnih 472 uporabnikov 

koles. Projekt „Pecikl“ je po mne-
nju direktorja Javnega zavoda 
za mladino, šport in turizem Ptuj 
Matica Bera priložnost za mesto. 
„Ocenjujemo, da ima izposoja ko-
les velik potencial in da se s tem 

zasledujejo vse smernice turizma 
v Sloveniji,“ je povedal Ber in na-
povedal, da si bodo na Ptuju priza-
devali, da to ponudbo ohranijo in 
po potrebi tudi nadgradijo. 

ak

Ptuj � Brezplačna izposoja koles v mestu

„Pecikl“ si je izposodilo že več kot 14.000 kolesarjev
Na Ptuju si je mogoče že nekaj let izposoditi kolo in z njim prekolesariti mesto z bližnjo okolico. V turistični ponudbi najsta-
rejšega mesta so namreč tudi značilna rdeča kolesa, ki si jih je mogoče brezplačno najeti na več mestih. 

Foto: ČG
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Vidimo se v sredo, 14. maja, ob 18. uri 

vabi na prireditev

DDDDDVVVVOOOODDDNNNEEEEVVVVVNNNNNIIIII IIIIZZZZZLLLLLEEEEETTTTT

Rajska Vipavska dolina
in Goriška brda

BRALCI IN POSLUŠALCI RADIA-TEDNIKA 

11. DDAAAANNNNNN: VVVIIPPPAAAAVVVVVVVVVSSSSKKKKKKKAAAAAAAAAAAA  DDDOOOOOOOLLLLIINNNNNNAAAAAAAAAA ––– nnnaaaarrraaavvvvaaa,, zzzgggodddooovviiinnnaaaaa iiiiiiinn vvviiiinnnooo
PPPrriiiihhhhoooddd vvv VVVVVVViipppaavvvvooooo iiinn ssssspppppprrrreehhhhhhhoooooodddddddd pppooooooooooo sssssssttttaaarrrrreeemmm mm
nneemm jjeeddddddruuuu zzzz oogggglleeeeeddddooooommmm rrrreeekkeeeee VVVVVVVViippavve inn nnjj

ttrrraaaaadddiiiccciioonnnaaaalllllnnnnnooo ssllaadddiiiccccccoooo  »»»»ppppppaaaaššššššštttttttaakkkkrreemmmooo««. PPPo

dddooliinnnooooooooo.

vvvviiinnnssssskkkooooo kkkkllleettt,, kkkkkkkkjjjeeerr bbbooommmoo oookkuušššššššššššššššššaaaalllii nnnnjjjjiihhoovvaaa 
ttttrrraadddiiicciioooooonnnaaallnnnnnaaaaaaaa  vvviinnnnnaa,, kkoott ssttaa zzeelleenn iinn pppppiinneee
llaaaaaa.. PPPPPPPPPPPPPPPoo dddddddddddeeeggggggguuuussttaaaaacccccccccciiiiiijjjjjiiiiiii ssssssssssssllllllllleeeeeeedddddddddiiiii ppppppooooozzzzznnnoooooo  kkkooosssssssssiiiiiiiiiiiiiiiilllllllllllloooooooooooo vvvvvvvvvvv  eeeeeeeeeeeeeeeeee
iiiiizzmmeeeeddd traadiicciioonaaallllnnnnnnihh rreeeesstttaavrraaaacciijjii.. 

eeennnnnnnnnnneeeeeeeggggaaaaa nnaaajjlleeeeeeeeeeeppppppppppppppššššššššššššššššiiiiiiiiiiihhhhhhhhhhh kkkkkrrrrraajjjeevvvvvv  vvvv SSSSSlllloooooooovvveennnnnniiiijjjiiiii,, zzzz oooooooooggggggllllll

tobusni prevoz po programu,
x kosilo v lokalni restavraciji,
•

• degustacijo vin v Vipavi, 
• degustacijo z narezkom v kleti Brda,

• zunanje oglede po programu,
• spremstvo, vodenje in organizacijo izleta.

PuPuP hohoovavavaa uuliliicacaca 221,1,1,, 2225255000 PtPttujujujuj
TeTell. 00222222 29292 2 6060 00444444444
ininfofo@a@agegegencncncijijijjjja-a-a-a-pplplayayya.a.sisiii
wwwww.w.w.ww agagagagagagggenenee cicicijajaja-p-plalayayaa.s.sii

,, zzzgggggoooddoovvinna iiinnn vvvvviinnnnnnnnnoo
mmmeeessssstttt---
eeennnniiihhhh 

ottt 

eee--
nnnnniii 

eeeddddddoooooooooooooooommmmm ssssaaaaammmmmmooooosssssttttaaaaannnaa iiinnnn 

oobbiiiiisssssskkkkkkk ŠŠŠmmmaaaaaarrrttttttnnneeeegggggggggggggaaaa,,,, oooooooooooooooooooobbbbzzziiiiddddddddddaaaaannnnnnnnnnnnnnnneeeeeeeegggggggggggggggaaaaaaaaaaaaaaaaa bbbbbbbbbbbiiiiiiiisssssssssssseeeeeeeeeeeeerrrrrrrrraaaaaaaaaa  
GGGooorrrrrrrriiššššškkkkkkiiiiihhhhhhhhhh bbbrrrrddddddd iiiiiiinnn vzzpppooonnn nnnnnnnnnnnnnnnnnnnaaaaaa ssssssssssssttttttttooooolllp GGooooooooonnnnnnnn------

FFuurrllaannniijjooo iiinn  ooobbbbb lllllleepppeeemm vvrreemmmmmeeeennnuuuuuuuu  ttttttttttttttuuuuuuuuuuuuuuuuuudddddddddddddddddddddddddddiiiiiiii 
TTrrriiiiggglllaaaaavv.

ddddddeeegguuussttaaccciijjjii  vviiiinnn iinnnnn nnnaaarrreezzzzzkkkuuu,,, nnnnaaaattooo pppaaaaa ssiiii 
--

• avt
• 1 x

•
InnInfofoffoooooooooormrmrmrmrmrmmmmmmacacacacaaacaaa ijijee ininii rrrrezezeee ererrvavaaaciciijejejeejeej ::

17.–18. maj 2025

QCENTER PTUJ,
10. maj 2025, od 10. ure naprej
QCENTER PTUJ

GOLAŽIJADA
2025
Pridružite se nam to 
soboto in poskusite 
najboljši golaž 
izpod kuhalnic 
posameznikov, 
društev in podjetij, 
ki se bodo 
potegovali za 
bogate nagrade.
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IZPOSOJA in prodaja medicinskih 
pripomočkov na naročilnico ZZZS 
(postelje, vozički, toaletni stol ...). 
NOVA REHA, Mlinska c. 1a, Ptuj, 
tel. 02 782 01 06.

www.novareha.si

Mali oglasi
STORITVE

PRODAJAMO razcepljena bukova 
drva vseh dimenzij in bukovo hlodo-
vino ter zelo kakovostne smrekove 
pelete, brezplačna dostava, ugodna 
cena. HORVAT WOOD, d. o. o., Mo-
škanjci 1i. Tel. 051 667 170.

BUKOVA drva prodam. Razreza-
na na 25, 33 ali 50 cm. Tel. 041 
893 305, e-mail: info@lesgrad.si, 
Lesgrad, d. o. o., Mlače 3, Loče.

SERVIS gospodinjskih aparatov in 
elektronskih naprav. Storitve na te-
renu Ljubo Jurič, s. p., Borovci 56b, 
2281 Markovci. Tel. 041 631 571.

POLAGANJE robnikov, tlakovcev, 
postavitev ograj, rezanje žive meje, 
košnja, čiščenje parcel, kleti in drugih 
prostorov z odvozom, nudijo kombi 
in kiper prevoze. Gsm 031 733 112. 
Srečko Turk, s. p., Muretinci 44a, Go-
rišnica.

NUDIM mulčenje brežin, košnja, ze-
meljska dela - izkopi z bagrom. K. M. 
KOP, Matjaž Korenjak, Hajdoše 47, 
2288 Hajdina.

UGODNO: vse iz inoxa, ogra-
je, deli ograj, okovja za kabine, 
cevi, cevni priključki, pločevina, 
palice, vijaki, dimniki. RAMA-
INOKS, d. o. o., Kidričevo, Ko-
pališka 3, tel. 02 780 99 26, 
www.ramainox.si.

FASADE, izolacijske, stiropor, 
volna, zaključni ometi, subven-
cije, vsa slikopleskarska dela, 
v prednaročilu popusti. Jože 
Voglar, s. p., Zabovci 98. Tel. 
041 226 204.

www.re-max.si/Poetovio

PRODAMO - Ptuj, Prešernova ulica, 
2 sobno stanovanje (1800), skupne 
velikosti 75 m2, obnovljeno.
Cena: 104.000 EUR.
Kontakt: 041 391 003 
ali 02/6208 816

PRODAM 220 let staro prešo, je v de-
lovnem stanju ali za okras, pod 3 x 3 
m, prešpan dolg 7 m, na vretenu utež 
za 100 l sodček. Tel. 041 612 213.

KUPIM motokultivator Gorenje Muta, 
traktor in priključke. Tel. 041 680 
684.

KUPIMO traktor, traktorsko prikolico, 
cisterno za gnojevko, krožne brane, 
cepilnik za drva in drugo kmetijsko 
mehanizacijo. Telefon 041 923 197.

NESNICE, mlade, cepljene, hisex, 
rjave, v začetku nesnosti, prodam, 
vsak dan od 8. do 17. ure. Soršak, 
Podlože 1, Ptujska Gora. Tel. 041 
694 124.

PRODAM luščeno koruzo. Tel. 070 
896 108.

NEPREMIČNINE

V NAJEM za dalj časa oddamo opre-
mljeno enosobno stanovanje na Ptu-
ju. Tel. 041 915 645.

KOKOŠI NESNICE  
 

Naročila: tajništvo družbe RadRadio-Tednik Ptuj. 
Cena izvoda z darilno embalažoo je 3je 35 evrov. 
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•• 222222200000 bbbbbbbrrrreeeezzzzppppplllllaaaaččččččnnnniiiiihhhhhhh ppppprrrriiiiilllllooooggggg  ssss kkkkkkkoooorrrriiiiisssstttttnnnniiiiimmmmiiii  nnnnnaaaassssvvvvveeeetttttiiii
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•• VVVVVssssaaaaakkkkkkkk ttttteeeedddddddeeeennnnn rrrreeeevvvviiiiijjjjjiiii SSSSStttttooooppppp iiiiiinnnnn ČČČČČvvvveeeekkkkkkk zzzzzaaaaa uuuuuggggggaaaannnnkkkkkkkaaaarrrrjjjjjeeeee

•• IIIzzzzbbbbbbbrrrrraaaaannnnniiiii iiiizzzzllllleeeetttttiiii pppppooooo uuuuugggggoooodddddddnnnnneeeeejjjjjjjšššššiiiiihhhhhhh cccceeeeennnnnaaaaahhhhhhh

SSSSSSSS SSSSSSSSSKKKKKKKKKKLLLLLLLLEEEEEEEENNNNNNNNNNIIIIIITTTTTTTTTVVVVVVVVVVVVIIIIIIIJJJJJJJJJOOOOOOOOOO NNNNNNNNNNAAAAAAAAAAARRRRRRRRRROOOOOOOOOOOČČČČČČČČČČČČČNNNNNNNNNNIIIIIIIŠŠŠŠŠŠŠŠŠKKKKKKKKKKEEEEEEEEGGGGGGGGGAAAAAAAAAAAAA  RRRRRRRRRRRAAAAAAAAAAAZZZZZZZZZMMMMMMMMMMEEEEEEEERRRRRRRRRRRJJJJJJJJAAAAAAAAAAAAA  PPPPPPPPPPPRRRRRRRRRRIIIIIIIDDDDDDDDDDDOOOOOOOOOOOBBBBBBBBBBIIIIIIITTTTTTTTEEEEEEEE TTTTTTTTTTUUUUUUUUDDDDDDDDIIIIIIII DDDDDDDDRRRRRRRRRRUUUUUUUUUGGGGGGGGEEEEEEEE UUUUUUUUUGGGGGGGGOOOOOOOOODDDDDDDDNNNNNNNNNNOOOOOOOOOSSSSSSSSTTTTTTTTIIIIII:::::

PPPPPPPPOOOOOOOOSSSSSSSTTTTTTAAAAAATTTTTTTIIIII NNNNNNNNAAAAAAAARRRRRRRRROOOOOOOČČČČČČČČNNNNNNNNIIIIIIIKKKKKKKKK  ŠŠŠŠŠŠŠTTTTTTAAAAAAAAAJJJJJJJJEEEEEERRRRRRSSSSSSKKKKKKKKEEEEEEGGGGGGGGAAAAAAAAA TTTTTTTEEEEEEDDDDDDDNNNNNNNNIIIIIIIKKKKKKKKKAAAAAAAAA  SSSSSSSSEEEEEEEE RRRRRRRRREEEEEEEESSSSSS  SSSSSSSSPPPPPPPPLLLLLLLAAAAAAAAAČČČČČČČČČAAAAAAAA!!!!!

ŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠppppppppppppppooooorrrrrrrrrrrttttttttttnnnnnnnnnnnnniii  bbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrreeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeezzzzzzzzzzzzzzzzzzzzrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrooooooooooooooookkkkkkkkkkkkkkkaaaaaaaaaavvvvvvvvvvvvnnnnnnnnnnnnniiiiiiiiiikkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii  ssssssssssssssssssssssoooooooooooooooooooo nnnnnnnnnnnaaaaaaaaa 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvoooooooooooooooollllllllljjjjjjjjjjjjjjjjjjjoooooooooooooooooooooooooooooo vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv   mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmoooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooodddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddrrrrrrrrrrrrrrrrrrrriiiiiiiiiiiiiiiii  bbbbbbbbbbbbbbbbbaaaaaaaaaaaaaaaaaarrrrrrrrrrrrrrvvvvvvvvvvviiiiiiiiiiiii vvvvvvvvvvvvvvvvv vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvveeeeeeeeeeeeeeeellllllllllllllllliiiiiiiiiiiiiikkkkkkkkkkkkkkkoooooooooooossssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiihhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh::::::::: 
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PPPPoooossssttttaaaannnnnniiitttteeeeee nnoovvvviiii nnnnaaaarrrroooooočččnnniiikkkkkkkk ŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠttttttttttttttttttttaaaaajjjjjjjjjjjjjjjjeeeeeeeeeeeeerrrrrrrrrrrrrrssssssssssskkkkkkkeeeeeeggggggggggaaaaaaaaaa 
teeeddddnnnniiikkkkkkaaaaa iiiinnnnnn oooooooobbbbbllleeeeeccciiiitttttttteeeeeeeeeeeeeeee pppppppppppppprrrrrrrraaaaaaakkkkkkkkkkkkkkttttttttttttttttttiiiiiiiiiičččččččččččččččeeeeeeeeennnnnnnnnnnnnn  bbbbbbbbbbbbbbbbrrrrrrrreeeeeeeeezzzzzzzzzzzrrrrrrrrooooooookkkkkkkkkaaaaavvvvvnnnnnnnniiiiiiiiiikkkkkkkkkkkkkk!!!!!!!!
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RAZNO

ZARADI selitve prodam tri masivne 
mize 2 m in 1,5 m s stoli – skoraj 
nove. Tel. 031 744 942.

PROSIM, če mi lahko kdo podari 
manjši osebni avto v voznem stanju. 
Tel. 041 692 040.

KMETIJSTVO

KUPIM traktorje, letnik in model nista 
pomembna, ter motokultivator Gore-
nje Muta v kakršnem koli stanju. Tel. 
041 255 834.
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ŠtajerskaŠtajerska bbudilka!udilka!
Od ponedeljka do petka od 6. ure naprejOd ponedeljka do petka od 6. ure naprej

Zapel je zvon
tebi v slovo,
poln bolečin
ostaja spomin,
praznina, molk
in tišina.

ZAHVALA
Ob boleči izgubi dragega moža, atija, dedija in pradedija

Alojza Kostanjevca
IZ DRAŽENCEV 93
se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, ki ste nam v najtežjih 
trenutkih stali ob strani, izrekli sožalje, darovali cvetje, sveče, denarno pomoč in za svete maše.
Posebej se zahvaljujemo gospodu župniku Marjanu Feslu in gospodu kaplanu Primožu za opravljen 
pogrebni obred in za izrečene besede slovesa ter cerkvenemu pevskemu zboru za petje pri sveti 
maši.
Iz srca hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Vsi njegovi

Ko imaš nekoga rad,
nikoli ne umre,
le daleč, daleč je ...

ZAHVALA
Ob boleči izgubi našega dragega očeta, tasta, dedka, pradedka, brata, svaka, 
strica in botra

Janeza Veršiča
IZ NOVE VASI PRI MARKOVCIH 12A
Ob njegovem slovesu se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste ga pospremili k poslednjemu počitku, 
darovali cvetje, sveče, za svete maše ter izrazili pisna in ustna sožalja. Še posebej hvala gospodu 
župniku Janezu Maučecu za darovano sveto mašo in opravljen obred, domačemu PGD Nova vas pri 
Markovcih in vsem ostalim gasilskim društvom, domačemu Lovskemu društvu Markovci in vsem 
ostalim lovskim društvom za sodelovanje pri izvedbi žalne svečanosti, hvala vsem govornicam za 
sočutne besede slovesa, zastavonošem, praporščakom, pevcem za odpete pesmi, lovskim rogistom 
in g. Janezu Šumenjaku za odigrano Tišino. Hvala tudi vsem sodelavcem ZC Jadro Maribor in 
sodelavcem Mercator, Špindlerjeva ul., Ptuj ter očetovim bivšim sodelavcem Agisa Ptuj.
Lepa hvala tudi osebju Bolnišnice Ptuj, ki ste v zadnjih tednih njegovega življenja skrbeli zanj.
Iskrena hvala vsem, ki ste ga spoštovali, imeli radi, bogatili njegovo življenje in ga boste ohranjali v 
lepem spominu.

Vsi njegovi žalujoči is.ki
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Rok za prijave podaljšan do 9. junija 2025
www.ptujski-festival.si
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Predzadnji naj ugasne luč, zadnji naj potegne vodo.

Predzadnji naj ugasne luč, zadnji naj potegne vodo.

* * ** * *

Ko ostaneš celo brez kosmatih besed, 
Ko ostaneš celo brez kosmatih besed, 

ti ostane le še goli bes.
ti ostane le še goli bes.

* * ** * *

Če samo k enemu bogu moliš, se krepko nasmoliš.

Če samo k enemu bogu moliš, se krepko nasmoliš.

* * ** * *

Kitajci gradijo nov zid iz avtomobilskih baterij.

Kitajci gradijo nov zid iz avtomobilskih baterij.

* * ** * *

Ker je imel strgane žepe, je držal fi go v riti.

Ker je imel strgane žepe, je držal fi go v riti.

* * ** * *
Petkrat so ga kamenjali, 
Petkrat so ga kamenjali, 

a ga ni zadel niti najmanjši kamenček modrosti.

a ga ni zadel niti najmanjši kamenček modrosti.

AFORIZMI BY FREDI

Podravje � Veliko peš romanje na Ptujsko Goro

»Luč upanja nam prižigaš«
Pred tednom dni, na praznični 2. maj, se je nekaj sto vernikov z različnih koncev Pod-
ravja odpravilo na peš romanje na Ptujsko Goro. Potekalo je pod geslom »Luč upanja 
nam prižigaš«.

»Izjemno zadovoljni smo, da so 
dela zaključena. Gre resnično za 
nevarno cesto, in ker smo pešce 
ter kolesarje preusmerili na ko-
lesarsko stezo, je treba tudi tam 
v celoti poskrbeti za njihovo var-
nost, tudi v nočnih urah,« je dejala 
Vlasta Tetičkovič Toplak, županja 
občine Destrnik. 

Kolesarska steza je bila sicer ure-
jena lansko leto z državnimi sred-
stvi. Razsvetljave na tej trasi pa jim 
niso upoštevali kot upravičen stro-
šek, zato je denar za to naložbo 
morala zagotoviti občina. 

V letošnjem proračunu so na tej 
postavki skupaj zagotovili 30.000 
evrov. Nabavili so 30 drogov in 50 
svetilk. Večji del novih drogov, 23, 
so namestili na navedeni trasi, ob 
kolesarki. 

»Kolesarska steza je bila prevze-
ta, ima uporabno dovoljenje, mi pa 
smo se že takrat zavezali, da bomo 

ob njej uredili razsvetljavo in oblju-
bo tudi držali, čeprav nekateri niso 
verjeli v ta projekt,« je zadovoljna 
županja. 

Po občini bodo namestili letos 
še preostalih sedem drogov. Kam 
točno, še ni določeno, potreb je 

namreč več, čeprav je večji del 
občine precej dobro pokrit z javno 
razsvetljavo. Gre za namenski in-
vesticijski denar, ki ga, tako zago-
tavljajo v občinski upravi, porabijo, 
kar se da smotrno. 

Dženana Kmetec

Foto: ČG 

Kolesarska steza je bila svojemu namenu predana lani, a izgradnja javne 
razsvetljave ni bila upravičen strošek.

Destrnik � Ureditev javne razsvetljave

Ob kolesarki končno tudi luči
Ob kolesarski stezi Placar–Janežovci so uredili novo javno razsvetljavo. Gre za izjemno 
prometno glavno cesto, z vidika varnosti je zato ta investicija še kako dobrodošla.

Danes bo na Ptuju praznično. Na Mestnem trgu bo potekal projekt 
Spoznavajmo države EU, namenjen obletnici vstopa Slovenije v EU ter 
spoznavanju in ozaveščanju o pomenu EU, s katerim so na Ptuju začeli na 
pobudo TD Ptuj. Hkrati pa je to tudi praznik ob dnevu Evrope in osvobo-
ditvi Ptuja ter ob 80. obletnici zmage, ki poteka v sodelovanju z MO Ptuj, 
osnovnimi in srednjimi šolami ter Vrtcem Ptuj.

Koordinira ga ravnateljica OŠ Ljudski vrt Tatjana Vaupotič Zemljič. Na 
stojnicah in v nastopih bodo letos mladi predstavili živalstvo in rastlinstvo 
držav, članic EU. Pri vsakoletnih temah se mladi skupaj z mentorji izjemno 
potrudijo. Predstavijo jih na ustvarjalen in izviren način, tako da so stojnice 
po vsebini prave male države EU z vsemi svojimi značilnostmi in identiteta-
mi. Praznovanje ob 21. obletnici vstopa Slovenije v EU bodo sklenili s sim-
boličnim dvigom evropske zastave v Evroparku, ki ga je 1. maja leta 2004 
uredilo TD Ptuj in kjer te dni že plapolajo zastave članic EU.

Na Ptuju bo živahno tudi jutri. 
V dominikanskem samostanu bo 
potekal že enajsti Salon Sauvig-
non, na katerem bodo obiskovalci 
lahko pokusili najboljše sovinjone 
Slovenije in sveta. Spremljala ga bo 
vrhunska kulinarika, glasba, likovna 
razstava. Pred Qcentrom pa bo po-
tekala Golažijada, na kateri se bodo 
izbrane ekipe odličnih kuharjev (po-
samezniki, podjetja, društva) pote-
govale za lepe nagrade v pripravi 
najboljšega golaža. Za obiskovalce 
bo na voljo brezplačen golaž, pa 
tudi glasbe ne bo manjkalo 

Kdor je nastop Emkeja letos za-

NAGRADNO TURISTIČNO VPRAŠANJE

Koliko let je delovalo Letovišče grad Borl?

........................................................................................................

Ime in priimek: .........................................................................

Naslov: ….................................................................................

Davčna številka: .......................................................................

Kupon pošljite ali prinesite na naslov: Radio-Tednik Ptuj, Osojnikova 3, 2250 Ptuj.Foto: Črtomir Goznik

Na gradu Borl bo 11. maja osrednja proslava ob 80. obletnici osvoboditve na Ptujskem.

Nagradno turistično vprašanje

Danes bomo z nagradami razveselili dve bralki. Vstopnico za kopanje v 
Termah Ptuj bo za pravilen odgovor na vprašanje o tem, kdaj so na Ptu-
ju odprli mestno kopališče, da leta 1890, prejela Darinka Mojzer s Ptuja. 
Zgradilo ga je združenje Bauverein – Gradbeno društvo. Kopališče je bilo 
namenjeno predvsem Ptujčanom tako za zabavo kot za vzdrževanje higi-
ene. Slavnostno odprtje je bilo 1. julija 1890. Leta 1892 so namestili parni 
kotel, leta 1895 pa so kopališče že obnavljali. Mestno kopališče je bilo last 
občine in ni manjkalo v nobenem od besedil in plakatov, ki so vabili goste 
na Ptuj. Drugo vstopnico bo prejela Darinka Unuk s Ptuja, ki je pravilno od-
govorila na vprašanje o tem, kje je bilo v rimskih časih mestno središče, da 
na Vičavi in Panorami. Forum (trg) pa je bil najpomembnejši del rimskega 
mesta. Obdajale so ga javne stavbe, spomeniki, slavoloki. To so dodatno 
potrdila tudi arheološka izkopavanja, ki so potekala od oktobra leta 2010 
do avgusta leta 2011.

Novo vprašanje se glasi: koliko let je delovalo Letovišče grad Borl. Nagra-
da za pravilen odgovor je vstopnica za kopanje v Termah Ptuj. Odgovore 
pričakujemo v uredništvu Štajerskega tednika, Osojnikova 3, do 16. maja.

Praznovanje vstopa v EU, Golažijada in EmkejPraznovanje vstopa v EU, Golažijada in Emkej
mudil v karnevalski dvorani, mu lahko prisluhne jutri popoldan na dvori-
šču mladinskega kulturnega centra (Stara steklarska), najprej v pogovoru, 
nato pa z energičnim nastopom skupaj s skritimi glasbenimi gosti. Nasto-
pil bo tudi mladi lokalni umetnik besed, ki deluje pot imenom Young Vibe, 
dodatno pa bodo oder ogreli še lokalni DJ-ji in DJ SunnySun. Dogodek so 
zasnovali mladi, združeni pod imenom Spectra Live, v sodelovanju z MO 
Ptuj in Javnim zavodom Ptuj.

V nedeljo, 11. maja, ob 10. uri bo na gradu Borl osrednja proslava ob 80. 
obletnici osvoboditve na Ptujskem, ki jo pripravlja Združenje borcev za 
vrednote NOB Ptuj v sodelovanju z občino Cirkulane in JZ Belana. Na gradu 
Borl so Nemci ustanovili prehodno zbirno taborišče za zavedne Slovence, 
ki so bili določeni za izselitev iz Spodnje Štajerske. Povabili so izgnance, 
taboriščnike, ukradene otroke, da se udeležijo spominske slovesnosti in 
proslave.

Namen romanja k Materi Božji 
na Ptujsko Goro je bila priprošnja 
za dobre družine in nove duhov-
ne poklice. Iz župnije sv. Marka je 
okoli 10. ure krenila ena največjih 
skupin romarjev. Dobro razpolo-
ženi so se najprej ustavili v Vidmu 
in nato na Selih, okoli 15. ure so 
prispeli na Ptujsko Goro. K Mariji 
Zavetnici s plaščem so ta dan pri-
hajali romarji z več koncev Pod-
ravja; poleg Markovcev so bile za-
četne točke še v Hočah, Poljčanah 
in Slovenski Bistrici. Zaključek je 
bila maša v baziliki, ki jo je daroval 
mariborski nadškof Alojzij Cvikl. 
„Danes, ko molimo za nove du-
hovne poklice in dobre družine, se 
znajdemo pred dilemo. Morda kdo 
razmišlja, da so redovniški poklici 
stvar preteklosti. A resnica je rav-
no obratna. Danes je ta klic bolj nu-
jen kot kdajkoli prej. Ni dovolj, da 
čakamo, da bo Bog nekoga pokli-
cal. Prav je, da molimo s srcem in 

opogumljamo tiste, ki čutijo božji 
klic,“ je v pridigi poudaril nadškof 
in dejal, kako pomembno je razu-
mevanje v družini. Tudi takrat, ko 
gre za izbiro poklica. „Včasih smo 
v sodbah prehitri. Hitenje, pritiski 
okolice, lastni strahovi. Vse to lah-
ko zaduši nežen božji klic, ki ga na-
slovnik sploh dobro še ne sliši. Ne 
sodimo prehitro, ne zapirajmo poti 
z dvomi, zadržki ali prepričanji. Na-
mesto tega bodimo rajši spremlje-
valci, molimo za mlade, bodrimo 
jih, povejmo jim – če čutiš, pojdi!“

Romanje je potekalo v okviru 
svetega leta, nadškof Cvikl se je v 
pridigi dotaknil še pomena druži-
ne. „Dobrih in velikih družin nam 
najbolj primanjkuje. Romali smo 
z namenom, da v srcih mladih 
staršev prižgemo svečko, da bi 
se odločili še za kakšnega otroka. 
Pa tudi, da bi zbližali srca mladih 
deklet in fantov, da bi slišali božji 
klic in svoje življenje velikodušno 

posvetili Bogu.“
Sestra Šte� a Klemen iz Centra 

za duhovne poklice Nadškofi je Ma-
ribor, ki je skrbno spremljala potek 
romanja, je povedala, da je bila z 
dogajanjem čez celotni dan več 
kot zadovoljna: „Nimam besed, s 
katerimi bi se zahvalila. Romanje je 
preseglo vsa pričakovanja: obisk, 
sodelovanje, petje, vzdušje, vre-
me, gostoljubje … Neizmerno sem 
hvaležna vsem, ki so sodelovali.“

MZ

Foto: MZ

Utrinek z romarske poti
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